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A vasárnapi népgyülés.
Közel harminczezer ember fejezte ki teg­

nap erélyes tiltakozását a sajtószabadság 
terrbevett korlátozása ellen. Közel har- 
mmezezer gondolkozó fő jelentette ki ün­
neplésen. hogy a bűnvádi eljárás életbelép­
tetéséről szóló törvényjavaslat 16-ik §-ába 
nem tud és nem akar belenyugodni; mert 
abban a magyar alkotmány egyik kardiná­
lis pontjának, a közszabadságok egyik leg­
becsesebb tényezőjének megsértését látja.

Ez a tegnapi tiltakozó népgyülés különö­
sen két szempontból figyelemreméltó. Az 
e<rvik az. hogy mint a magyar független, 
szábadsagszeretö és becsületes közvélemény 
megnyilatkozása tiltakozott az ellen a föl­
fogás ellen, hogy a 16. §-ba letett intézke­
dés nem érinti és nem veszélyezteti a sajtó- 
szabadságot. A másik az, hogy mint a ma­
gtar közvéleménynek illetékes kifejezője til­
takozott az ellen a fölfogás ellen, hogy a 
magánbecsület különös védelmének az ürügye 
a közvélemény óhajtásában találja a maga 
forrását.

E: a népgyülés a legvilágosabb ta­
núsága annak, hogy a kormányzati rend­
szer szelleme, a mikor a sajtószabad­
sagot akarja megtámadni, valójában a 
magyar nemzet közfelfogását és köz- 
érzését sérti meg. És világos tanúsága 
annak is, hogy a kormányzati rendszer 
szelleme, mikor a sajtószabadság korláto­
zására irányzott reakezionárius törekvései­
nek támogatása czéljából a közvélemény 
óhajtására hivatkozik, tulajdonképen egy 
vakmerő hazugságra építi a maga terveinek 
a fundamentumát. Vajon Erdély Sándor az 
ő Flugerjeivel és Engelmayerjeivel együtt 
illetékesebb-e a magyar közvélemény föl­
fogásának és alkotmányos érzésének az 
interpretálására, mint harminczezer szabad 
és független polgár gyülekezete, mely mint 
élő nemzeti lelkiismeret áll szemben Erdély 
Sándorral és az ö embereivel, kik néma 
engedelmességgel hajtanak fejet a hatalom 
előtt?

A magyar kormány és pártja örökösen a 
demokratikus szabadelvüség eszméit hirde­
tik. ügy viselkednek, mint ha ők lennének a 
demokratikus szabadelvüség hivatott zászló­
hordozói s e mellett ép a demokratikus 
szabadelvüség ellenére cselekesznek. Való­
jában csak kompromittálják azokat az 
eszméket, miket hangoztatnak, mert törek­
véseikben a hatalmi erő legdurvább 
zsamokosdása jut kifejezésre. Ez a zsar- 
nokoskodás az, mely nem tűri a 
szabadság fenséges intézményeit ; ez a 
zsamokoskodás az, mely pötfeszkedő gőg­
gel lenézi a népet s a hatalom durva esz­
közeivel im béklyóba akarja szorítani a 
gondolatok szabadságát.

A kormány és partja bizonyára kicsinyli 
a vasárnapi tiltakozó népgyülés jelentősé­
gét. Ez épen belevág a kormánynak és 
pártjának a demokratikus szabadelvüségről 
táplált fölfogásának az eszmekörébe. A nép 
hangulata, érzése és törekvése csak akkor 
és addig méltánylandó valami, a mikor és 
a meddig a hatalom tervei számára ked­
vező. Mihelyt a nép a hatalmi törekvések­
ben fölfedezi a veszedelmes irányzatokat és 
hangulata ellene fordul : a nép azonnal el­

veszti előtte jelentőségét s a demokratikus 
szabadelvüség ezégére alatt pötfeszkedő 
nagyúri politika canaile-nak tekinti a népet, 
mely nem ért a politikához és csak okta­
lanul háborog.

A népfenségnek ez a lenézése szerfölött 
jellemzi a kormány és kormánypárt egész 
liberálizmusát. Pedig ez a párt és az 
odvas szellem, mely vezérli, már érezte a 
népfönség erejének a hatalmát. De nem 
tanult a tapasztalásokból. Nagyon sokra 
becsüli a hatalmi visszaélések és legperfi- 
debb törvénytelenségek révén megszerzett 
parlamenti majoritását és félreismeri a nép 
türelmességét.

Ennek a türelmességnek is van határa!
A nép a maga politikai meggyőződését 

és az alkotmányos rend dolgában való fel­
fogását nem a szabadelvű párt szellemének 
forrásaiból meríti. Mert ebben a forrásban 
a párturalom hitvány érdekei s az önző 
egyéni törekvések zavaros elementumai 
pezsegnek. A nép hangulata tisztább for­
rásból fakad. A nép még tudja méltányolni 
a szabadság és függetlenség eszméiben rejlő 
nagy erőket, a szabadelvű párt nagy zöme 
azonban ez eszmék minden szentségénél 
többre tartja a politikai befolyásnak privát 
érdekekre való kihasználhaíását. A népnek 
nem imponálnak a hatalom ama kedvezé­
sei, melyek a miniszteri hivatalokból árad­
nak ki a képviselő urakra s a melyek 
a képviselőket a hatalom iránt való 
szolgai engedelmesség jármai alá te­
relik. A népnek semmi haszna nin­
csen azokból az előnyükből, a mikkel a 
kormányhatalom megfizeti a maga politikai 
táborának közlegényeit és alvitézeit. A sza­
badelvű párt tehát legyen tisztában azzal, 
hogy a nép egészen más szemmel nézi a 
közérdekeket, a közszabadszágok összes 
kérdéseit, mint a szabadelvű párt, melynek 
ítéletét meghamisítják a párturalom zavaros 
szempontjai.

, A vasárnapi tiltakozó gyűlés méltósúgos,
I minden tekintetben korrekt lefolyása, azt 

bizonyltja, hogy az a harminczezer ember, 
a ki a 16-ik §-ra vonatkozó rezolueziót 
lelkesedéssel elfogadta, bízik a maga fölfo­
gásának igazságában s bízik a magyar tör­
vényhozásnak a népakarat iránt tartozó 
tiszteletében. De ha ez a nép azt látja, 
hogy a hatalom egyszerűen lenézi az ő 
becsületes lelkének és tiszta elméjének 
a nyilvánulásait; ha azt látja, hogy tőle 
mindig csak áldozatokat követelnek, de 
akaratát semmibe se veszik; ha azt látja, 
hogy a parlament többsége gőgös el- 
bizottsággal visszaél azzal a joggal, melyet 
a népakarat gyalázatos meghamisítása 
révén kierőszakolt: akkor ez a nép öntu­
datra ébred, megmozdul és nem úgy mint 
vasárnap bizalommal és a hatalmi erőnek a 
respektálásával, hanem a szenvedett mél­
tatlanságon. a tapasztalt igazságtalanságo­
kon való elkeseredés egész hevességével és 
nem kér többé, hanem követel.

óva intjük a kormányt és a szabadelvű 
pártot, hogy ne játszék oktalanul a nép 
hangulatával! A kormánypárti szellem év­
tizedek óta dolgozik ugyan azon, hogy 
ebben az országban tönkretegye az egész­
séges közvélemény önérzetét, de akkora 
eredményt még se ért el, hogy a nemzeti

erőt tökéletesen lenyűgözte volna s az egész 
magyar nemzetben uralkodóvá tehette volna 
a szolgai meghunyászkodás szégyenletes 
tulajdonságát.

Ez a nemzet régóta látja már, hogy a 
kormányzati szellem csúnya játékot üz a 
liberalizmussal. A sajtószabadság korlátozá­
sára irányzott törekvés már nem is játék; 
ez már a hatalmi erő tultengésének olyan 
nyilvánulása, mely arra vall, hogy a kor­
mányzati rendszer a maga reakezionárius 
hajlamaiban a zsamokoskodás legszembe- 
szököbb ostobaságaitól se riad vissza.

Ne ingereljék a népet ezekkel az ostoba­
ságokkal, mert ha elkeseredik, fülkéi és azt 
mondja: Pokolba az olyan liberalizmussal, 
mely tűnkre teszi a nép jogait! És a nép­
nek igazsága lesz, ha a maga akaratának a 
tiszteletére a maga módja szerint tanítja 
meg a minisztereket és a hozzájok tarto­
zókat.

Budapest, május 24.
A képriselöhár. munkarendje. A képviselő­

ház legközelebbi munkarendje attól függ, _ hogy 
meddig tart az esküdtszéki bíráskodásról szóló ja­
vaslat most folyó részletes tárgyalása. Alig vár­
ható, hogy e javaslatot a ház egy-két nap alatt 
elintézi, mert még sok olyan intézkedése van, 
mely fölött erős vita lesz. Mindazáltal képviselői 
körökben azt hiszik, hogy pénteken vagy szom­
baton (csütörtökön ünnep lévéri, nem lesz ülés) 
megkezdhetik a dijnokok helyzetének javításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását, melyet a pénz­
ügyi bizottság holnap délután 5 órakor tartandó 
ülésében fog elintézni. E javaslat parlamenti tár­
gyalása is igénybe vesz két napot, főkép ha 
szombaton kezdik meg, a mikor kérvények, inter- 
pelláeziók és interpellácziókra adandó válaszok is 
lesznek napirenden. Ilyeténképen a bűnvádi eljárás 
életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat alkalmasint 
csak a jövő hét keddjén vagy szerdáján kerül 
szőnyegre. E javaslat fölölt heves viták lesznek, 
mert ez a javaslat foglalja magában az alkotmány­
sértő hírhedt lü-ik §-t.

A kiegyezési tárgyalások.
Ma már kétségtelen, hogy a kormányok kényte­

lenek lesznek a provizóriumhoz fordulni segélyül, 
sőt mint a bécsi Reichswehr Írja, ma már körül­
belül befejezett tény, hogy provizórium lesz. Igaz 
agyán, hogy ez látszólag egyszerű megoldás volna, 
vagy legalább is kisegítő a hínárból, de azért a 
provizórium esetében is sok olyan modus proce- 
dendi van, a mely okvetlen elintézést kell hogy 
nyerjen, mielőtt a provizóriumra vonatkozó javas­
lat a parlamentek olé terjesztetik. így első sorban 
az az időtartam sincs megállapítva, hogy a provi­
zórium meddig tartson. A politikusok egy része 
azt hiszi, hogy a kormányok csak egy évre 
szándékolják, más része abban a vélemény­
ben van, hogy a két kormány nem akarja ma­
gát annak az eshetőségnek kitenni, hogy az idő­
ből ismét kifogyjon s azért mindjárt két évre kéri 
a provizóriumot. Mi azt hisszük azonban, hogy a 
két kormány az eshetőségekre is számítva, a pro­
vizóriumot mindössze másfél évig fogja íentartani 
akarni.

Ha az időtartam fölött a két kormány meg­
állapodásra jutott, egy másik kérdés merül fel, 
tudniilik az, hogy a provizóriumra vonatkozó javas­
lat mikor terjesztessék a parlamentek elé. Erre 
vonatkozólag Baden! és Bánffy még nem tárgyalt 
s a tárgyalások a jövő héten kezdődnek majd 
Budapesten, a mikorra az osztrák miniszterek 
ide érkeznek. A dolgok jelen állása sze­
rint majdnem kétségtelen, hogy a provizórium 
fölött a két parlament az őszszel fog csak

tárgyalni és pedig a budgettárgyalások előtt. A 
budgettárgyalás ugyanis az idén hosszú időt fog 
igénybe venni s előreláthatólag szükségessé teszi, 
hogy a tárgyalás megszakításával a kormány 
indemnitást kérjen. Ezt csak nagy parlamenti 
harezok után fogja a kormány kicsikarni tudni. 
Nem volna czélszerü, hogy még a provizóriumot 
is ekkor tárgyalják s igy a budgetlárgyalást eset­
leg hat hétre is felfüggeszszék, mert, hogy a pro­
vizóriumba sem fog az ellenzék egykönnyen bele­
egyezni, azt Bánffy is nagyon jól tudja. Csütörtökön 
tehát, mikorra az osztrák miniszterek Budapestre 
érkeznek, valószínű, hogy a két kormány megegyezik 
abban, hogy a két parlament a provizóriumot a 
budget előtt tárgyalja le. Ennek az lenne az első kö­
vetkezménye, hogy nem fog bekövetkezni, amitől a 
képviselők félnek, hogy egész júliusban és augusz­
tusban a parlament ülésezzek. Az osztrák kor­
mányra a mai kényelmetlen helyzetében ez szinte 
jótétemény volna, mert lehetővé tenné, hogy az 
obstruáló Reichsrathot hazaküldte.

A bonyolult politikai helyzetről a N. Fr. Pr. a 
kővetkező figyelemreméltó budapesti tudósítást 
közli, a mely különben némileg ellenkezik azokkal 
a tényekkel, a melyek ma a kormány köréből ki­

szivárogtak :
A politikai helyzet megítélése tekintetében a 

mérvadó körökben eddig változás nem állott be. 
Ebben most is azon állásponton állanak, mint 
álltak előbb, hogy tudniillik a két kormány lei- 
adata a kvótakérdésben és a kiegyezési kérdések­
ben minél gyorsabban végleges eredményt elérni, 
és hogy most, két hónappal a vám- és kereske­
delmi szerződés lejárta előtt semmivel sem indo­
kolható meg, a kvótakérvény és a vám- és keres­
kedelmi szerződés prolongácziójával előállni. Eb­
ben a tekintetben az osztrák kormány álláspontja 
teljesen megegyezik a magyar kormányéval, s 
egész határozottsággal állítják, hogy a provizórium 
tekintetében a dolgok ilyetén állása folytán sem 
kötelező, sem nem kötelező tárgyalások nem foly­
tak. Minden attól függ, hogy az osztrák parlamenti 
viszonyok legközelebb hogyan fognak alakulni. Ezért 
ma még legalább is korai arról beszélni, hogy a pro­
vizórium meddig fog tartani. Mert hogy 
provizóriumra lesz szükség, az majdnem bizonyos. 
Parlamentáris körökben felmerült ugyan az eszme, 
hogy a provizórium két évig tartson s igy a ren­
delkezésre álló két és fél évet arra fordítsák, me-

Elefdntot is csak nagy ritkán láttak az őseink Euró­
pában. A szt.-galleni évkönyvek jegyezték fel például, 
hogy Harun AI Rasid 801-ben egy élő elefántot és egy 
majmot küldött Nagy Károlynak ajándékba. (Isák nevű 
zsidó volt megbízva az állatok átadásával.) A rinocze- 
rosz is nagyon ritkán jutott a mi vidékeinkre. Egyet 
Emánuel portugál király hozatott Indiából, meiy lóid­
ban érkezett meg Lisszabonban, mint Münster Sebestyén 
az ő Kozmográfiájában feljegyezte. Ezt az állatot leraj­
zolták s a rajzok alapján híres hazánkfia Dürer Albei t 
egy képet tett közzé erről az állatról. Sok ideig a Dürer 
képe alapján ismerték egész Európában a rinoczeroszt, 
mígnem 1689-től kezdve több példányt hoztak elevenen.

Az első víziló 1850-ben jött Londonba, az állatkertbe. 
Az egyiptomi pasa csak nehezen volt rávehető, hogy 
egyet megfogasson. Mert egész csapat katonaság kellett 
hozzá, s nehéz volt az elszállítása. Hat hónap kelleti, 
mis a Fehér-Nílusról Kairóig eljutott, s aztán ott kellett 
telelnie. Alexandriából egy külön e czélra épített hajón 
vitték Angliába, melyen egy négyszáz gallon vizet be­
foglaló fürdőt készítettek a számára. Két tehén és tíz 
kecske teje alig volt elegendő, hogy útközben az állatot 
eltáplálják.

Ilyen nagy nehézséggel jár a hozatala, nem csoda, 
ha nagy árat követelnek érte.

lyen a kvótát kiszámíthatják, mely alap aztán
állandó kulcs lenne, hogy ily módon megakadá­
lyoztatnék az, hogy minden tiz évben a mostani 
harezok megújuljanak. Az a nézet is felmerült, 
hogy az osztrák és magyar parlamenti konstellá- 
cziók folytán nem fognak-e konvulziók elöállani, 
ha a provizióriumot ily hosszú időre akarják meg­
szavaztatni. A kik ettől félnek, azok azt hiszik, 
hogy a provizórium csak egy évig fog terjedni.

Mindezeket pedig csak azért firkálom ide, hogy ne 
nagyon bízzuk el magunkat abban, hogy a mi előre ha­
ladott kultúránk micsoda nehéz feladatokat bir meg­
oldani.

Az igazság ugyanis abban áll, hogy ezek a legritkább 
állatok, minőkből valaha századokon át csak egy jött át 
Európába: a régi Rómában gyakran voltak láthatók. E 
tekintetben a rómaiak messze fölülmúlták a modern czivili- 
zácziót. Mikor Pompejus játékokat rendezett a népnek 18 
elefántot, 500 oroszlánt és 410 más afrikai állatot bocsátott 
be a czirkuszba; mi fajták voltak az utóbbiak, annak 
felsorolása nem maradt fel reánk. Julius Cäsar is 460 
oroszlánt és 40 elefántot hozatott. Azon a 20 játékon, 
melyeket Augustus életében rendeztetett, csak afrikai 
állatot 3500 darabot öltek meg. Szokás volt ugyanis, 
hogy a czirkuszba eresztett állatokra a közönség mulat- 
tatására vadászatot tartottak.

Scaurus hozta Rómába (58 Kr. e.) az első krokodilt 
és vízilovat, Pompejus a rinoczeroszt, melyet soha se lát­
tak Európában előbb, Cäsar pedig a zsiráfot, mely 
bámulatba ejtette egész Rómát. Ettől az időtől kezdve 
mindig lehetett Rómában látni ezeket az állatokat, va­
lamint tigriseket, leopárdokat, hyénákat, struezokat, stb. 
Mily gazdagon volt ellátva a császári állatkert, arról bi­
zonyságot tehet az a fény, hogy a harmadik Gordiáo 
idejében rinoczcroszon, vízilovon kívül 10 zsiráf, 10 tig­
ris, 30 leopárd, 20 vadszamár és 60 szeliditett oroszlán 
volt ott látható.

Közéletünk.
(J) Az Egyetértésben olvasom, hogy a vadállatok ára 

alábanvatlott az utóbbi évek alatt. Egy oroszlánt ma 
már 2500 frankéit lehet kapni, tigriseket, leopárdokat 
500 frankjával árulnak, az elefánt pedig, mely néhány 
év előtt 15.000 frankba került, most 6000 frakért is 
kapható. Csak a víziló nagyon kapós, a mennyiben 
fiatalabb példányokért is szívesen fizetnek 8000 frankot, 
a zsiráf pedig nagyon megdrágult, s ára 50.000 frankra 
emelkedett.

Ez az utóbbi két állat mindig ritkaság számba ment 
Európában. Az ó-kcrtól kezdve egész a mi napjainkig 
csak két zsiráf volt látható Európában. Az egyiket 
Albertus Magmis tanúsága szerint egy egyiptomi szultán 
küldte ajándékba 11. Frigyes német császárnak. A másikat 
1459-ben ajándékozta Kaytbey mameiuk szultán a fíorenczi 
herczegnek Lorento magnificocak. Ez a példány 1486-ban 
még életben volt, de attól fogva egész 1826-ig (a mikor 
Alexandriából hoztak egyet Francziaországba), Európá­
ban nem volt eleven zsiráf látható. Maga Büllőn is csak 
utazók leírása után irta le könyvében az állatot.

A vadállatok szeliditése ép úgy divatban volt Rómában 
mint a mi napjainkban. Különös kedvteléssel tanították 
az állatokat ép arra, a mi természetükkel leginkább el 
lenkezett. A bikát két lábon tánczoltatták, a tigrist já 
romba fogták, az elefántot megtanították kötélen tán 
czolni és latin betűket Írni. Az oroszlánokkal pedig nyá­
lakat fogattak az arénában, s uira eleresztették velők • 
ezeknek szeüditésében annyira vitték, hogy Antonius a 
szabad utczán vonatta velük kocsiját, a melyben az 6 
oldalán a hires Cytheris tánezosnő foglalt helyet

Semmit se változott a világ ; tessék elhinni!________

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése május 24-én
I.

Az esküdtbiróságról szóló törvényjavaslat részle­
tes tárgyalása folyt ma tovább s a 4. §-hoz, mire 
végére jutottak, ép tiz módositványt adtak be. 
Erdély igazságügyminiszter ma sem tagadta meg 
magát, hanem a két legjelentéktelenebb módosit­
ványt elfogadta, a többit nem. Érveket nem hozott 
fel ma sem a többiek ellen s valóban szánalma­
san tűnt fel, a mikor Győry Elek hosszabb be­
szédben foglalkozott a miniszterrel. Úgy ráolvasott

Szerelem.
— Irta: Bogdán Bella. —

Az anyja sírt, az apja íenyegetődzött, a família, 
á jó barátok, meg a kedves ismerősük reggeltől 
estig zaklatták, mig végre egy szép reggel megunta 
az egész históriát, önmagát, az életet, a világot és 
>?y csömörtől eltelve, unottan és elkeseredve vissza 
küldte a karikagyűrűt. Aztán talán igaza van az 
anyjának, apjanak, jó barátoknak, meg kedves is­
merősöknek — valószínűleg igazuk van. Egyik 
olyan mint a másik, ha nem is mindjárt ma, hát 
egy pár év múlva : asszony — asszony; csak 
szakadjon el a fátyol és myrtus-koszoru, egyforma 
mind. Fő, hogy a gyomor jól emészszen, a vér 
rendesen keringen — egy beteg asszony isten- 
esapás, és arra a leányra azt mondta mindenki, 
hogy beteg. A szülei sem igen tagadták, maga is 
bevallotta és végűre is legjobb ez igy, rossz vége 
mindennek: töprengésnek, aggodalmaknak gyöt­
rődésnek.

öle vájjon úgy egészen végkép vége szakadt e- 
mindennek ? Azzal a fényes, csillámló ékszerrel el 
tüdta-e távolítani magától a leány alakját, ki­
törőim szivéből arczát, kiszakítani nevét, egész 
tényét életéből?

Néha egy-egy álmatlan órában hirtelen ott állt 
előtte. Világos hajával és setét szemével, arczán a 
boldogság glóriájával illatosán — szerelmesen. S 
ilyenkor gyávának tudta magát; gyávának és 
bolondnak, mert ellökte magától, eldobta oda 
ama másik vőlegény karjaiba azt a hófehér, bű­
bájos virágot, odaadta hivebb mátkájának, kinek 
csókja hideg, ölelése gyilkos, a helyett, hogy szi­
vére vonta volna, megtartva erőszakkal, daczolva 
minden rémmel, minden sötét kisértettel a 
halállal, a sírral: a fekete enyészettel.

Gyávának és bolondnak tudta magát és főleg 
•»agyon, nagyon üresnek találta ezt az egész önző, 
mohó világot, mely mások boldogságát öli meg, 
mások szivét mérgezi el, mely eltépte ama lény­
től, kit egyedül szeretett.

Üresnek és kihaltnak látta éleiét, hiába szóra­
kozott és boszusan, ingerülten indult neki a söté­
tedni kezdő városnak, czéltalanul bolyongva fel 
alá az utakon. Sehol egy ablak, mely mögött őt 
várják, sehol két gyenge kicsiny kéz, mely az 
övét érintené, sehol egy szív, mely érte dobog.

A szivarja kialudt. Csúnya novemberi est. Még 
nincs késő, de sűrű köd, homályos, párázatos köd 
borul a városra. Ilyen fojtó nedves est, melytől 
visszariad az ember és csak az van az utczán, a 
ki kénytelen vele. Itt-ott egy siető asszonyi alak, 
egy hazatérő munkásleány ruháját suhogtatja meg 
az" őszi szél, de különben kihalt és szomorú, el­
hagyottan szomorú az egész uteza.

A* fiatal ember megállt. Fázott. Egy kivilágított 
vendéglő ablakai mintha hívtak volna, be akart 
lépni, mikor távol az uteza másik oldalán egy 
siető leány tűnt fel előtte.

Nem látta tisztán, csak egy karcsú, lenge női 
alakot látott és csillámló aranyhajat — de kezét 
leeresztő a kilincsről és szinte öntudatlanul ment 
az aranyhaj után. De a leány sietett, szinte rohant, 
képtelen volt megismerni, csak szive húzódott 
össze kínos, erős fájdalommal és üsztönszerüleg 
követte azt a tovalibbenő, elmosódó női alakot.

Egyszerre egy utczasarkon egy lámpa meg­
mutatta arczát. Egy édes, édes arezot, gyötrelem­
től, bútól halványai, pillanatra csak, de ez a pil­
lanat elég volt, hogy a férfi egész lényében meg­
remegjen.

Mit csinál ez a féltett őrzött beteg leány este, 
ködös, fojtó levegőjű gyilkos este künn egyedül? 
S hová siet oly mohón — hová, kihez ? Hová 
vezet útja, ki az, mi az, mit keresni indult ? Fejét 
mint abroncs szoritá körül valami ismeretlen, 
metsző fájdalom; mit akar e leány este — 
egyedül ?

Fejében zsibongtak a gondolatok, egymást űzve 
őrült chaosban. Lelkét pedig egy névvel nem ne­
vezhető nyomasztó érzés kínozta — nem, nem 
féltékenység volt ez, inkább ismeretlen félelem — 
hová megy ? és a hová megy, van-e onnan vissza­
térés, van-e ? van-e ?

Vad hajsza volt. A város mögöttük marad, az 
emberek, a csillagok eltűntek, csak kettő volt 
jelen, két lény: egy leány és egy fiú. S aztán — 
a harmadik. Már várta a leányt. Hatalmas, csá­
bos, delejjel teli karjaiba hívta, csalta: gyere, 
gyere! S a leány, a gyenge, nyomorult leány 
engedett és oda akarta magát dobni a kisértő 
keblére, hadd vészén el, merüljön el!

A folyam ott csillogott előtte. Fekete zordon 
hullámai kisérties danát zsongtak és a leány bele­
bámult a kisértő arczába halálos, kétségbeejtő 
vágyódással.

Oh, szép folyam, kétségbeesettek édes, bűvös, 
hűséges szeretője te 1

A férfi a leányhoz lépett. Nem szólt, csak ke­
zét fogta meg.

A leány kirántotta és dölylösen nézett rajta 
végig. ...

— Stella!
— Mit akar?
— Nincs joga hozzá, hogy megtudja.
— Meg akar halni ?
— Jobb igy egyszerre, bátran.
— S az élethez nem fűzi semmi ?
— Semmi!
Egy csillag fényesen, diadalmasan tőrt keresztül 

a ködös felhőzeten, mintha a leány homlokára 
tűzött volna, fényes hajára, bus arczára, tiszta, 
fényes, szent homlokára.

— S ha mondanám, ne halj meg, hanem 
gyere szivemre; ha mondanám, őrült, bolond 
voltam, mikor eldobtam az üdvösségem, mert 
talán évekkel nem mérhetem; ha karjaimba vesz­
lek, lüktető szivemre kérlek és kihívom másik 
kedvesed: jöjjön, jöjjön és ragadjon el onnan, ha 
tud, ha mer. Stella — akarsz akkor is meghalni]? 
Egy év, egy óra, egy perez a fényes üdvből felér 
egy élettel és ha tudjuk, hogy künn vár a halál, 
ezerszer több gyönyörrel élvezzük az életet. Nos 
mond, ákarsz-e még meghalni ?

A leány felkaczagott és a férfi végig csókolta 
azt a két boldog, ragyogó, szép szemet . . ,

A família hiába sirt, zokogott, íenyegetődzött. 
Az esküvői meghívók széjjelrepültek, a jó barátok 
fejüket csóválták. „Kár lesz levetni a menny- 
asszonyruhát, maradhat halotti meznek, tor lesz 
a lakodalomból — oh a szegény vak ember, sze­
gény, szegény !“ S vártak, vártak, mikor hull el egy 
virág, mikor győz a halál földi szerelmen, boldog­
ságon, üdvösségen.

A háziúr elhallgatott.
Hirtelen csend támadt a teremben. Mindenki 

koczintott a háziúrral, ki a hosszú beszédtől sá­
padtan ült le székére és felesége finom kezét ke­
zébe vette. Csend volt, csak a kis Stella kérdezte.

— Nagymama, nem hívnak téged is Stellának ?
A fehérhaju asszony nem felelt, lehajolt és meg­

csókolta a kis fejecskét.
Még mindig szép szemében fényes küny csil­

logott.

A BARÁTSÁG ORVÉ ALATT.
FRANCZIA REGÉNY. — 
MÁSODIK RÉSZ.
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E levél elolvasása után, Frederic ajkain pana­
szos hang tört elő, melyet a fájdalom és a rémü­
let szakított föl kebléből. Sóhajtva csúsztatta a 
levelet a többi közzé, visszadugta valamennyit a 
zsebébe és ott maradt a helyén, komoran gon­
dolatokba mélyedten.

Egy kéz, mely a vállára tevődött, hirtelen 
fölrázta a merengéseiből és egy hang súgta a 
fülébe :

— Mire gondolsz, Frederic ? Miért vagy ilyen 
szomorú ?

Ursule szerelmese főitekintett; Celestin állt 
előtte, arczán azzal a gyöngéd gondoskodással, 
melynek mióta a tábori élet minden perezben 
összehozta őket, Frederic több Ízben tapasz­
talta a tanujeleit és a mely nem csodálkoztatta 
el többé.

Mire gondolnék másra, mint holnapi 
napra, — felelte, és arra, hogy mit hoz majd ne­
künk ?

— A készülődő ütközetre! — kiáltott löl
Leclerc Celestin. A miatt van ilyen temetésre illő 
arezod ? Részt veszünk benne, és visszajövünk élve 
és diadalmasan.

— Magam is ezt reményiem...............De mégis,
azokra is gondolok, a kik nem jönnek vissza.
Ha én is közzéjük tartoznék, van odahaza egy 
leány, a ki meggyászolna és nagyon boldogtalan 
volna.

Ursule! . . . . Érte aggódol ebben a pilla­
natban ?

— Érte és a véremért. Mi lenne szivemnek
ezekből a drágáiból ?

Miért tartsunk a legrosszabbtól ? — vetette
ellen Celestin.............. Tégy úgy, mint én, — tette
hozzá, ne gondolj a holnapra ; ma csak a mának 
élj. Azután meg bízzál a csillagodban. Ha én a 
helyedben volnék s annyira szerelmes és szeretett, 
mint te, azt hiszem, semmitől sem félnék. Le- 
győzhetetlennek képzelném magamat.

__ Te nem vagy szerelmes, Celestin, — vála­
szolta komolyan Frederic, téged nem szeretnek 
viszont; nem értheted meg hát az aggodalmakat, 
melyek szivemet szorongatják a pillanatban, mikor 
indulófélben vagyok, hogy kitárjam mellemet a 
porosz golyóknak. Nem csupán a saját életemet, 
a saját boldogságomat kell védelmeznem, hanem 
Ursule életét és boldogságát is. Gondolatban hozzá 
tette : És a becsületét!

Celestin hirtelen támadt lelkesedést színlelt; ég 
felé emelte a szemét, a jobb kezét magasra nyúj­
totta, mintha szent esküt tenne és ünnepélyes 
hangon raondá:

— Kelten leszünk, a kik védelmezni fogjuk.
— Oh, tudora, hogy te melegen ragaszko­

dói a drága kicsikéhez, — szólt elérzékenyülten 
Frederic.

— Épp olyan melegen, mintha testvérem volna, 
erősítette Celestin.
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— a szószoros értelmében — a miniszterre, hogy 
napnál világosabb volt a Győry igaza. Erdély ide­
gesen izgett-mozgott, egymás után csinálta ked- 
vencz játékszereit, a hosszú papirpálczikákaf és 
minthogy egyáltalán nem tudott megfelelni Győry- 
nek, boszuból még a stiláris módosítást sem fo­
gadta el tőle.

A mai napon három nemzetiségi szellemű be­
széd is elhangzott: a Schreiberé, Kubináé és 
Serbáné.

Serbán Miklós a felől tudakozódott Polcnyitól 
és Erdélytől — mert most őket úgyis együtt szokás 
emlegetni — hogy mi az a magyar állameszme? 
Azután erősen szidta a kormányt s végül azt kí­
vánta, hogy románok által lakott területen a ro­
mán nyelv legyen a tárgyalási nyelv.

Az 5. §. tárgyalásánál Gyűry Elek ismét 
szólalt az egész ház érdeklődése közben.

Végül az Ábrányi Kornél mentelmi jogát 
gesztette lel a ház, mert ez is napirendre 
tűzve és pedig sürgősen.

Holnap folytatják a részletes tárgyalást az 
küdtbiróságokról.

n.
Elnök : Berzeuiozy Albert.
Jegyzők: Rakovszky István, gróf Teleky Sándor, 

Molnár Antal.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, Erdély Sándor.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítés után
Elnök bemutatja a miniszterelnök átiratát, mely sze­

rint a felség a törvényhozás mindkét házától legutóbb 
elfogadott s felterjesztett törvényjavaslatokat szentesítette.

Mtinnich Aurél, az igazoló bizottság előadója jelenti, 
hoay a bizottság Bauer Antal ugodi és Lehotzky Antal 
szucsányi képviselő mandátumát a 30 napi fentartással 
igazolta.

Jelenti továbbá, hogy báró Pongrácz Anzelm ugodi 
volt képviselő ügyében a bizottság a költségeket kölcsö­
nösen megszüntette.

Következik a napirend:

az eskiidtb íróságokról

szóló töntnyjavaslat tárgyalása.
A 4. szakasznál felszólal
Győry Elek : Itt a 4. §-nál neki is van módosit* 

ványa. Mielőtt azonban erre áttérne, kötelességének tartja, 
némelyeket arra vonatkozólag, a miket az igazságügyi 
miniszter az általános vitában szóló által mondottakra 
felhozott, megjegyezni.

A miniszter legelőször is azt mondja: azért mondanak 
bennünket oly nagy reakczionáriusoknak, mert nem 
hagytuk ki a köztisztviselőket az esküdtképes tagok kö­
zül/a kik tudniillik az aiaplajstromba felveendők. Igaz, 
hogy egyik elemekép annak, hogy minő szabadelvű 
alakban jelenik meg ez a törvényjavaslat, rámutatott 
szóló erre is.

Azután nem épen ezen feküdt a fősulv, hanem azon, 
hogy teljesen a gustus szerinti kiválogatás elve van 
abba belevive és épen azért háttérként mutatott ó arra, 
hegy sokszor talán nem is maguk az illető miniszterek 
az okai, hanem azon szerencsétlen helyzetnél fogva, a 
melybe Magyarország jutott, hogy 30 év óta mindig 
ugyanaz a pórt van uralmon, sok helyen a szolgalelkü- 
seg annyira belevette magát (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.), hogy azt hiszik, hogy nagy érdemeket sze­
reznek, mikor talán nem is kívánják tőlük, hogy min­
denüvé a párturalmat belevigyék. Ezt mutatta ő fel 
háttérül és nagy félreértés azt gondolni, hogy ő csak 
egy bizonyos, mostan létező kormányra gondolta volna. 
Mert ha mi törvényt csinálunk, nekünk azt kell néz­
nünk, hogy egy rosszakaratú kormány képes-e azt úgy 
használni fel, hogy ismét, mint talán most is meg­
történhetik a nemzet kárára, veszedelmére használja 
fel. Erre pedig igenis alkalmat ad az ilyen kiválo­
gatás.

A köztisztviselőkre nézve megint mit értett a minisz­
ter '? Azt értette, mintha mi azokban nem bíznánk 
egyéniségüknél, hivatásuknál, állásuknál fogva. Hát 
nem méitóztattak nagyon sokszor hallani ezen ol­
dalról, hogy a köztisztviselőknek helyzetét jobbá 
keli tenni ? Bizony körül kellene venni azok­
kal a garancziákkal. melyek biztosítják, hogy ne 
legyenek feltétlen függésben. (Helyeslés a szélső balolda­
lon.; Bizony meg kellene már alkotni azt a pragmatikát 
és nem szabadna elzárkózni attól, a mitől épen önök 
eizarkúeíak. mikor a törvényhatósági törvényt tárgyaltuk, 
es mikor csekélységem indítványozta azt, hogy a tiszt­
viselő csak törvényes rendeletnek és parancsolatnak tar­
tozzék engedelmeskedni. Itt a miniszteri székről azt 
mondták, hogy nem megyünk bele és igy elő az, hogy 
a tisztviselő törvénytelen rendelkezésnek is kénytelen en­
gedelmeskedni. Ez nem a köztisztviselő iránti ellenszenv, 
hanem az intézmény ilyen berendezése ellen, a hol a 
köztisztviselőt fehér rabszolgává teszi a törvény. És 
micsoda helyzet áll elő ennélfogva, mikor esküdtképes­
ségről van szó. Erre utalt tudniillik, hogy a legvesze­
delmesebb, a mi az ember lelkében történhetik és épen 
becsületes, tisztességes embernél a legkeservesebb állapot 
a kötelességeknek összeütközése, a collisio officiorum, 
mikor tudja, hogy nekem kötelességem volna azon uta­
sítást követni, de lelkiismeretem szerint viszont kötelessé­
gem volna az igazságot másképen kiszolgáltatni. Az a 
í sztességes köztisztviselő, az ki fogja szolgáltatni lelki­
ismerete szerint az igazságot, de nagyon jól fogja tudni, 
hogy az már bizonyos helyekre be van írva neki ol

érdemül, mely nagyon érdemetienné teszi őt. (Élénk he­
lyeslés a baloldalon.)

Meglehet, hogy egyedül az igazságügyminiszter az, a 
ki ezt nem teszi.

Madarász József: Dehogy nem! (Zaj a szélső bal­
oldalon.)

Győry Elek: Ó nem tud erre adatot, de arra igen 
is tud. hogy minden minisztériumban és még a bíróság­
nál is, főleg kormánypárti emberek szoktak kineveztetni 
és azok mennek előre rohamosan. (Igazi Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

No hát méltóztatnak látni, hogy a miniszter állította 
oda úgy a helyzetet, a mint nincs. Azután azt mondja 
a miniszter, «hogy mit is félnek olyan nagyon ettől a 
dologtól, hogy a köztisztviselők ott lesznek. Epen meg­
fordítva áll a dolog, mint azt Győry Elek képviselő 
mondja: hiszen — azt mondja — hol kerül azokra rá 
a sor? Ha a kir. táblák székhelyein nézzük az esküdt­
képeseknek a lajstromát s ahhoz viszonyítjuk a tisztvi­
selőknek a létszámát, olyan elenyésző csekély arány jön 
ki, hogy csakugyan fölösleges és haszontalan rémitge- 
tése a publikumnak az, a mit Győry Elek képviselő 
felhoz.» Ez már csak azután úgy van, hogy ignotos fal- 
lit, notis est derisni. Mert másról van szó, t. i. a válo­
gatásról. Arról van szó, hogy épen azokat a köztisztvi­
selőket választják. Az mondatik abban a törvényjavas­
latban, hogy 120 vagy 140-et, a mennyi a következő 
évre szükséges lesz, az alaplajstromból kiválaszszanak. 
Tehát megállapítja, hogy ha a következő évben például 
120 vagy 140 esküdtre lesz szükség, ezeket az alaplaj­
stromból kiválogatja a bizottság és azután a bizottság 
tetszése szerint kiválogathat csupa tisztviselőket, ha ke­
rül ; ha pedig nem kerül, akkor előbb a tisztviselőket 
választja ki, azután másokat.

Már most, ha nekem olyanokból kell választanom, a 
kik közül egyik sem alkalmas esküdtnek, akkor az 
olyan dolog, mint mikor az egyszeri hagyatéknál az osz­
tozkodás alkalmával azt mondotta az egyik örökös : ezt 
nekem szánta az apa, ezt is, ezt is, marad ez, ebből 
választhattok. Ilyen formán marad az a választás, ha 
mind igy ki vannak válogatva.

Azt is mondja a miniszter: «hiszen Győry Elek félre­
vezette a publikumot, mert azt mondotta, hogy novem­
berben történik a kisorsolás.» Bocsánat, ő azt nem mon­
dotta.

Szóló azt mondta, hogy ez az évi kontingensnek a 
kiválasztása történik novemberben és a reklamácziók 
elintézése, mert az egy későbbi szakaszban fordul elő, 
hogy minden ülésszak előtt történik a kisorsolás. Itt 
megint nem ő téved, hanem a miniszter. Itt megint fel­
olvassa a 14. §-t. (Olvassa.) A kir. törvényszéknél 
november havában bizottság ül össze. Ennek elnöke a 
törvényszék elnöke stb. Ezek eszközük a reklamácziók 
elintézését és a kiválasztást. Itt megint ki vezette félre 
a publikumot? Azt hiszi, hogy nem ő. (Igaz! így 
van a szélső baloldalon.) Ily körülmények közt ő nagyon 
messze a dologba nem akar menni, csak azt akarja 
megjegyezni, hogy ő Magyarország állapotát lefestette 
olyannak, a milyennek látta s erre vonatkozólag egyet­
lenegy tétel sem czáfoltatott meg. Ha valaki azt mondja : 
«Én azt hiszem, hogy másképen van», akkor ő csak a 
szentirást idézheti azokról a boldogokról, (Élénk helyes­
lés a szélső baloldalon), hanem lehetetlen, hogy ő azután 
velük tartson, mert ha ezek a dolgok igy vannak s 
annak daczára, hogy nem mi vezetjük félre a publiku­
mot, hanem ez arról a helyről történik és mégis úgy 
fogadtatik el a javaslat, a mint van, akkor csakugyan 
áll az, a mivel beszédét a múlt alkalommal befejezte, 
hogy mi, ha ezek daczára is ragaszkodunk az esküdt­
széki intézményhez, süt részt veszünk a részletes tárgya­
lásban, hogy a mit lehet még megmentsünk a köz- 
szabadság javára, ez csak azért van, mert lehetetlen 
feltételeznünk, hogy mindig ugyanazok a szempontok 
fognak uralkodók lenni, mindig ugyanaz a párt fog 
ott maradni. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A miniszter beáll magyarázónak és azt mondja: No- 
hát uraim, nézzük, hogy van most és hogy lesz ezen 
javaslat szerint a jövőben. Elmondja a miniszter, hogy 
most hogyan állíttatnak össze az esküdtek. Akadt-e 
közülünk valaki, ki azt jónak mondta ? Hiszen nem 
azért csinálunk törvényt, hogy a nagyon rossznál még 
rosszabbat, vagy csak kisebb rosszat csináljunk, hanem 
azért, hogy jót csináljunk. (Igaz ! Úgy van ! a bal- és 
szélső baloldalon.) Ezt a logikát, ezt az észjárást bele 
méltóztatnak vinni ebbe a törvényjavaslatba, mert egész 
eljárásunknak megfelel a miniszter urnák gondolkodás- 
módja. Hányszor hivatkoznak arra, nincs-e jobb állapot 
mint volt a Bach-kor szakban. Valami sokkal 
jobb állapot csakugyan nincs. (Igaz ! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Egy nagy különbség van, hogy nem 
zöld kaputos, hanem kékkaputos rendőrök üldözik 
az embert; a második különbség az, hogy magyar 
nyelven adatnak ki az ukázok ; a harmadik, hogy a 
jfS-diki törvények minden oszlopát kikezdik, 
megingatják. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) A 
mini naponkint olvassuk, az egyesülési szabadságot is 
engedélyezési kérdéssé teszik.

Épugy gyakorolják hatalmukat, mint a hogy e tör­
vényjavaslatban akarják a törvényhatóságoknál gyako­
rolni. Igenis összefügg ez a kettő, mert a kiválogatott 
esküdtszék előtt hiába fog elhangzani a legjogosabb 
panasz. Ott van az összefüggés. Minthogy a már elfoga­
dottak alapján kénytelen foglalkozni e szakaszszal, áttér 
már most a módosításokra.

Itt van Schreiber Frigyes képviselő módositványa. 
Erre nézve nem tesz egyéb észrevételt, mint hogy a 
magyar parlamentben ezzel komolyan foglalkozni nem 
lehet; a kik még annyira sem tisztelik a magyar állami­
ságot, hogy magyarul Írni és olvasni nem akarnak meg­
tanulni, azokról nem akar szólani sem. Ez a képtelen­
ség oly nagy foka, a mely még azt is felülmúlja, a me­
lyet a kormány a törvényjavaslatban előterjesztett. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Erről tehát tovább nem beszél.
A másik Ságliv indítványa. Nem tudja vajon a kor­

mánypárt elfogadja-e azt, hogy a mit mond, legalább

magyarul mondja. (Élénk helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.) Minthogy ő feltétlenül megköveteli a magyar 
nyelv írni és olvasni tudását, ezt a módositványt is fel­
tétlenül pártolja.

A mi gróf Batthyány módositványát illeti, az úgyis 
benfoglaltatik abban, a hogy Ő kívánja az esküdtképessé­
get rendezni.

Molnár János figyelemreméltó dolgokat hozott föl. Ott 
van tudniillik, hogy a lelkész is lehet esküdlképes. Azt 
mondja Molnár, hogy nagyon furcsa helyzetben vannak 
a lelkészek. Sok oly dolog van, a mi rájuk nézve ne­
hézzé teszi az esküdtszéki funkeziót; de ha már bele 
veszszük őket, nocsak az egyházközség lelkészeit vegyük 
be, hanem a többi papot is, különösen a szerzeteseket 
is. Azt mondja: szükséges volna a mentességet azokra 
nézve is figyelembe venni, a kik bizonyos mértékben 
akadályozva vannak e funkezióban. Itt az 5., G. és 7. 
szakasz meglehetős összefüggésben van a most tárgyalt 
szakaszszal és legczélszerübb lett volna, ha mindjárt el­
határozták volna, hogy ezek összefüggőleg tárgy altassa­
nak, minthogy azonban az nem történt, azért módjuk­
ban van reflektálni azokra a dolgokra, a melyek itt tör­
téntek. Az a 4. §. akként van megállapítva, hogy ezen 
§-ra vonatkozólag annak konzekvencziáit levonhassuk. 
Megvallja, hogy annak tárgyalásánál bizonyos tekintet­
ben nyíltabban és őszintébben, de sokkal mélyebbre- 
hatólag foglalkozhatna a kérdéssel, ha nálunk Magyar- 
országon oly szerencsétlen állapotok nem volnának, 
hogy igen könnyen vallási elfogultságnak néznek vala­
mit, a mi teljesen ment attól.

Gyöngéd figyelemmel kell lennünk azok iránt, a kik­
nek lelkiismeretét az egyes kérdések jobban érintik. De 
különbség van lelkészek között általában. Vannak olya­
nok, a kik nem lehetnek abban a helyzetben, hogy ha­
lálos ítéletet mondjanak, hogy állásuk és hivatásuk ezt 
meg nem engedi. Viszont milyen helyzetbe jut azon fe- 
lekezetüek lelkésze, vagy papja, a hol a fülbegyónás 
van és a hol az illető lelkész valamely esetnek a leg­
szentebb titok pecsétje alatt ismeri minden részletét és 
viszont nem szabad az Ítélkezésnél erről tudomást vennie, 
mert ott csak az egymással szemben álló bizonyítékok 
súlyának mérlegelése szerint kell Ítélni. így például a 
rom. katli. papok. (Helyeslés.) Ha viszont azt mondjuk, 
hogy csak őket vegyük ki a törvényből, ez igen könnyen 
félremagyarázásra adna okot és azt fogják mondani, 
hogy jogtól akarjuk őket megfosztani.

Ö eleinte másként szándékozott a kérdést megoldani, 
tudniillik, hogy az 5. és 6. §-ban bele kell tenni a 
mentséget. De ha meggondoljuk a dolgot, lehetetlen 
nem látni hogy ott, a hol az esküdtképesség megálla­
pításáról van szó, mindazokat fel kell sorolni, a kik 
ezen képességgel birnak, a későbbi paragrafusba bele 
kell venni azokat, a kik bizonyos dolog miatt ki vannak 
abból zárva és viszont a G. §-ba fel kell említenünk 
azokat, a kik bár a legtisztább foglalkozással birnak, de 
a coliissio officiorum miatt esküdtek nem lehetnek, mert 
nem volna helyes dolog, hogy azoü minden esetben a 
mentesítés iránt folyamodjanak, ha pedig azt elmulaszt­
ják, akkor rákényszeritsük, vagy birsaggal büntessük 
őket. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Azért nézete 
szerint a legczélszerübb, ha a G. és 7. pontot a men­
tesség beállítása végett ujabbi formulázás czéljából az 
igazságügyi bizottsághoz visszautasítjuk. (Élénk helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Ö azt, hogy a pap ilyen fogalommal belevétessék a 
törvénybe és ellenkezőleg ezen állásponttal a legnagyobb 
része a papságnak tétessék ki ennek a veszedelmes hely­
zetnek, ilyen alakban nem pártolhatja. Végre az is lehet, 
hogy majd azt mondják, hogy ne tétessék különbség, 
hanem maradjon ki minden pap. akármilyen vallásu.

Ezek után áttér a saját módosítására. Nem tartja 
helyes állásponton állónak a 4. §-t és pedig több oknál 
fogva. Figyelmeztetni akarja a házat, hogy Schreiber 
Frigyes indítványának hibáján kívül van itt még egy 
más dolog is, a "mely nagyon furcsa konzekvencziára 
vezet. Itt tudniillik az mondatik, hogy esküdt csak az 
magyar honos férfin lehet, a ki életkorának 2G-ik évét 
az alaptajstrom egybeállításának évében betölti. E szerint 
tehát csak az lehet esküdt, a ki a 2G-ik évét ebben az 
évben betölti, ha annál fiatalabb, vagy öregebb, e sze­
rint a szöveg szerint nem lehet esküdt.

Nem akar contradictiókat belevenni, nem akar más 
államok példája után indulni, a hol egész máskép áll­
nak a dolgok. Tudja azt, hogy nem szabad és nem 
lehet nekünk azon képességek után indulni, a mit 
politikai választásokra vonatkozólag a választási törvény 
mond ; itt egészen másról van szó. Nem lehet a szerint 
mennünk, hogy a teljes koruságot miként határozza 
meg a törvény, hisz vannak államok, a hol ez a 21-ik 
évben bekövetkezik. Nem lehet ezek szerint indulnunk 
és nem szabad egy igen határozott vezérfonalunkat el­
ejteni azért, mert talán, a mint némelyekre nézve 
közmondás mondja: vannak emberek, a kiknek csak 40 
éves korukban nő be a fejük lágya. Hiszen akkor ne­
künk lehetetlen volna esküdtbiróságot alapítani. De azt 
keli tekinteni, mikor a törvény már azt a kort látja, 
mely szerint az illető már bir annyi önállósággal, hoj 
összes ügyeit maga kezelje, sőt mi több, nem többé 
választói joggal, hanem passzív választási joggal bírjon, 
megválaszthassák ide a törvényhozásba, itt tárgyalhas­
son bírósági javaslatokat és másokat, egy szóval, hogy a 
legfontosabb funkeziók végzésére azt alkalmasnak tart­
sák. Nem tudja, miért méltóztatnak azt gondolni, hog> 
az esküdtnek nehezebb feladata van a saját lelkiismere­
tével, mint mikor itt a törvényhozás tárgyalásaiban egy 
24 éves kort betöltött férfi részt vehet, s akkor ép úgy 
a lelkiismeretétől és nem a rendelkezéstől kell tanácsot 
kérnie magának, hogy mit tegyen. Ilyen körülmények 
közt nagyon helytelennek találná a 24 éves kor mel­
lőzését.

Javasolni fogja tehát, hogy az az alaplajstromba fel­
veendő, ki összeállítása idejében a 24 éves kort már be­
töltötte. Ekkor azután benne lesznek a 40, a 60 évesek 
s a többiek is, csak a 24 éven aluliak nem. A második 
dolog az, hogy principiális elvnek tekinti, hogy semmi 
oly dolgot nem tart helyes kvalifikáczió-megáilapitásnak,

a mi fluctuans, a mit homokra építünk, mint ezen tör­
vény 1. §-ának 1. pontjában is méltóztatnak látni, a 
mikor adófizetési kvalifikácziót kíván. Talán azt tekintik, 
hogy az önök kormánya alatt adóleszállitásról nem is 
lesz szó, kivált, ha a kvótát oly módon kezelik, a mint 
az eddig nyilvánosságra jutott. Nem lehet arról szó, 
hocy mi a máról-holnapra való viszonyokat tekintsük 
minden törvényváltozásban, mert idővel az adónak vál­
tozásai azt a képességi fokot meg fogják változtatni, a 
mi a törvényváltozás alkalmából szemponton alóli volt. 
Más volt itt a ratio legis és más lesz a dispositio legis.
Itt ilyen ellentmondást a törvényvbe felvenni nem 
szabad.

Ily fluoluans alapra annál kevésbbé lehet állam, mert 
döntő tisztán csak a férfias önállóság mértéke lehet. A 
másik szempont az, hogy minden funketiót soha sem 
lehet elősorolni.

Leghelyesebb tehát intellektuális kvalifikácziót állapí­
tani, melynek egyik nemét a vagyon és képzettségben, 
de nem az ingatag adóalapban találjuk meg.

Módosítása szerint tehát a szakasz igy szólna (olvassa): 
«Az első bekezdésben e helyett : «huszonhatodik évét 
betölti», tétessék : «huszonnegyedik évét betöltötte».

Továbbá az irni-olvasni tudás Sághy Gyula módosí­
tása szerint szövegeztetvén, az első bekezdés végéről 
maradjon el ez a szó : «vagy».

Azután kihagyatván az 1. és 2. pontok, ezek helyébe 
jöjjön a következő szöveg : «középiskolán legalább hat 
osztályt, felsőbb művészeti vagy más felsőbb szakiskolát, 
tanítóképző-intézetet, felsőbb polgári iskolát, felsőbb
földmives iskolát végzett, vagy ezek valamelyikének 
megfelelő képzettségben részesült» — itt meg kell álla­
nia, itt azokra nézve állapittatik meg a kvalifikáczió. a 
kik, miután nagy urak nem szeretik a mai demokratikus 
elvek szerint összekeverni gyermekeiket a többi gyer­
mekekkel és bár formális képesítést nem kaptak, 

képzettséget magánúton megszerezték — «vagy
addig önállóan kereskedést, vagy ipart üz. vagy önálló 
földbirtokos, ház- vagy telektulajdonos». (Elénk helyeslés 
a hal- és szélsőbalon.)

Serbin Miklós reflektál Polónyi szombati beszédére 
s arra kéri őt, fejtse ki, hogy mi az a magyar állam­
eszme ? (Mozgás a jobb- és baloldalon.) A magyar 
állameszmét n»m is annyira az ellenzék, mint a kor­
mány hangoztatja s hangoztatja akkor, a midőn sem 
a törvénynyel, sem a méltányossággal nem tudja indo­
kolni törekvéseit.

Ezt hangoztatja ezután, hogy van nekünk még egy 
érvényb n levő törvényünk, melynek egyetlen szakaszát 
sem hajtják végre. Ha rossz a nemzetiségi törvény, 
miért nincs bátorsága a miniszternek arra, hogy a tör­
vény eltörlésére nézve jelentést tegyen a felségnek. Ha 
a miniszternek erre nincs bátorsága, majd megteszi ő.

Áttérve a szakaszra, módosítást nyújt be, hogy esküdt 
a románok lakta vidékeken csak az lehessen, a ki a 
román nyelvet is érti. (Nagy zaj jobbfelől. Nevetés 
balfelől.)

Madarász József: Hát még mit nem kíván ?
Lukács Gyula : Ha Serbán képviselő a magyar ál­

lameszmével meg akar ismerkedni, akkor lapozza a his­
tóriát, mert a mostani kormánytól azt meg nem tanulja.
A románok mindig küzdöttek ez eszme ellen s nem 
csoda, ha azt nem akarják megismerni azok, a kik 
Becsbe és Berlinbe mennek panaszaikkal.

Serbán Miklós: A maguk miniszterei járnak mindig 
Bécsbe, mi csak egyszer voltunk. (Nagy derültség 
balfelől.)

Lukács Gyula áttér ezután a szakaszra. Módosit­
ványt nyújt be, hogy a tengeri kereskedelmi kapitányok 
és hadnagyok is felvétessenek az esküdtek lajstromába.

Mócsy Antal röviden reflektál Serbán Miklós beszé­
dére. Arra az indítványra, melyet Serbán beterjesztett, 
az a megjegyzése, hogy Romániában is sok a magyar s 
őket a románok még sem veszik tekintetbe. Várjunk ad­
dig, a mig a románok járnak elől jó példával s akkor 
aztán foglalkozhatunk Serbán Miklós javaslatával.

A lelkészek bevonását az esküdtszékbe nemcsak a 
jogegyenlőség elve alapján, hanem első sorban a ma­
gasabb értelmüségük és erkölcsiségük miatt feltétlenül 
szükségesnek tartja, de kiváló figyelemmel kell arra 
is lenni, hogy kötelességei összeütközésbe ne jussanak. A 
4-ik és 7-ik §. együttes tárgyalását indityányozza.

Gróf Zichy Jenő csatlakozik Győry Elek határozati 
javaslatához. Majd polemizál Serbán Miklóssal s azt mondja, 
hogy Romániában a magyarok még oly elbánásban sem 
részesülnek, mint nálunk a románok.

Schmidt Károly Schreiber határozati javaslatát 
pártolja.

Kubina József szintén reflektál Serbán határozati 
javaslatára, majd módosítást nyújt be a szakaszhoz, mely 
szerint esküdt az lehessen, a ki a tárgyalási nyelvet érti 
s azt Írni és olvasni tudja.

Barabás Béla: Konstatálja, hogy Serbán, Kubina 
és Schreiber a javaslataikkal egy húron pendülnek. Azt, 
hogy Serbán nem tudja : mi a magyar állameszme, nem 
is csodálja. Nem hagyhatja megjegyzés nélkül, hogy a 
vita alatt egyetlen kormánypárti szónokot sein hallottak.

Olay Lajos : Nem értenek hozzá!
Barabás Béla: A helyett, hogy a saját fejükkel 

gondolkoznának, egyszerűen várják a miniszter pa­
rancsait.

Olay Lajos : Szolgahad !
Serbán Miklós: Ez már beszéd !
Barabás Béla : Kéri a minisztert, nyilatkozzék a be­

adott módositványokról s térjen végre a komoly argu- 
mentálás mezejére s ne legyen oly merev.

Olay Lajos : Makacs !
Asbóth János: Tiltakozik a Serbán-féle módosit- 

vány ellen s pártolja a Molnár apát módositványát.
Elnök : A vitát bezárja és felfüggeszti az ülést üt 

perezre.
(Szünet után.)

Elnök : Az ülést újból megnyitom.
Az igazságügyminiszter ur újból kíván szólani.
Erdély Sándor igazságügyminiszter : T. ház! (Hall­

juk ! Halijuk !) Én abban a véleményben vagyok, ho:

ebben a házban mindenkinek saját tetszésétől és elhatá­
rozásától függ, hogy valamely szőnyegen levő tárgyhoz 
hozzászóljon-e, és mikor s e tekintetben bennünket semmi 
más, mint csak a házszabályok korlátoznak.

Asbóth János: Es a lojalitás!
Erdély Sándor igazságügyminiszter: En ezen köte­

lességem alól, hogyha szükségesnek láttam a felvilágosí­
tást vita közben is megadni, a mint méltóztatnak tudni, 
soha nem bújtam ki. Ä mi pedig a szabadelvű pártot 
illeti, minden egyes tagjának szintén teljes szabadságában 
áll, hogyha valamely kérdéshez szükségesnek látja hozzá, 
szólani, azt saját tetszése és elhatározása szerint meg is 
tegye. Biztosítom a t. házat, hogy a szabadelvű párt 
részéről e javaslat a meggyőződés erejével lesz megsza­
vazva. (Egy hang balfelől: De nem védi senki!)

Győry Elek képviselő ur azt mondja, hogy én szavait 
félreértettem. Egy törvényjavaslat vitáját az határozza 
meg, hogy mi a kérdés lényege. Ha egymás szavainak 
félremagyarázásába bocsátkozunk, feleselés támadhat 
belőle, de ezzel a kérdés tisztázva soha sem lesz. Az én 
beszédem lényege az volt, hogy összehasonlítsam ama 
fenálió rendszert azzal, melyet a javaslat kontempiái, 
ebből vontam le azt a következtetést, hogy azok a visz- 
szásságok, melyektől a képviselő urak félni látszanak, be 
nem következhetnek, mert a ma fennálló rendszer kereté­
ben az általuk festett visszásságoknak sokkal tágabb 
kapu van nyitva. És daczára annak, 30 évi gyakorlat 
bizonyltja, hogy az esküdtbiróság alakítása mindig a 
czélnak megfelelően történt s az esküdtbiróság függet­
lensége ellen alapos kifogások fel nem merülnek. Ez a 
kérdés lényege. Ismétlem, hogy folytonos feleselésekkel 
egymás szavainak félremagyarázgatásával a dolgot előbbre 
nem visszük.

Most áttérek az egyes módcsitványokra. Schreiber f 
képviselő űré, mely részben megegyezik Serbán képvi­
selő ur indítványával, arra irányul, hogy az esküdtbirő- 
sági padokra oly esküdtek is juthassanak, kik a magyar 
nyelvet Írni és olvasni nem tudják, sőt Serbán szerint 
egyáltalában nem is birják.

A törvényjavaslat rendelkezése az 1844-iki törvények 
egy §-án alapszik, mely meghatározza, hogy a bíróságok 
nyelve a magyar. Igaz, hogy e törvény akkor csak a 
felsőbb bíróságokról beszélt, mert akkor az első foka 
bírák még municzipális bírák voltak; de 30 év óta 
fennálló, csorbítatlan gyakorlat az, hogy a törvénykezés 
nyelve Magyarországban tisztán és kizárólag a magyar 
volt. E gyakorlat törvényerejű s midőn a neheztelt ren­
delkezést a javaslatba felvettem, törvényes állapotnak, a 
mai jognak tettem eleget. Ennélfogva én Schreiber kép­
viselő ur módositványát el nem fogadhatom. (Általános 
helyeslés.)

A mi Sághy képviselő ur stiláris módositványát illeti, 
megvallom, nem vagyok nyelvész, de mivel több oldal­
ról hallottam, hogy indítványa magyarul jobb, nincsen 
kifogásom ellene és elfogadom Sághy Gyula t. képviselő 
ur módositványát. (Élénk tetszés és derültség a szélső 
baloldalon. Elnök csenget.)

A javaslat rendszere, a vagyoni czenzus felállítása 
mellett még az értelmi czenzusnak a megállapítása is 
és abból indul ki, hogy minden polgára az országnak, 
a ki oklevéllel bir. ezen oklevele alapján esküdtképességi 
jogosultsággal bírjon. Miután ezen rendszerrel gróf 
Batthyány Tivadar képviselő ur azon indítványa, hogy 
oklevéllel biró hajóskapitányok, még pedig különbség 
nélkül, akár tengeri, akar folyamhajózási kapitányok, az 
értelmi czenzus rovatában szintén felsoroltassanak, nem 
ellenkezik : az ellen észrevételem a javaslat rendszeréből 
kiindulva, egyáltalában nem lehet, ennélfogva gróf 
Batthyány Tivadar képviselő ur indítványát is elioga- 
dom. (Helyeslés.)

Rátérek most Molnár János képviselő ur indítványára. 
(Halljuk 1 Halljuk !) Az eredet! javaslat e szakaszában a 
lelkészek felvéve nem voltak. Az igazságügyi bizottság­
ban épen Győry Elek t. képviselő ur politikai párthivei- 
nek egyike, Balta Ödön képviselő ur indítványára vettük 
fel a 4. §-ban a lelkészeket. Az a szó «lelkész» a bün­
tető törvénykönyvben, a bűnvádi perrendtartásban min­
den élő törvényünkben az összes lelkiekkel foglalkozó 
papokat is jelenti. Ha tehát ezt a szót a «pap», a «lelkész» 
szó mellé odatennök, ez tulajdonképen eddigi összes tör­
vényeink alkalmazását és értelmét zavarná meg és eltérő 
lenne eddigi törvényhozásunktól. A midőn a javaslatba 
a szó «lelkész» felvétetett, abból indultam ki, hogy ebben 
minden vallásfelekezetnek minden papja, minden lelkésze 
benfoglaltatik és esküdtképességgel bir.

Én osztozom azon aggályokban, a melyeket a t. kép­
viselő urak felhoztak, hogy a római katholikus papok 
részéről merülhetnek fel esetek, a midőn a kötelességek 
egymással összeütköznek. A gyónás titka alatt vele közölt 
tények tudása; az a körülmény, hogy római katholikus 
pap" halálbüntetésre nem szavazhat, mind előidézhetik 
azt a konfliktust az egyes esetekben, a melyekben a 
rom. kath. papok esküdtbirói kötelességüket nem telje­
síthetik. Majd ha rájövünk a 7. g. tárgyalására és 
indítványt méltóztatik tenni, fel fogjuk ott venni a lel­
készeket mint olyanokat, a kik minden ülésszak alól 
esetleg magukat mentheslihetik, úgy, hogy ha ott a lel­
készeket a mentesítendő!: közé felvesszük, meglesz az a 
jog, hogy minden lelkész, a ki valamely ügyben reszt 
venni nem akar, ezt a jogát érvényesítheti és csak 
az fog esküdtek padján ülni, a ki ezzel a jogával 
élni akar. Azt hiszem, t. ház. hogy ezzel a fel­
merült aggályok teljesen el lesznek oszlatva. (Helyeslés.)

Ennek következménye természetesen, hogy Molnár 
János t. képviselő ur indítványát ezen szakasznál el nem 
fogadhatom, itt nem arról van szó, hogy a miniszter 
értelmezi a törvényt, hanem van szó egy törvényes álla­
potról. a mely már megállapítja kétségbevonhatlanul, 
hogy ki a lelkész, mi az a lelkész, a nélkül, hogy a 
judikaturában e tekintetben valami visszásság előfordul­
hatna. (Helyeslés.) Ezzel azt hiszem, hogy a Mócsy 
Antal t. képviselő ur által beadott módositvánv is elesik, 
mert annak a módositványnak czélja nem volt egyéb, 
mint annak, a melyet Molnár János t. képviselő beadott. 
Ennélfogva ki kell jelentenem, hogy a Mócsy képviselő 
ur indítványát sem fogadom el, miután a kérdést ama

Halk Laifeon kezdték ezt a beszélgetést; azután 
iassankint. a nékül, hogy észrevennék, mind han­
gosabban folytatták ; megfeledkeztek arról, hogy 
mások is hallhatják.

Egy bosztis száj rendre utasította ókét:
— Egy kis csendességet kérünk, fiatal embe­

rek : engedjék aludni a bajtársakat.
Ezek a szavak a szoba mélyéből jöttek, a hol 

egy a földön elnyúlt ember fölemelkedett és a 
szomorúan égő faggyú gyertyák világosságában, 
kurtára nyírt ősz hajjal körített morezos arezot 
mutatott, a barna pokrócz ránczai közt.

— Megértettük, Botrel káplár, — felelte neki 
Celestin ; nem zavarjuk többet. Azután visszafor­
dult Frederichez s a füléhez hajoltan, suttogó han­
gon mondá:

— Igen, számíthat reám, a szép Ursule ; és te 
magad is, Frederic. Oh, kedves pajtás, ha csak a 
te régi jó barátodtól függne, nemsokára vissza 
volnál adva, a te szerelmes lánykádnak. Szívesen 
. időznék pár évet életemből, hogy egyesülten és 
boldogan Iáhassalak titeket.

Ez oiyan melegen és annyira az őszinteség 
hangján volt mondva, hogy Frederic, nagyon meg­
hatva, megkereste a félhomályban Celestin kezét 
e c testvériesen megszorította.

— Köszönöm, Celestin, — suttogta. Nem ké­
telkedtem a barátságodban. De most meggyőz­
tél, hogy meg eddig nem méltányoltam értéke 
szerint.

— Majd csak akkor tudod meg egészen, hogy 
mit ér, ha próbára tetted. Követelj tőle bármit és 
bármikor. Mindenre készen áll. Semmit sem tud­
nék megtagadni tőled.

— Még ha azt kérném is tőled, hogy ne hagyd 
c-i Ursulet, ha én hiányoznék neki ?

— Ha te nem volnál, bennem pártfogót ta­
lálna, igaz barátot, — Ígérte Celestin; ha csak, — 
folytatta, sorsom nem volna azonos a tieddel és 
én magam is nem valamelyik csatatéren találnám 
a halálomat.

— Ne beszélj igy, — vágott szavába élénken 
Frederic. Nem, mi mind a ketten nem fogunk el

aka-veszni; ez nagyonis borzasztó volna. Hinni 
rom, hogy ha én meghalok, te élni fogsz.

— Élni fogunk mind a ketten, — mondom 
neked.

— Másképen is történhetik és ha nekem el kell 
esnem, legalább Ursule sorsa iránt megnyugtatva 
akarnék meghalni, azzal a tudattal, hogy nálad az 
enyémhez hasonló odaadást fog talá’ni.

— Meg fogná találni, — ismétlem neked. De 
hát olyan nagy szüksége volna reá ? Meg van az 
atyja. . . .

— Atyja! Kérdés, hogy számithat-e atyjára?
— Igaz, Billot Izidor nem sokat ér. De hogy 

megélhessen, Ursule nem szorult reá. Billot anyó 
gazdag és imádja a kis húgát; nem engedi nyo­
morba sülyedni.

— Eh, nem a nyomorúságtól féltem én Ur­
sulet, — szólt Frederic.

— Hát mitől ?
Frederic körülnézett a szobában, mintha meg 

akart volna győződni, hogy az alvók közül senki- 
sem hallja meg a szavait.

— Figyelj, Celestin, — mondta azután, a mit 
neked most megváltok, abból megítélheted Ursule 
helyzetének komolyságát. A titok nem csupán az 
enyém, hanem az övé is és te leszel az egyetlen, 
a ki ismerni fogod. Nem szóltam róla sem Botrel- 
nek, sem a testvéremnek; nagyon megszomoritot- 
tam volna őket és hozzá szükségtelenül. Ha reád 
bízom, azért teszem, mert a pillanatban, mikor 
barátságodat veszem igénybe, lehetetlen elhall­
gatnom előtted.

Celestin figyelmesebbé vált.
— Beszélj, kérlek, — szólt a baráti érdeklődés 

kifejezése alá rejtett kíváncsisággal arczán; te 
megijesztesz. . . .

— Ursule öt hónap múlva anya lesz.
Egy villám czikázott át Celestin tekintetében; de 

rögtön kialudt benső elégedettségének élénk érze­
tében, melyet nem akart elárulni.

— Oh, Frederic, lehetséges ?
— Ne Ítélj meg minket nagyon szigorúan; sze­

rettük egymást.

— Nem Ítéllek meg, de reszketek, ha a követ­
kezményekre gondotok. . . .

— Tudom, hogy rettenetesek lehetnek Ursulere, 
— vágott Celestin szavába Frederic. Ha elesem, 
mi lesz belőle ? Mi lesz a gyermekéből ?

— Bizonyos lehetsz, hogy én védelmezni fogom 
őket; gondoskodni fogok róluk és helyettesinek 
téged, a mennyire csak tehetségemben lesz. Csak 
hogy megbizik-e majd Ursule odaadásomban any- 
nyira, mint te ? Hajlandó lesz-e követni a taná­
csaimat, elfogadni a segítségemet ?

— Igazad van, lehetséges, hogy a szerencsét­
lensége bizalmatlanná teszi, — szólt Frederic s 
pár perczig elgondolkozott. Azután folytatta : írok 
neki. Néhány óra múlva, mielőtt a csatába indu­
lunk, átadom neked a levelemet. ... Ha én ott 
maradok, te ellenben visszajősz, akkor fölkeresed 
Ursulet és majd a mikor megismerte utolsó aka­
ratomat. nem fog kételkdni sem önzetlenségedben, 
sem őszinteségedben.

Celestin jubilált. Frederic vallomása megadta 
neki az oly régen keresett módot, hogy Ursule 
férje lehessen és megkaparithassa magának a 
Billot anyó után megnyitó örökséget.

Visszament helyére, a szoba túlsó oldalára, mig 
Frederic újra leült székére a tűz előtt.

Deczember 23-án reggel, csikorgó hidegben, a 
Faidherbe vezénylete alá rendelt csapatok azok­
ban a hadállásokban ébredtek föl, melyeket az 
előző este foglaltak el.

Ezek a hadállások, mint már emlitettük, a de 
la Hallue völgy baloldali magaslatain fekvő fal­
vakban voltak, melyeket megerősitettek és a 
melyekneknek Pont-Noyelles képezte a közép­
pontját. Kilen ez óra tájban, a kiállított őrszemek 
megpillantották a völgyben a németeket, a kik 
Amiens felől érkeztek.

Zárt sorokban közeledett az ellenség, a völgy 
jobb oldalán elhelyezett nyolezvan ágyú tüzelésé­
nek védelme alatt.

Tizenegy órakor már az egész vonaton folyt a 
küzdelem. A harezoló csapatok igyekeztek elvitatni 
egymástól a csatatéren elszórt falvakat s hol az

egyik fél foglalta el, ho! a másik fél foglalta vissza azo­
kat, mígnem este a francziak hatalmában maradtak.

Á D’Alloncourt márki parancsnoksága alá ren- 
rendelt nemzetőr-zászlóalj a Daoursban elhelyezett 
csapatok közt küzdött és ezt a falut kellett meg- 
védelmezniűk. A harcz kezdetén, a németeknek 
túlnyomó erővel intézett rendkívül heves támadása 
kiűzte őket onnan.

Egy pillanatig nagy zavar és rémület uralkodott 
a nemzetőrük soraiban; a legtöbben megfutamod­
tak. De ez az ijedtség nem volt tartós.

Tisztjeinek és néhány emberének segítségével, a 
kik közzé tartozott Botrel és Frederic is, D’Allon- 
court márkinak sikerült ókat az ellenség tűzvona­
lában megálljban megállítani és bárha a porosz 
golyók már megritkitották soraikat, olyan elszánt­
sággal és lelkesedéssel rohantak vissza, hogy a 
németek engedtek nekik. Visszafoglalták a falut.

Háromszor ismétlődött ugyanez az esemény 
ugyan-e helyen és már esteledett, mikor a győz­
tes francziak végre visszatértek Daoursba, azzal a 
bizonyossággal, hogy immár ott maradnak és min­
denfelé elfutni látva a németeket. — A hareztér 
többi pontjain.

Reggel óta és a csatázás folyamán Frederic nem 
látta Celestint. Csakis mikor a növekvő homály­
ban a legyőzött németek visszavonultak és a tü­
zelésük eígyengült, jutott lélegzethez.

Ekkor, miután hálát adott istennek, a ki őt 
megvédelmezte, rögtön a barátjára gondolt. Min­
denütt kereste s mert sehol sem pillantotta meg, 
szörnyű nyugtalanság támadt a szivében. Celestin 
elesett a harezban ? A földön feküdt valahol, a 
sebesültek között, a kiknek fájdalmas nyögésével 
tele volt a dermesztő levegő, vagy éppen a hatot­
tak között ?

— Meg kell találnunk, káplár, — mondta Bot- 
relnek, a kivel közölte aggodalmait.

Együtt indultak el, hogy bejárják a falut, a hol 
több házat rendeztek be kórháznak. A ledöntött 
falakon, az összeomlott háztetőkön, az elpusztított 
kerteken, mindenütt meglátszottak a csata bor­
zasztó nyomai.

E romok körül immár elkezdték összeszedni a 
puszta földön egymás mellett fekvő francziákat és 
németeket, a kiknek, miután kimerültek a kime­
rültek a kölcsönös öldöklésben, többé nem vo.t 
erejük egymásra acsarkodni.

Botrel és Frederic, közönyösök a harczolva tá­
vozó ellenség száliinkozó golyói iránt, lehajoltak 
ezekhez a szerencsétlenekhez, remélve és egyúttal 
félve is, hogy reá akadnak köztük Celcstinre. De 
a kereséseik eredménytelenek maradlak.

Egyszerre a daoursi templom elé érkeztek. Né­
met katonák sánczolták ott el magukat és nem 
akarva megérteni, hogy a csata elveszett, kétség- 
beesetten védekeztek egy csapat tengerész-gyalog­
ság ellen. Az ezeket vezénylő tiszt, mikor Botrelt 
és Fredericet arra haladtukban megpillantotta, 
megállította őket és a katonái mellé parancsolta, 
hogy segítsenek a templomot elfoglalni.

(Folytatása következik.)

r<7 A telefonváros. Stockholm, a svédek fő* 
városa méltán megérdemli, hogy a telefonváros­
nak nevezzék, mert neki van a világ összes váro­
sai között a legtökéletesebb telefonhálózata. Most, 
hogy a budapesti telefon államosítása nálunk is 
aktuálissá teszi a telefonkérdést, nem lesz érdek­
telen egyetmást elmondani a telefonvárosról, a 
mely különben is egyre nagyobb érdeklődés kö­
zéppontja lesz, az ott készülő nagyszabású kiállí­
tás révén. A telefon Stockholmban mindenfelé el 
van terjedve. Van telefonja a legkisebb trafikod­
nak és ujságelárusitó-bódénak és minden valamire 
való lakásnak. Csak a legszűkebb viszonyok közt 
élő stockholmi családoknak nincs telefonja. A 
jobbmóduaknak van több is, de keltő rendesen. 
egy a szonlanban, egy a konyhában és a sza­
kácsnő, ha kész az ebéd, egyszerűen betelefonoz az 
úrnőjének. A nagyobb hotelekben minden szobá­
ban van telefon és ezenkívül egy váltóállomás a 
portásnál. Még a környékre közlekedő hajok 
is teleíonösszeköttetésben vannak a várossal. 
Mihelyt 6. gőzös elhagyta a partot, azonnal 
megerősítik az összekötőzsinórt és azután a

„sódon, • mint előle 
jgeg lehet oldani. (Hely 

Lukáts Gyula képvisel 
viselő ur indítványától ij 
Lelni, «kereskedelmi tel £ok > Erre vonatkozói! 
nem szükséges, mert oki
folvamkapitónynak is vJ
adh meg. Megku onbozl 
Ur e resz-kapitány és II 
indokolt és nem fele.nl 
Lukáts képviselő ur ind!

Kubina képviselő indil 
törekszik a Serbán &■ 
vánvaival, ezekre vonat!
£s semmit, a mi azt lelj 
bíróság padjaira olyan I 
„var nyelvet nem erük I 
!nen a mint kifejtetteml 
-Liu gyakorlat alapján!

Győry képviselő ur id 
eeyik tulajdonképen sül 
vj a képviselő ur arra L 
vényjavaslat stilizálva vl 
Bí esküdtbirák közé, a kP 
midőn az összeírás türtj 
azonban nem.

Azt hiszem, t. ház, 
vaslatnak rendelkezéséti 
következtetni is, teljes '■ 
stílusban van egy kis 
hogy magyar nyelven 
legnagyobb nehézségeiül 
baloldalon.), akkor, m.l 
Sóit is vita tárgyát képi 
zonyos kifejezésekre esi 
jezésére nézve. Ha telid 
a mellett, a mely az él 
telét indítványozta, ami 
volna észrevételem. Mo 
Tekintve azonban, bogi 
áll, kételyt a tekintetbe* 
az'azon évben 20 éved 
a ki 2G-ik évén felül d 
be kell, hogy vétessék] 
ennélfogva, azt hiszen! 
bogv lia ezt az iuditvál 

Ennek az inditványn 
iránvul, hogy e javasla 
leszállittassék, a kepv.sl 
a fennálló törvényes rá 
„veink szerint 24 éves| 
A- javaslat nem ebből 
tén fennálló törvény a 
alapján azonban, a ml 
jnegí mely szerint birul 
a kik 26-ik életévüket r 
rendelkezése tulajdonkd 
Bének felel meg, a ml 
bírói Ítélkezés gyakorid 
csak jogosítva. ÉnnéiíoL 
„ak ezt az indítványát I 

Ugyancsak a képvisj 
részét, mely az esküdt! 
szintén mellőzni kéri 
Halijuk!) az adófizetés 
általában ki akarja 11 
oldalon.) Én, t. ház, d 
mi az általános szavad 
az esküdtbirósági inted 
szervezeténél tegyünk 
a javaslatban 2u" koro. 
állapitva, olyan minim! 
esküdtbirósági listából f 
Továbbmenni annyi vl 
jog, a minek behozata| 
nem kívánhatják itt 
vényben.

Ugyanazon inditvánj 
része az esküdtképessél 
való megállapítására vj 
megállapítása a javaslj 
iskolák elvégzéséhez éj

A t. képviselő ur ml 
reskedelmi és gazdászj 
küdtbirósagi kvalifikálj

Az értelmiségi ezen! 
teljesen indokolatlan, d 
zése értelmiségi kvahfil 
ján pedig az esküdtb.J 
dig igen széles napon!

A gyakorlati tapasz! 
kisebb értelmiséggel bl 
az elemek, melyek azj 
latot nem tennének, ti 
az értelmiségi czenzus! 
pontját fenntartani, f 

Serbán Miklós képd 
rázzam meg neki, mi 
Halljuk!)

Polczner Jenő : 
rültség.)

Erdély Sándor igj
háznak egy tagja sind 
lene. (Helyeslés.) M- 
maga Serbán képvis 
Ezzel csak azok ninci 
ellenségei, és a kik a] 
országban és annak il 
Csak ennyit kivántaml 
latnak elfogadását, ua 
lyeslés a jobboldalon.!

Elnök: Felteszi J 
sitványokat.

kapitány kajütjébé| 
a várossal, ban 
földdel is. Stockh 
a városnak egyik 
palota ez, a mely 
össze az a tömör 
a város fölött val 
elektromos kábele 
háromemeletes rr 
építették. A közéj 
fiatal leány dől 
100.000 összekap 
tetés oly gyorsan 
mint S, legfeljebb 
fékek hossza ke 
egész svédországi 
vállalat vezeti; 
társaság“, amely 
Csak a legutóbbi 
hogy az egyes van 
mellett az egyeth 
vezetékű telefoni-, 
fokozza a beszéd 
tes. Ehhez járul 
Mjg például Koj 
150 korona, nál 
kétszeresse, Stoc 
kerül évenkint. . 
beszélgetésre ha 
rónát fizet s min 
10 oerét (8 fillér 
városokkal való 
vonaton az öt p 
oere (12 fillér),
250—600 kilóm 
ennél nagyobb t 
például Malmö < 
szag leghosszabb 
Ságra egy korom

K Hogyan - 
Érdekes, de még 
tek keletkezésének
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zésétől és elhalá­
sa levő tárgyhoz 
I bennünket semmi 
|znak.

Én ezen köte- 
líam a felviiágosi- 
léltóztatnak tudni, 
Szabadelvű pártot
Ijes szabadságában
Lesnek látja hozzá- 
jsa szerint meg is 
i szabadelvű párt 
bvel lesz megsza­
bd! senki!)

hogy én szavait 
jiját az határozza 
I egymás szavainak 
pleselés támadhat 

sem lesz. Az én 
lehasonlitsam ama 

tálat kontemplál, 
[bogy azok a visz- 
Ifélni látszanak, be 
jó rendszer kereté- 
hk sokkal tágabb 

30 évi gyakorlat 
akitása mindig a 
ídtbiróság fiigo-et- 
merülnek. Ez a 

iios feleselésekkel 
lai a dolgot előbbre

pkra. Schreiber f 
Serbán képvi- 

bzy az esküdtbiró- 
lak, kik a magyar 
főt Serbán szerint

ftl-iki törvények 
I hogy a bíróságok 

akkor csak a 
fc-r az első fokú 
- de 30 év óta 
ley a törvénykezés 
izárólag a magyar 
I a neheztelt ren- 
lyes állapotnak, a 
fn Schreiber kép­
latom. (Általános

lódositványát illeti, 
nivel több oldat­
ul jobb. nincsen 

■ Gyula t. képviselő 
|derüitség a szélső

tcenzus felállítása 
megállapítása is 

i az országnak. 
In esküdtképességi 

rendszerrel gróf 
inditványa. hogy 

pedig különbség 
J.isi kapitányok, az 
leróhassanak, nem 
fasiat rendszeréből 

ennélfogva gróf 
[ványai is elioga-

lő ur indítványára.
e szakaszában a 

tigűgyi bizottság- 
tikai párthivei- 

fidi’Tányára vettük 
kesz^ a -űD- 

Indtartásban nin- 
píekkel foglalkozó 
|«pap^, a «lelkész*
I eddigi összes tőr- 
pmá meg és eltérő 
r lón a javaslatba 
Lám ti, hogy ebben 
Ja, minden lelkésze

iy-’ket a t. kép- 
athoiikus papok 
n a kötelességek 
. alatt vele közölt 
római kathollkus 
lind előidézhetik 

melyekben a 
iket nem ielje- 
iirryalására és 
ott venni a lei­
én ülésszak alól 
így ha ott a Iel- 

meglesz az a 
ügyben részt 

sitheti és csak 
ízzel a jogával 
v ezzel a íeí- 
itva. (Helyeslés.)

hogy Molnár 
rákásznál el nem 
agy a miniszter 
y törvényes álla- 
égbevonhatlanul, 
nélkül, hogy a 
ásság elöfordul- 

hogy a Mócsy 
jsitvanv is elesik, 
lem volt egyéb, 
képviselő beadott. 

Mócsy képviselő 
a kérdést ama

szerencsém, teljesen

összeszedni a 
fo francziákat és 
aerültek a kime- 
pbbé nem volt

harczolva tá- 
int, lehajoltak 
re és egyúttal 
Celestinre. De 
afc.
érkeztek. Né- 
gukat és nem 
»szett, kétség- 
zerész-gyalog- 
mikor Botrelt
negpillantotta, 

parancsolta,

fő-
ros-
áro-
íost,

kö-
álli-
é el

A

az

«^don. a mint előterjeszteni volt 
flehet oldani. (Helyeslés.)

Lukáts Gyula képviselő ur, eltérői eg Batthyány kép- 
• ,;5 ur indítványától, illetőleg azt kibővítve oda kívánja 

tétetni- «kereskedelmi tengerészeti kapitányok és hadna- 
^Erre vonatkozólag tovább nyilatkoznom talán 

Hui szükséges, mert oklevele nemcsak a tengerész-, de a 
, Ivjnikapitánvnak is van és a képesítést az oklevél 

meg. Megkülönböztetést tenni tehát kereskedelmi 
rész-kapitány és folyamhajós-kapitánv között nem 

tcj'-elt és nem felelne meg a czélnak. Ennélfogva 
Luk its képviselő ur indítványát sem fogadom el.

Kubina képviselő inditványa is körülbelül egy czélra 
törekszik a Serbán és Schreiber képviselő urak indit- 
«invaival, ezekre vonatkozólag nézeteimet már előadtam 
. gjtnmit. a mi azt lehetővé tenné, hogy az esküdt- 
bros.ig pacijaira olyan egyének kerüljenek, a kik a ma- 

’ jyeivet nem értik és írni, olvasni nem tudják, 
a mint kifejtettem, a fennálló törvény és törvény- 

«e;ű gyakorlat alapján el nem fogadhatok. (Helyeslés.) 
Gyéry képviselő ur indítványa két részből áll. Az 

1 tulajdonképen stiláris természetű. Aggályát fejezte 
í, képviselő ur arra nézve, hogy úgy, a mint a tör- 
^ javaslat stilizálva van, csak azok vétethetnének fel 

'■ rtküdtbirák közé, a kik huszonhatodik életévüket akkor, 
jjáJón az összeírás történik, betöltötték, más egyének 
azonban nem.

Azt hiszem, t. ház. ha méltúztatnak elolvasni ezen ja­
vulóinak rendelkezését, ezt abból kiolvasni, vagy csak 
következtetni is, teljes lehetetlen. Én elismerem, hogy a 
stílusban van egy kis hiba, de meltóztassék elhinni, 
Lout magyar nyelven törvényeket szerkeszteni egyike a 
Wnagyobb nehézségeknek (Zajos ellenmondások a szélső 
baloldalon.), akkor, midőn legnagyobb nyelvészeink kö- 

15 „ta tárgyát képezi és azok sem értenek egyet bi- 
zoEvos kifejezésekre és bizonyos eszmék mi módon! kife­
jezőére nezve. Ha tehát a képviselő ur megmaradt volna 
a mellett, a mely az életkornál a «legalább* szó felvé­
telt ir.ditvánvozta, annak az elfogadása ellen nem lett 
tolna észrevételem. Most azonban ezen már túl vagyunk. 
Tekintve azonban, bogy a törvényjavaslat úgyis, a mint 
ali kételyt a tekintetben fenn nem hagy, hogy nemcsak 
az uzoa Ívben -Jó évesre váló egyén, hanem mindenki, 
a kfn''>-lk évén felül is van, az esküdtbirósági lajstromba 
berkeit, hogy vétessek — es ez a dolognak lényege — 
eur -kozva, azt hiszem, nem követünk el semmi hibát, 
jjccv ha ezt az indítványt nem is fogadjuk él.

Ennek az indítványnak a második részét, a mely ódá­
ján-./ hogy e javaslatban kontempláit 26 év 24 évre 
kszáliiúassék, a képviselő ur azzal okolja meg, hogy ez 
a fennálló törvényes rendszernek felel meg, mert törvé- 
j^iuk szerint 2i éves korúban lesz mindenki nagykorú.
A*-avasai nem ebből az álláspontból indult ki, de szin­
tén fennálló törvény alapján rendelkezik, azon törvény 
aia-'-n azonban, a mely a bírói kvalifikácziót határozza 
megfelel? szerint bírók csak azok az egyének lehetnek, 
a Ü Jó-ik életévüket betöltötték. A javaslatnak ez a 
r=ade:ke:ése tulajdonképen hazánk jogtörténelmi fejlődé­
nek felel meg. a mi abban áll, hogy törvényeinkben 
jár« iteikezés gyakorlatára legalább 26 éves egyén nem- 
csa» ivgvsitva. Ennélfogva én Győry Elek képviselő ur- 

t:t az indítványát sem fogadliatom el.
Ugyancsak a képviselő ur indítványának azt a további 

reszt'., mely az esküdtbirói kvalifikáczióról rendelkezik, 
sziztzu mellőzni kérem. A képviselő ur (Halljuk 1 
Ha. uk!) az adófizetési vagyis a vagyoni czenzust _ egy- 
íitaóban ki akarja hagyni. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon i En, t. ház, nem tartanám nemesnek azt, hogy 
nu az általános szavazati jognak a behozatalával, épen 
a: esküdtbirósági intézményben, épen az esküdtbÍróság 
szervrzeténél legyünk kísérletet Ez a czenzus, a mi itt 
a javaslatban 2U koronában vagy 10 írtban van meg- 
áiiazitva, elvan minimális, hogy annak az alapján az 
tikdctbirósagi listából alig fog valaki kimaradhatni, 
Tüíuobmecni annyi volna, mint az általános szavazati 
jor. a minek behozatalát a képviselő urak sem kívánják. 
Éta kívánhatják itt az esküdtbirósági szervezeti tör­
vényben.

Ugyanazon inditvány második részének egy másik 
része az esküdlképességnek értelmiségi czenzus alapján 
való megállapítására vonatkozik. Az értelmiség, czenzus 
megállapítása a javaslat kiindulási pontja szerint a felső 
iskolák elvégzéséhez és az oklevélhez van kötve.

A t képviselő ur messzebb menve a legalsó ipari, ke­
reskedelmi és gazdászati iskolák elvégzését is, mint es- 
Iüdtolrusuci kvalifikácziót kívánja bevenni.

Az értelmiségi czenzus ezen nagymérvű kiterjesztése 
telítsen indokolatlan, mert hisz alsóbb iskoláknak elvég- 
lese értelmiségi kvalifikácziót nem ad, más czenzus alap­
ján pedig az esküdtbirósági listába bárki bejuthat és pe­
dig igen széles napon.

A gyakorlati tapasztalat mutatja, hogy epen az ily 
kisebb értelmiséggel bíró egyének között találtatnak azok 
az elemek, melyek az esküdtbirói pádon hasznos szolgá­
latét nem tennének. Kérem tehát a t. házat, meltóztassék 
az értelmiségi czenzus tekintetében is a javaslat állás­
pontját fenntartani.

Serbán Miklós képviselő ur arra kért, hogy magya­
rázzam meg neki, mi az a magyar állam eszmei. (Halljuk 1
Halijuk 1)

Polczner Jenő : Az neki nem fér a fejébe ! (De­
rültség.)

Erdély Sándor igazságügyminiszter : Azt hiszem, e 
háza,.« egy tagja sincs, a kinek ezt megmagyarázni kel­
lene. (Helyeslés.) Meg vagyok győződve, hogy ezzel 
maga Sert án képviselő ur is teljesen tisztában van. 
Ezzel csak azok nincsenek tisztában, a kik az eszmének 
ellenségei, és a kik a maguk boldogulását nem Magyar- 
országban és annak intézményeiben keresik. (Úgy van 1) 
Csak -nnyit kívántam neki megjegyezni. Kérem a javas­
latnak elfogadását, úgy a mint az előterjesztetett. (He­
lyeslés a jobboldalon.)

Elnök: Felteszi szavazásra a javaslatot és a módo-
sitvánvokat.

Az összes mddositványok közül csak a Sághy- és a 
Batthyány-félék fogadtattak el.

Az 5. §-nál
Schreiber Ferenci : Csak azért emelkedik fel, hogy 

reflektáljon a Győry Elek szavaira.
Győry Elek : Miután Schreibernek felelt, így foly­

tatja : A mi már most módosításomat illeti, véletlenül a 
szakasz ellen vagyok felírva, én azonban nem vagyok a 
szakasz ellen, hanem mellett. Hanem még valamivel 
meg akarom azt toldani. Itt t. i. fel vannak sorolva 
azok az esetek, a melyekben az illetők ki vannak zárva 
az esküdtszék! listából és az esküdlek jegyzékébe nem 
vehetők fel és pedig bizonyos megbélyegzésnél fogva.

Az egész kvalifikáczió ezen törvényjavaslat szerint 
olyan — nem tudom magamat máskép kifejezni — 
nesze semmi, fogd meg jól; mert mire alkalmazásra 
kerül a sor, a sok reklamáczió, észrevétel mind sutba 
van vetve és gusztus szerint lehet az esküdteket kiválo­
gatni. Általánosságban ez a gusztus ment keresztül, 
mert ez a gusztus a szabadelvű párté. Már most ennek 
az 5. Ü-uak valami nagy jelentősége nem igen van. Ki- 
mondatik ennek egy pontjában, hogy a ki nyereség- 
vágyból eredő bűntett vagy vétség miatt jogerősen sza­
badságvesztésre volt ítélve, a ki hivatalvesztésre, vagy 
politikai jogai gyakorlatának felfüggesztésére van ítélve, 
nem vehető fel az esküdtek jegyzékébe. Ez a mostani 
javaslat szerint, miután a kiválogatás elve van elfogadva, 
semmi egyebet nem jelent, mint egy kissé kényelmesebbé 
tenni a községi jegyzők, bírák, polgármesterek munká­
ját, hogy azok is válaszszanak ki esküdteket és ne 
irigyeljék a bizottság munkáját itt fenn.

De ha már egyszer ez az alapelv el van fogadva és a 
selejtezésre megyünk át, akkor én azt tartottam volna 
szükségesnek, hogy akkor selejtezzük, mikor az alap­
lajstromot összeállítjuk, hogy teljes nyugalommal lehes­
sen kisorsolni és ne keverjük még a törvényszékét is az 
objektivitás hiányának gyanújába. Hanem az eddig nem 
ment keresztül és én azt tartom, hogy ha ezen a nyo­
mon haladunk, hogy itt az 5. §-ban felsorollak ne vé­
tessenek fel az esküdtek jegyzékébe, akkor czélszcrü 
lenne méz valamit felvenni, hogy tudniillik ott mindjárt 
az első alkalommal történhessék már ebből a szempont­
ból a selejtezés. Mert ha az úgynevezett selejtezés, a 
kidobokis itt fenn történik csak, akkor erre az 5. §-ra 
sem volna szükség, mert a bizottság talán eltalálná ma­
gától is, hogy szabadságvesztésre Ítélteket, csőd alatt ál­
lókat, testi vagy szellemi fogyatkozásban szenvedőket, 
stb. ne vegyen be az esküdtek lajstromába. Hanem mi­
után ezt belevették, méltóztassék belevenni azt is, a 
mire a t. igazságügy miniszter ur az általános vita al­
kalmával mondott beszédében utalt és a miben igazsága 
van, hogv nagvon kell vigyázni, hogy valamiképen er­
kölcstelen foglalkozású emberek bele ne jussanak az es­
küdtek jegyzékébe.

Ha valami jót mond az igazságügyminiszter ur, ha 
ő mondja is, én elfogadom, mert én nein vagyok azon 
az állásponton, hogy valamit csak azért, mert nem er­
ről az oldalról jön, hanem onnan, elleneznék. Ha már 
megengedik a községi elöljáróságnak azt a kiselejtezge- 
tést, s azután megengedik a polgármesternek, legalább 
könnyítsék meg annak a másik bizottságnak a dolgát, 
ott már ki legyenek selejtezve azok, kik erkölcstelen 
foglalkozást űznek. Nekem tehát csak az a módosításom, 
hogy az 5. §. 7. pontjául vétessék föl: «ki erkölcstelen 
foglalkozást üz*. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök : Kíván még valaki a szakaszhoz hozzászokni ? 
Ha senki sem kíván, a vitát bezárom. A bizottsági elő­
adó kivan szólni.

Paik Lajos előadó: Az 5. §. rendelkezik arról, hogy 
az esküdtképesek jegyzékébe kik nem vehetők fel. Az itt 
elősoroltak oly világosan és szabatosan vannak kifejezve, 
hogy azok értelmére nézve az összeírást teljesítő, egy­
szerű műveltséggel bíró emberek sem lehetnek semmiféle 
kétségben; megmondja például, hogy nem jöhetnek be, 
a kik nyereségvágyból eredő bűncselekményt követtek 
el, a kik hivatalvesztésre vannak ítélve stb. Annak meg­
határozása, hogy kiknek élete és miféle életmód erkölcs­
telen, preczizebb bírálatra szorul, mert különféle fo­
galma lehet valakinek arról, mi az erkölcsös, mi az 
erkölcstelen élet. (Igaz! Úgy van! Derültség a szélső 
baloldalon.)

Ennek elbírálását még sem merném teljesen a községi 
bíróra és a mellette levő két egyszerűbb egyénre bízni 
épen a szelekcziónak hivatása az, hogy a hol magasabb 
kvalifikáczióval biró egyének vannak együtt, mondjuk ki 
azt, hogy ez vagy az nem lehet az esküdtszék tagja és 
nem gyakorolhatja a bíráskodást, mert erkölcstelen éle­
tet folytat. En nekem az a véleményem, hogy ezen mó- 
dositványt ne méltóztassék e helyütt elfogadni, hanem 
talán későbben jöhet figyelembe. (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Mikor ?)

Győry Elek (szólni akar.)
Elnök: Kérem, a vitát bezártam.
Győry Elek: Az előadó ur szavaimat egészen más­

kép magyarázta.
Elnök: Akkor tessék a jogezimet megmondani. 
Győry Elek: Igán röviden óhajtom szavaim ér­

telmét megmagyarázni. Utalok módositványom szüksé­
gére, melyben nem arról van szó: «erkölcstelen életet 
folytat*, hanem az van mondva: ki «erkölcstelen foglal­
kozást* üz. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.) E te­
kintetben pedig nem fog a t. előadó úrtól tanácsot kém 
a községi biró sem, mert azt meg tudja birálui ó 
maga is.

Elnök : A tanácskozást befejezettnek nyilvánítom.
A kérdés az: vájjon a ház elfogadja-e Győry Elek 

képviselő ur módosítását, mely szerint az ű. §-hoz egy 
7. pont toldassék ? Kérem azokat, kik a módosítást el­
fogadják, szíveskedjenek felállni. (Megtörténik.) A liáz 
többsége nem fogadta el.

Az utóbbi ülésen azt a határozatot hoztuk, hogy ma 
a tárgyalás alatt levő törvényjavaslaton kívül, mint sür­
gős tárgy a menetelmi bizottságnak Ábrányi Kornél 
menetelmi ügyére vonatkozó jelentése is tárgyaltassék.

Engelmayer József a mentelmi bizottság előadója: 
Ábrányi Kornél mentelmi jogának felfüggesztést javasolja 
hatóság ellen elkövetett erőszak miatt

A ház vita nélkül felfüggeszti Ábrányi mentelmi 
jogát.

Az ülés ezzel véget ért.

Budapest, május 24.
Pártértekezletek. A függetlenségi és 48-as 

KossiUh-pávt holnap délután G órakor József- 
utczai helyiségeiben értekezletet tart. Ugyancsak 
holnap délután 5 órakor a nemzeti párt is tart 
értekezletet. Mindkét értekezlet tárgyát a bűnvádi 
eljárás életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat 
(10. g.) fogja képezni.

Interpelláczló. A budapesti egyetemi ifjúság tudva­
levőleg nagygyűlést akart tartani, hogy a kvóta-felemelés 
ellen tiltakozzék. Az ifjúság vezetői meg is kapták e 
czélra a megyeház nagytermét, de a rendőrség ekkor 
azzal az ürügygyei állt elő, hogy az ifjúság nem kapott 
erre a politikai akcziróra a rektortól engedélyt s ezért a 
főkapitány egyszerűen betiltotta a gyűlést. A nagyszám­
ban összegyülekezett ifjak természetesen nem tűnhetvén 
el egyszerre a füldszméről, a detektívek belekötöttek az 
ifjúságba s hamarosan üsszefogdostattak egész csapat 
joghallgatót. A kapitányságra kísért fiatal embereket estig 
ott tartották s azután súlyos pénzbírságra Ítélték őket. E 
rendőri túlkapások dolgában a függetlenségi párt részéről 
— valószínűleg Olay Lajos — interpellálni fog a szer­
dai ülésen.

Tiltakozás a kvóta ellen. A főváros polgársága 
május 27-én, áldozó csütörtökön délután 3 órakor a 
Vigadó nagytermében nagy nepgyülésre készül, melyen 
tiltakozni fognak a kvóta felemelése ellen. A népgyülés 
elnökei az eddig megállapított programúi szerint: dr. 
Holló Lajos országgyűlési képviselő, dr. Springer 
Ferencr ügyvéd (Ferenczváros), Fehér Károly (kő­
bánya) és dr. Kovács Pál (Buda) lesznek. Ezenkívül 

Demokrata-kör, a József-városi polgári kör és a 
Belvárosi társaskör is jelölnek egy-egy elnököt. A nép- 
gyülésen beszélni fognak : Ugrón Gábor, gróf Zichy 
Jenő, Holló Lajos, Vázsonyi Vilmos, az ifjú­
ság részéről Ortmann Albert. A népgyülés elé terjesz­
tendő határozati javaslat és a képviselőházhoz intézendő 
kérvény szövegezésével Bartha Miklós, Holló Lajos vs 
Vázsonyi Vilmos bízattak meg. A gyűlést minden po­
litikai pártszinezet nélkül rendezik. A rend fentartására 
vonatkozó intézkedések megtételével Ashóth Jenőt, 
Kardhordó Árpádot és Ortmann Albertet bízták meg. 
A nepgyülésre első sorban csak a meghívóit polgárokat 
fogják bebocsátani.

A kvótaellenes mozgalom már a vidéken is meg­
indult s eddig Pécs és Győr városok polgársága e hó 
30-án vasárnap nagy kvótaellenes népgyülést rendez.

A pénzügyi bizottság holnap kedden, május hó 
25-én, délután 5 órakor a képviselőházban szokott he­
lyiségben ülést tart. Az állami hivataloknál alkalmazott 
dijnokok szolgálati és anyagi helyzetének javításáról 
szóló 165. számú törvényjavaslatot tárgyalja.

A főrendiház gazdasági bizottsága Tóth Vilmos 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a jegyzői tisztet 
báró Bohus Zsigmond végezte. A folyó házi ügyek elin­
tézése után a háznagy öt havi számadását mutatta be, 
melyeket megvizsgálás végett a gazdasági albizottságnak 
adnak ki.

Szentesített törvény. A hivatalos lap mai száma 
közli az állami számvitelről szóló 1897. évi XX. 
törvényezikk szentesített szövegét.

A néppárt értekezlete. A néppárt tegnapi értekez­
letén a párt ügyeire vonatkozó intézkedéseket beszélték 
meg s elhatározták, hogy uj klubbhelyiséget fognak ki­
bérelni.

Botrány az osztrák parlamentben
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, május 21.
A mai képviselőházi ülés Ahráhamovicz alelnők 

elnöklete alatt folyt le. Katlirein elnök ugyanis az 
ülés előtt a hivatalos szobájában rosszul lett s 
ájultan összeesett. New képviselőt, a ki orvos, 
hirtelen odahívták s nehány pillanat múlva Kath- 
rein ismét jobban érezte magát. Az orvosok kon­
statáltak, hogy baja nem komoly jellegű, de meg­
tiltották neki, hogy a gyűlésen elnököljön, nehogy 
izgatottságnak tegye ki magát.

Az osztrák képviselőház mai ülése egyike volt 
a legviharosabbaknak és a legzajosabbaknak. 
Szinte hallatlan botrányos jelenetek fordultak elő. 
A német baloldal tudvalevőleg az obstrukezió 
czéljából azt követeli, hogy minden kérvény tőlött, 
melyek a nyelvrendelet ellen benyujtatnak, név­
szerinti szavazás rendeltessék el és minden szava­
zás előtt tiz pereznyi szünet adassák. A jobb­
oldal e fölött folytonosan dühöngött, de minthogy 
ezek a követelések a házszabályokon alapulnak, 
nem tehetett ellenük semmit. így történt ez ma 
is. Funke képviselő épen harmadizben kért ily 
módon névszerinti szavazást. A jobboldal azon­
ban az egész előző idő alatt egy csínyen törte a 
fejét, a melylyel ezt az eljárást megakadályoz­
hatná.

Fánké képviselő inditványa után Kaizl ifjú cseh áll 
fel s azt kérdezi az elnöktől: nem gondolja-e, hogy a 
házszabályok tiz pereznyi szünetet csak bonyolódott kér­
désekre Írnak elő.

Kramarc alelnök, a ki e csínybe be volt avatva, 
rögtön kijelenti, hogy Kaizlnak véleménye szerint föl­
tétlenül igaza van és hogy e felől bizonyságot nyerjen, 
felhívja a házat, hogy e kérdés fölött szavazással 
döntsön.

Iszonyú lárma keletkezett az alelnök eme kijelenté­
sére. Baloldali képviselők felugrálnak a helyeikről, gya- 
lázó szavakkal illetik az elnököt.

Gross, Fánké Prade és Schücker képviselők el­
lenzik azt, hogy a ház az ügyrend kérdéses szakasza 
felett szavazással döntsön.

Prade azt hiszi, hogy Kaizl indítványa az ügyrend 
módosítását jelenti és azért önállóan terjesztendő elő.

Schücker kijelenti, hogy pártja a Kaizl felfogásához 
való hozzájárulást erőszaknak tekintené és ahhoz képest 
bánna el vele.

Schönerer rámutatva a ma beterjesztett több kér­
vényre, a melyek a nyelvrendeletekre vonatkoznak, in­
dítványozza azok felolvasását, az ülésnek fél órára való 
felfüggesztését és mindezekről névszerinti szavazást.

Kramarc alelnök szavaztatni akar Kaizl inditványa 
fölött.

Nagy zaj. Egyes képviselők a padokat ütögetik. 
Elnök folyton csenget. A nagy zűrzavarban a sza­
vazás lehetetlen, Mikor végre a szavazás kezdetét ve­
hette, az egész jobboldal és a czentrum Kaizl indit­
ványa mellett szavaz.

Nagy és tartós zajongás balról. Tüntető tetszés jobb­
ról. Egyes képviselők hevesen összeszólalkoznak. 
Mivel a rendet lehetetlen helyreállítani, az elnök 
elhagyja helyét, miáltal az ülést felfüggeszti. 
Közben a teremben folyton tart a forrongás. A képvise­
lők szidalmazzák egymást.

Tiz perez szünet után Abrahamovic alelnök elfog- 
foglalja az elnöki széket, a ki rögtön a csínynek kivite­
léhez látott. A nagy zajban észrevétlenül az elnöki 
emelvény köré rendelte a gyorsírókat. A dolog insceni- 
rozásával Leivitzky lengyel képviselő volt megbízva, a 
ki szorosan az elnöki emelvény mellett állt.

Abrahamovic hirtelen fölteszi a kérdést és Lewitzky 
kézintésére a beavatott jobboldali képviselők fölállanak 
szavazásra és a baloldal csak akkor vette észre a csíny 
sikerültét, a mikor az alelnök már enuncziálta a ha­
tározatot.
11A jelenet, mely erre kitört, leírhatatlan. A 
baloldali képviselők fülsiketítő lármával dühöngve és 
ordítva odaroliantak a gyorsíró asztalhoz; a gyorsírók 
kezeiből kiszakították és széttépték jegyzeteiket; a ház 
asztalain levő ügyiratokat golyókká gyúrták s 
vele az elnököt bombázták. Egy óráig tartottak 
ezek a botrányos jelenetek és a vihar csak nagyhezen 
csillapult. Az ülés, mely reggel félkilenczkor kezdő­
dött, este tizenegykor ért véget.

A botrány alatt Baden! miniszterelnök dühtől kipirult 
arczczal ült székében; kezében zárt borítékot tartott, 
melyről azt hitték, hogy a ház elnapolásáról szóló csá­
szári rendeletet tartalmazza.

Általában azt hiszik, hogy a házat még e héten el­
napolják.

Általában feltűnt, hogy az antiszemiták, kik .eddig 
semlegesen viselték magukat, szintén részt vettek a csíny 
kivitelében és a Kaizl-féle inditvány fölött a jobboldallal 
szavaztak. A botrányos jelenetek alatt természetesen 
legnagvonb szerepet játszották s Gasmannal az élükön 
gyalázó szavakkal illették a baloldali képviselőket.

A legközelebbi ülés szerdán lesz.

bapi'.úny kajütjéből beszélni lehet nem c-sak 
a várossal, hanem a vidékkel, sőt a kül- 
ffltódel is. Stockholm középponti telefonállomása 
a városnak egyik elsőrangú látványossága. Nagy 
palota ez, a melynek hatalmas telefontornyába fut 
össze az a tömérdek vezeték, a melynek egy része 
a város fölött valóságos hálót alkot, másrésze az 
elektromos kábelekkel az utezák alatt fekszik. A 
háromemeletes monumentális épületet 1885-ben 
építették. A középponti összekötő hivatalban 2u0 
fiatal leány dolgozik. Egy hétköznapon átlag 
100.000 összekapcsolást eszközölnek. Az összeköt­
tetés oly gyorsan megy, hogy nem telik bele több 
dint 8, legfeljebb 9 másodpercz. Az összes veze­
tékek hossza körülbelül 17.000 kilométer. Az 
egész svédországi telefonintézményt egy magán- 
fáLalat vezeti: az „Általános Telefon-Részvény­
társaság', a mely 1883-ban kezdte meg működését. 
Csak a legutóbbi időben létesült az állami telefon, 
hogy az egyes városokat összekösse. Stockholm Paris 
mellett az egyetlen város, a melyben teljesen kettős- 
^ezetékü telefonrendszer van s hogy ez mennyire 
fokozza a beszéd erejét és tisztaságát, az ismere­
tes. Ehhez járul a telefon rendkívüli olcsósága. 
Mig például Kopenbágában az évi előfizetési díj 
150 korona, nálunk Budapesten pláne ennek a 
létszeresse, Stockholmban a telefon 80 koronába 
kerül évenkint. A ki azonban a készüléket 400 
beszélgetésre használja, az egy évre csak 56 ko­
ronát fizet s minden négyszázontuli beszélgetésért 
10 oerét (8 fillért) fizet. Éppen ilyen olcsó a vidéki 
Tarosokkal való beszélgetés. Egy 100 kilométeres 
Tonalon az öt perczig tartó beszélgetés dija 16 
oere (12 fillér), 100—350 kilométerig 30 oere, 
250—ti00 kilométerig 50 oere és azután minden 
ennél nagyobb távolságért csak egy korona. így 
például Malmö és Sollettea közt is — ez az or­
szág leghosszabb vonala — 1278 kilométer távol­
ságra egy koronáért lehet beszélni.

*
K Hogyan keletkeztek a hold kráterei ? 

Érdekes, de még eldöntetlen kérdés a holdkráte­
rek keletkezésének módja, mely nem lehet azonos

a földi kráterek keletkezésével, minthogy ugv nagy­
ságra, mint szerkezetre nézve egymástól igen kü­
lönböznek. Loewy és Puiseux ugyanis vulkánikus 
eredetűnek mondják a holdkrátereket és ezzel a 
legtöbb tudós egyetért is, csakhogy a részletekben 
ennek az elméletnek is több gyönge oldala van. 
Legújabb e téren a Wellmann hypothesise, mely 
az „Astronomische Nachrichten* egyik utolsó szá­
mában jelent meg. Wellmann a holdkrátereket az 
izlandi meg a Yellowstone-park geyser-eivel ha­
sonlítja össze és azt mondja, hogy ezek is egysze­
rűen forró vízhányók voltak valamikor; megfelel en­
nek sok kráter alakja s a rianások (szakadások) is a 
viz természetes lefolyása által keletkeztek volna. 
Ezzel szemben Puiseux a „Soeiété astronomique 
de France* egyik ülésén azt hozta fel, hogy a 
rianások a holdon óriási kiterjedésüek és krátere­
ken, hegységeken is keresztülmennek, azokat mint­
egy széthasítva. Már most azt még sohasem kon­
statálták, hogy a víznek ily romboló hatása volna, 
sőt ellenkezőleg a viz mindig alkalmazkodik a talaj 
viszonyaihoz, a hegyek elől kitér és a völgyekben 
meg lefolyik. Ez az érdekes probléma még egy­
általában nincsen eldöntve és még nyitva áll 
modern korszakunk kutató szellemének.

fZ Honvédek kódolása Petőfi előtt. Az 
„1848—49. történelmi lapok*-ban olvassuk a kö­
vetkező érdekes Petőfi-reminiszczencziát, melyet 
Márton Dániel lugosi tanár közöl Orbán Károly 
48-as honvédtiszt elbeszélése után :

__ A segesvári csata előestéje volt. Mintha
előre éreztük volna a kővetkező nap szomorú 
végét. Komoran jártunk-keltünk a táborban. En 
az°őrjárat vezetésével voltam megbízva. A mint a 
vezetésemre bízott csapattal a tábort körüljártam, 
az előőrsökön kívül egy magánosán álló emberi 
alakot pillantottam meg. Vagy kém az ellenség 
táborából, vagy valami szökevény a mieink közül 
— gondolám — mialatt közelébe jutottam az őr­
járattal. De ebbeli feltevésemet megczáfolta az, 
hogy az alak egyet sem mozdult előre, se hátra.

csak állt egy helyben, mintha gyökeret vertek 
volna lábai.

— Ki vagy ? — kiáltám az ismeretlen felé.
— Petőfi Sándor ! — volt a felelet.
— Imához ! — vezényeltem én.
Es csapatom az „imához* vezényszóra tisztel- 

kedve állt, a mig Petőfi — mint egy Isten — a 
tábor felé előttünk elvonult.

Ez esemény is bizonyltja a mi 48-as bajno­
kainknak szent lelkesedését, melylyel a magyar 
Tyrtaesus iránt viseltettek. De másfelől tanúságot 
tesz arról is, hogy Petőfi a halála előtti éjjel oly 
megtiszteltetésben részesült honvéd bajtársai részé­
ről, a mely még az ő dicsszomjtól égő nagy lel­
két is bizonyára kielégítette.

*
F7 A legrégibb vashidak. Az első állandó 

vashid nem sokkal régibb a száz évnél. Ez az az 
öntöttvas ivhid, mely 1779-ben épült, Severn fö­
lött, a nagyhírű Coalbrookdale vasmű közelében. 
Ennek a mintájára azonban Angliában a múlt 
század két utolsó évtizedében számos ily ivhidat 
öntöttek, sőt még Amerikába is szállítottak. A 
szárazföld első vashidja Poroszországban épült, 
hol egy hasonlóan öntött vashidat már 1794-ben 
öntöttek a Malapane nevű vasműben gróf Burg- 
haus részére Lasanba (Alsó-Ausztria) és 1796-ban 
a Striegan viz fölött mint közúti hidat állították 
föl. A Severn-hid súlya a főnyilásban 385 tonna; 
egy-egy ivborda fele körülbelől 6 tonnát nyom 
A vasalkatrészek Coalbrookdaleben 1776-1779- 
ben öntettek, 1861-ben a hid minden egyes al­
katrészét szigorúan megvizsgálták és a híd még 
ma is kitűnő állapotban van; a Severn folyón át 
nagy forgalmat közvetít. A Strigan vizen átve­
zető hid is jelenleg még teljesen jó karban van. 
Csak egyes lényegtelen alkatrészeket kellett pó­
tolni, miután azok az idő folyamán megsérültek. 
A sziléziai hid vasalkatrészének súlya kerekszám­
ban 47 tonna volt, a mely Boroszlóban kerek­
számban 13.000 frankba került, azaz minden 
tonna 275 frankba. A hid összes költsége 25.000 
frankra rúgott.

ÚJDONSÁGOK.
— május 24.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előpzetöinlxl, 
a kiknek előfizetése május végen lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szivesJxdjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre....................................ő „ — „
Egy hóra........ 1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a.,Divat­
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Jenő főherczeg a legkö­
zelebbi napokban Münchenbe utazik, hogy jelen 
legyen Mária bajor herczegnőnek, Ferdinand her- 
czeggel megtartandó esküvőjén. — Ottó főherczeg 
tegnap reggel érkezett Budapestről Béesbe. — 
Mária Jozefa főherczegnö tegnap este utazott 
Budapestről Becsbe. — Milán szerb exkirály az 
idei nyár egy részét a nagyváradi Püspökfürdöben 
szándékozik tölteni. — Dr. Matlekovics Sándor, 
titkos tanácsos, tegnap este Budapestről Becsbe 
érkezett. — Szatmáry György miniszteri tanácsos, 
a ki hosszabb idő óta betegeskedik, ma már a 
biztos javulás utján van s a közoktatásügyi mi­
nisztertől kapott szabadságidejének letelte után 
ismét elfoglalja a minisztériumban hivatalát. — 
Gonda Béla min. osztálytanácsos Kenesscy Kálmán 
hajózási felügyelővel ma Béesbe utazott a magyar- 
német-osztrák hajózási egyesületek kongresszusára.

— A királyi párról. A király a legújabb 
diszpozicziók szerint e hó 29-ikén este utazik el a 
fővárosból — Kissingenből jelenti egy távirat — 
hogy a királyné elutazása onnan május 31-ikére 
van tervezve.

— Mária Jozefa főherczegnö Győrben. Mária
Jozefa főherczegnö tegnap déli fél 12 órakor Monte- 
nuovo herczegnő kíséretében Győrbe érkezett, hogy a 
védnöksége alatt álló szegény nyomorékok hajlékát, mely 
az árvaházzal van kapcsolatban, megnézze. A pálya­
udvarban a fölierczegnőt Euschek Antal apátplébános 
és gróf Zichy János fogadták. A főherczegnö ezután az 
intézetbe hajtatott, a hol nagy érdeklődéssel nézte meg 
az intézet összes helyiségeit, a melyeknek tisztasága és 
Ízléses berendezései nagyon megnyerték tetszését. A fő- 
herczegnő megszólított több kis nyomorékot is, kik közül 
egyik díszes virágcsokrot nyújtott át neki szép üdvözlő 
beszéd kíséretében. A főherczegnőt e jelenet igen meg­
hatotta, s buzdító szavak kíséretében vette át a csokrot 
a kis gyermektől. Távozása előtt az emlékkönyvbe irta 
be nevét magyarul <Mária Jozefa főherczegnö». 
Távozása után a «Fehér hajó»-ban megebédelt és 5 
órakor a gyorsvonattal Budapestre visszautazott.

— Miniszteri biztos. A földmivelésügyi miniszter 
a kumán-tarrasi belvizrendező társulat önkormányzatát 
felfüggesztvén, ügyeinek rendezésére az 1885. évi XXIII. 
t.-czikk 124. g-a alapján gróf Bethlen Miklós főszolga­
bírót a nevezett társulathoz miniszteri biztosként ki­
küldötte.

— Kihallgatás a királynál. Ma délelőtt a király­
nál általános kihallgatás volt, a melyen megjelentek a 
következők: Tisza Kálmán, gróf Szápáry Géza magyar 
főudvarmester, báró Nikolics Fedor, gróf Zichy Ferencz 
főtárnokmester és báró Vay Béla a főrendiház másod­
elnöke belső titkos tanácsosok, Jókai Mór főrendiházi 
tag; a közigazgatási bíróság részéről: Ludvigh János 
a közigazgatási bíróság másodelnöke, Kogler János ta­
nácselnök, Szmrecsányi Jenő tanácselnök, dr. Krajtsik 
Ferencz és dr. Leövey Sándor, Sehedicis Lajos kir. kú­
riai biró; gróf Andrássy Géza, gróf Attems Mór ezre­
des, báró Feilltzsch Berthold, Halas? Pál vezér­
őrnagy, Lónyay Sándor, Pásztélyi István és gróf Szá­
páry Pál kir. kamarások, Hagara Viktor főispán, 
Szinnyey-Merse Pál főispán, Huszár Ágost alispán, 
Graenzenstein Béla államtitkár, dr. Bedő Albert 
nyugalmazott államtitkár; Thuróczy Adolf, Timon Ákos 
tanár, Kranz József, Horváth Elemér igazgató és Bilt- 
sánszky Ede miniszteri tanácsosok, Petrovics Bazil vezér­
őrnagy, Orgonás Zsigmond vezérőrnagy. Perczel József 
ezredes, Canic György, Holl János, Ratkovics Gábor és 
Szlávy Béla ezredesek, Nagy Albert főtörzsorvos, dr. 
Csák Miklós és dr. Neuber Ede törzsorvosok, Kreiter 
Gyula és Lánczy János földbirtokosok, Molnár Viktor, 
Böckli János, Gidófalvy István, Rickl Gyula és dr. Ya- 
radv Árpád osztálytanácsosok, Benkő Károly igazgató, 
Bogdanovics Lukian archimandrita, Szmrecsányi Lajos 
kanonok ; Hadzsy Emil főfelügyelő, dr. Gliillányi József, 
dr. Adler Zsigmond, dr. Bolyó Károly, Molnár István, 
Maréban József, dr. Staub Mór, Gzobl Lipút és Lábán 
József királyi tanácsosok; Deutsch Antal szer­
kesztő, Stróbl Alajos szobrász, Bálint Sándor 
igazgató, dr. Gerő Lajos igazgató, Suppán Vil­
mos igazgató, Quittner Zsigmond építész, Hüttl Tivadar, 
Márton Alajos udvari szállítók, Mauthner Mihály, Grün- 
baura Miksa nagyiparosok, Del Medico Ágost gyáros, 
Derera Israel nagykereskedő, Rock István gyáros, Uhren- 
sióin Henrik gyáros, Hirschler Mór és Natter Ferencz 
igazgató, Mortara Pio Maria apostolikus misszionárius, 
Wohl Janka, Löw Sámuel főrabbi és Tattara A. Viktor 
olasz konzul. Küldütiségileg fogadta a király : a Magyar 
gazdasszouyck egyesületének küldöttségét, melynek tagjai 
voltak: Hollán Ernőné, Hegedűs Sándorné és Adler 
Antalné. A király nagy érdeklődéssel tudakozódott az 
egyesület viszonyairól, majd kegyesen elbúcsúzott a kül­
döttségtől. Továbbá Temesvár szab. kir. város küldött­
ségét, a mely a következő tagokból állott: Telbisz 
Károly, Gemmel József, Wimmer József, Vest Ede, 
Baader Henrik és Sternthal Salamon.

— Czlmadományozás. A király a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Tóth Lajos 
kolozsvári egyetemi nyilvános rendes tanárt osztálytaná­
csossá kinevezte, továbbá Papp Szilágyi László, 
Klauzál Gábor és dr. Csorba Ferencz miniszteri tit­
károknak az osztálytanácsosi czimet és jelleget dijmen- 
mentesen, Uhl Antal közalapítványi gazdasági segédnek 
a miniszteri segédfogalmazói czimet végül dr. Darvai 
Móricz központi szolgálatra berendelt főreáliskolai tanár­
nak, a tanugy terén kifejtett hasznos szolgálatai elisme­
réséül az igazgatói czimet adományozta.

— Udvari ebéd. A ma délután megtartott 25 terí­
tékű udvari ebéden jelen voltak : báró Jósika Samu, 
Perczel Dezső, báró Dániel Ernő, miniszterek, Gromon 
Dezső, Tarkovich József, Széli Ignácz és Vörös 
László államtitkárok, Berzeviczy Albert, a képviselőház 
alelnöke, báró Podmaniczky Frigyes és Pulszky 
Ágost orsz. képviselők, báró Eötvös Loránd, az aka­
démia elnöke, gróf Szapáry Gyula és gróf Zichy 
Ferencz, v. b. 1. tanácsosok, Wekerle Sándor, a köz- 
igazgatási bíróság elnöke, Bakovszky István, az állami 
fószámvevőszék elnöke, Márkus József polgármester, 
Szalavszky Gyula főispán, Szász Károly püspök, to­
vábbá herczegizc/ífeTzsf cin főudvarmester, gtóiAppony l 
Lajos magyarországi udvarnagy, gróf Paar lovassági 
tábornok és Bolfras altábornagy főhadisegédek. a szol­
gálattevő szárnysegéd és aradvári König Károly udvari 
tanácsos. Kimentették távolmaradásokat: báró Fejér- 
váry Géza honvédelmi miniszter, Latkóczy Imre állam­
titkár, Ráth Károly főpolgármester, Brankovics György 
patriarclia, Császka György kalocsai érsek, Matleko­
vics Sándor v. b. t. tanácsos örgróf Pallavicini Ede 
és gróf Vay Ádám. Ezenkívül a kiséret számára 
marschall-tábla volt. Udvari ebédek a király ittlétének 
egész tartama alatt, p éntek kivételével, mindennap 
lesznek.

— A miniszterelnök anyjának balesete. 
Özvegy báró Bánffy Dánielnét, a miniszterelnök 
édesanyját ma — mint egy kolozsvári távirat 
jelenti — baleset érte, a mely könnyen végzetessé 
válhatott volna, de szerencsére nem végződött 
rosszul. Az agg urhölgy a rendes délutáni séta- 
kocsizását tette, a mikor kocsijának kereke a 
rosszul lerakott közúti vasút sinci közé akadt és 
összetört. A lovak megbokrosodtak, de szerencsére 
a közeli bérkocsi-állomáson észrevették a bal­
esetet, a bérkocsisok oda rohantak és a lovakat 
megfékezték. A nagy ijedtségen kívül báró Bánft'y- 
nénak mi baja sem történt.

— A kultuszminiszter leánya. Wlassies Gyula 
kultuszminiszter leánykája, Margit, a budapesti II. 
kér- községi polgári leányiskolában tegnap dr. Verédy 
Károly kir. tanfelügyelő jelenlétében az első osztály tár­
gyaiból magánvizsgálatot tett fényes eredménynyel. A 
miniszter neje mindvégig nagy érdeklődéssel kisérte te­
hetséges kis leánykájának bátor és értelmes feleleteit. 
Kellemes hatást tett Wlassiesnéra Kozma Gyulának, az 
intézet igazgatójának üdvözlete s abban Csengery 
Antalnak aposztrofálása, a kinek unokája épen abban az 
intézetben tesz vizsgálatot, melyet a polgári iskolák 
nagynevű megalkotója huszonöt évvel ezelőtt a budai 
oldalon, a magyar nemzeti géniusnak emeltetett s mely­
ben az ő képét mai napság is oltárkép gyanánt te­
kintik.

— A sajtószabadságéig. A székes főváros 
polgárságának hazafias mozgalmát követve Pécs 
város lakossága is népgyülést rendez c hó folya­
mán, hogy tiltakozzék a sajtószabadság megnyir­
bálására irányuló törekvések ellen. Erreth János, a 
város volt országgyűlési képviselője áll élén a 
hazafias mozgalomnak, a melynek rendezősége 
fölkérte Hock János orsz. képviselőt, a budapesti 
népgyülés szónokát, hogy a népgyülésen tartson 
beszédet. Hock megígérte közreműködését. A nép- 
gyülésre Justh Gyula orsz. képviselő, több más 
Kossuth-párti képviselővel Pécsre utazik. A pécsi 
polgárság nagy előkészületeket tesz, hogy a til­
takozó népgyülés mennél impozánsabbul folyjon le.

— Gróf Széchenyi Ödön pasa és a tűzoltók. 
Az önkéntes tűzoltó-testület tízezredik őrségének ünne­
pélyére gróf Széchenyi Ödön pasát, a szultán főhad­
segédét is meghívta. A gróf Scserbovszky tüzoltó- 
főparancsnokhoz levelet intézett, a melyben tudatta, 
hogy sajnálatára nem vehet részt az ünnepen. Az ő 
hadosztálya ugyanis jelenleg Konstantinápolyban helyőr­
ségi szolgálatot teljesít, miután a török főváros rendes 
helyőrsége a görög hareztéren van. A szultán tehát őt, 
mint a helyőrség parancsnokát, nem nélkülözheti. Sze­
rencsére Konstantinápolyban mostanában kevés tüzeset 
fordul elő és a tűzoltó-hadosztály megfelelhet uj hivatá­
sának. A háborúba nem ment el a tüzoltó-tengerész- 
hadosztály sem, melynek parancsnoka, Mehmed 
pasa a török hajóraj admirálisának volt kiszemelve. Most 
a tengerész-tűzoltók is helyőrségi szolgálatot teljesítenek 
Széchenyi pasa főparancsnoksága alatt. Széchenyi külön­
ben a legmelegebb üdvözletét küldi a fővárosi tűzoltó­
ságnak, a melyet a legközelebbi időben meg fog lá­
togatni.

— A Duna áradása. A Duna tegnap óta ismét 
áradt, még pedig 10 centiméterrel. A mostani vízmagas­
ság 514 centiméter s9i folyammérnökséghez érkezeit 
jelentések szerint az aradás a felső folyamszakaszon még 
egyre tart s így nálunk is további áradás várható. Ez 
esetben pár nap múlva elzárják a csatornákat s meg- 
kedik a szivattyúzást, a mi meglehetősen ritka dolog a 
nyári hónapokban.
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— Ferencs József-templom Szlnajában. Buka­
restből táviratozzak, hogy Szíriájában a király tavalyi 
látogatása emlékére a szinajai hegyek azon pontján, hol 
a király a román királyi család társaságában reggelizett, 
katholikus templomot építenek. Királyunk, midőn e terv­
ről értesült, 25.000 forintot ajándékozott az épités 
czéljaira.

_ Tanulmányút. A nemzeti muzeum tisztvise­
lőinek egy része évcnkint tanulmányútra megy. 
Az idén dr. Kuzsinszky Bálint topográfiái kutatáso­
kat végez, s egyúttal tanulmányozni fogja a du­
nántúli múzeumokat. Nagy Géza a XVI—XV111. század­
beli magyar és balkán fegyverek közötti kapcsolatot 
teszi tanulmány tárgyává, s ezért Zágrábban, Temes­
váron, Belgrádban, Nagy-Szebenben. Brassóban s Buka­
restben véeez kutatásokat Dr. Schönherr Gyula levél­
táros Zágrábba, majd Zárába megy a tartományi levéltár 
tanulmáiívozására s Velenczében különösen a Zsigmond 
korabeli magvar vonatkozású anyagot kutatja. Sebestyén 
Gyula a felső dunamelléki osztrák kolostorokat látogatja 
meg, Sváczban, Badenben, Bajorországban a régibb 
könyvtárakban végez tanulmányokat. Horváth Géza 
himénopterakat. Dr. Kertész Kálmán dipterákat gyűjt 
az ország különböző részein. Dr. Mad arasz Gyula egy 
vitás biológiai kérdés eldöntése véged tesz megfigyelést 
az ország mezőségein. Semayer Viltibáld Kalotaszeg 
környékén embertani méréseket eszközöl. Végre, mint 
már említve volt, dr. Posta Béla és dr. Jankó János, 
gróf Zichy Jenő társaságában Ázsiába utaznak.

— Felfedezett XVI. századbeli sírbolt. A küküllő- 
vári ref. templom restaurálásánál egy sírboltra találtak, 
melyet az erdélyi muzeum-egylet kiküldöttjei, Finály 
Henrik és Szadeczky Lajos egyetemi tanárok a na­
pokban átkutattak. A sírboltban három koporsó volt, a 
melyek mindegyikében egy XV1. századbeli nagyasszony 
nyugodott Egyiknek jegygyűrűjéről megismerték, hogy 
Kendi Zsófia, Bogátlü Menyhért tanácsos felesége, Kendi 
Sándor kormányzó leánya, a másikban édesanyja 
Kendiné, Pathocsy Kata, a harmadikban nagynénje az 
1583. évben meghalt Pathocsy Zsófia, Bebek Györgyné 
nyugodott. Utóbbinak veje Báthory István a máig meg­
levő márványsiremléket állitatta fel a templomban olasz 
szobrászszal. A sírokból aranyékszerek, boglárok, gom­
bok, kapcsok, bársonymente, selyemruha, övök, pár-
nák, piros csizma, persa szőnyeg került ki. A szakértők
e tárgyakat magukkal hozták. A muzeum igen nagy 
kultúrtörténeti becsű lelettel gazdagodott.

— yagy d inani it robban ás. A krőmmeli 
dinamitrobbanás, mint egy hamburgi távirat jelenti, 
egy gyárat tökéletesen szétrombolt, mig a másik 
kettő üzemre képes maradt. Az első gyárban volt 
nyolcz munkás közül négy a levegőbe repült, a többi 
az első robbanás után megmenekült. Az elpusz­
tultak testének csak részeit találták meg. Egészben 
3000 kilogramm dinamit robbant fel. A másik két 
gyárban 7 munkás üvegcserepek által sebesült 
meg. A környéken levő ablaküvegek eltörtek, a 
mi mutatja a robbanás óriási erejét.

— Kneipp Sebestyén él. Az egész világ sajtóját 
bejárta az a hir, hogy Kneipp Sebestyén páter, a 
viiáehirü vizgvógyász meghalt. Ez a hir nem felel meg 
a valóságnak. Dr. Szalkay Gyula, az orsz. magyar 
Kneioja-egyesüiet elnöke tegnap V\ örisbofenból a követ­
kező táviratot kapta: «Kneipp plébános jobban érzi ma­
gát, bár még kevés az étvágya és az ereje.»

— Diszoklrat egy falusi Iparosnak. A néprajzi 
társaság tegnapi választmányi ülése György Aladár 
aleínök indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
Magyar Sándor pusztaföldvári (Békésmegye) fiatal 
gépészhez, a ki több száz darabból álló igen értékes 
népköltési- szöveg és dallamgyüjteményét minden dij 
nélkül bocsátotta a társaság rendelkezésére, művészi 
kiállítású diszokiratot intéz, melyet az összes választmányi 
tagok aláírnak. A diszoklrat költségeit Strausz Adolf 
vál. tag fedezte. Magyar Sándor évek óta nagy szor­
galommal és kitűnő érzékkel gyűjtögette az Alföld, kü­
lönösen Csanád- és Békésmegye népköltési és egyéb 
hagvományait. A gyűjtést ezentúl is folytatja a társaság 
részére, Vi'kár Béla' főtitkár utasításai szerint. A nagy­
becsű gyűjteményeket, szövegeket és dallamokat a főtit­
kár rendezi sajtó alá.

— Tribtinégéa Becsben. A bécsi kerékpáregyesület 
práterben levő versenyterén, szombaton éjjel 3 órakor 
tűz keletkezett, mely két nagy tribünt és az udvari 
páholyt teljesen elhamvasztotla. A tűzoltóságot későn 
értesítették a tűzvészről s e miatt nem lehetett a páho­
lyokat megmenteni. A tüzet gyújtogatás okozta. A 
gyanú az egyletnek egy elbocsátott alkalmazottjára, 
egy Mánál nevű 52 éves, volt felügyelőre háramlik, a 
ki állítólag, bűnbánatiban, tegnap, Kagrauban fölakasz­
totta magát. Az egylet kára körülbelül 10.000 forintra rúg. 

— Török diadaljelvények. Kenan bég, a
szultán adjutánsa, mint Konstantinápolyból írják, 
odaérkezett a harcztérről hozott diadalmi jelvé­
nyekkel. Ezek között számos oly tárgyat hozott 
magával, melyek Konstantin görög trónörökös 
tulajdonát képezték. Így több egyenruháját, fel- 
szerelési tárgyakat, rendjeleit, a táborkar lakásá­
nak jelvényeit, a trónörökös két kedvelt kutyáját, 
nehány kis jelzőzászlót, sok tisztikardot, sapkát 
stb. Mind e tárgyakat a Yildiz-palotába vitték és 
bemutatták a szultánnak, a ki parancsot adott, 
hogy e tárgyakat egy külön e czélra berendezendő 
pavillonban őrizzék meg.

— A czéllövő tragédiája. Berlinből megrázó tra­
gédia hírét táviratozzák nekünk, mely tegnap a Weis- 
sensse külvárosi színházban Krüger czéllövő mutat­
ványa közben történt. Az előadást 4000 ember nézte. 
Krüger véletlecségből agyonlőtte huszonkétéves 
húgát, a ki résztvett a produkczióban. Krüger a leg­
jobb czéllövők egyike: keze és szeme oly biztos, hogy a 
hatóság megengedte nyilvános fellépését. Tegnap sem 
tévesztette el czélját egyetlen egyszer sem és bámulatos 
biztossággal lőtte le a húga fejére és vállára tett apró 
tárgyakat. Programmjának utolsó pontja a tükörlövés 
volt; Krüger, a húgának hátat fordítva, vállán keresztül 
akarta lelőni a fejére tett üveggolyót. A lövés eldördült 
és a fiatal leány vérrel borítva esett össze. Krüger el­
tévesztette czélját s pisztolyának golyója a leány szájába 
ment. A jelenlevő orvosok segítségére siettek a leány­
nak, ki azonban néhány perez múlva meghalt.

— Gyilkosság bőszeiből. Törökbecsén mint 
levelezőnk táviratozza — Níkolics György ügyvéd nem 
régen 290 forintért végrehajtást foganatosított Girdo- 
vácski Mija aracsi földmives ellen, a ki ezért boszut 
esküdött s tegnap, mikor az utczán találkozott az ügyvéddel, 
Girdovácski éles kését előrántotta és azzal Nikolics testét 
fölhásította. A szerencsétlen ember rögtön meghalt. A 
gyilkos letartóztatása alkalmával bevallotta, hogy már 
négyszer kereste az alkalmat boszuja kielégítésére. Az 
eset óriási szenzácziót keltett a Tárosban.

Rövid hírek. Kajjoüvárott erősen ural­
kodik a kanyaró. Eddig több mint nyolezszáz 
gyermek betegedett meg benne, a kik közül 
tizenkilencz meghalt. — Kameniczán szülei 
házánál agyonlőtte magát Nedeljkovics Szlavkó, a 
karlóczai görög-keleti theologiai intézet negyed­
éves hallgatója. A boldogtalan, a ki lelkes hive 
volt a spíritizmusnak, tette okának azt vallotta, 
hogy a szellemek kijelentették neki, hogy sem a 
szerelemben, sem a barátságban nem lesz e földön 
szerencséje, igy tehát nem érdemes tovább élni. 
Szabadkán a záporeső egy hétéves leánykát a 

ott árokba sodort, melybe belefuladt. —

Köveskállán a közbirtokosság legelőjén a köz­
ség bikája megrohanta Zöld Vendel csordást és 
annyira összetaposta, hogy sebeibe belehalt. — 
Léván Mészáros Jánosra, a ki homokot hordott 
a bányából, épen mikor távozni akart, rászakadt 
a part s agyonnyomta. — Tetnerinben Falszer 
Jakab vendéglősnek olyan óriás gombája van, 
mely a csodák közé tartozik. Nagysága hosszában 
76 centiméter, szélességben 56 centiméter, magas­
sága 40 centiméter, súlya 12 kilogramm. A gomba 
tiszta fehér s hasonlít a csiperkegombához. Tulaj­
donosa a nemzeti múzeumnak akarja beküldeni.
__ Szakmaron Rontó János 5-ik gyalogezred­
beli közvitéz a gyakorlótéren hirtelen kidőlt a sor­
ból, s bár azonnal orvosi segélyben részesült, 
meghalt. — Kagybecskereken Neuhausz Jakab 
segédjegyző tegnap két golyót röpített agyába. A 
31 éves fiatal embert reménytelen szerelem ker­
gette a halálba. Életbenmaradásához alig van 
remény. — Kardoson Mészáros Károly, attól való 
félelmében, hogy édesanyja végrendeletében ki­
hagyta az örökségből, a szerencsétlen öreg- 
asszonvt megtojtotta. Átadták a bíróságnak.
__ Török-Becsén tegnap egy parasztgazda,

miatt való elkeseredésében, hogy Davidovits 
ügyvéddel szemben pőrét elvesztette s ennek kö­
vetkeztében tönkre jutott, az ügyvédet, mikor a 
járásbíróság épületéből hazafelé tartott, bicskájá­
val agyonszurta. A gyilkost letartóztatták.

= Biliéit egyetemi polgárok. Az egyetemi 
ifjúság — mint megírtuk — szombaton rektoruk enge­
délyével gyűlést akartak tartani, hogy a kvótaemelés 
ellen tiltakozzanak. A gyűlést be is jelentették a rend­
őrségnek, ez azonban a gyűlést betiltotta. Nehány egye­
temi polgár hangos szavakban adott kifejezést e miatt 
elégedetlenségének egy vendéglő helyiségében s az ott 
levő detektívek beleavatkozva, botrányt provokáltak, és 
nyolcz egyetemi hallgatót letartóztattak. Báró
Splényi Ödön rendőrtanácsos IV. kér. kapitány 
ma délelőtt hirdette ki a hallgatók előtt az Ítéletet. E 
szerint Ortmann Albert joghallgatót, a ki a megye­
házán tervezett kvóta-gyűlést a rendőrségnek bejelentette 
s a ki a Sas-vendéglőben felköszöntőt is mondott 150, 
W'olfner Pált 75, Erdélyi Lajost 50, Láng Bélát 
120, Zilahy Gézát 75, Bakonyi Lajost 75, Bak 
Henriket 75, Kovács Bélát 75 frt pénzbüntetéssel súj­
tották. Valamennyi elitéit fölebbezett az Ítélet ellen a 
főkapitányhoz s ha ott nem nyernének igazságot, a bel­
ügyminiszterhez fölebbeznek. Méltán föltűnik azonban 
mindenkinek a rendőrség által kiszabott pénzbüntetések 
óriási nagysága, a mely ítélet többé nem is szigorú már, 
hanem egyenesen azt a gyanút kelti, hogy a kvóta- 
ellenes mozgalmak ellensúlyozására a kormány egyene­
sen fölszólította a rendőrséget. Ez ügyben — mint 
értesülünk — Olay Lajos képviselő szerdán inter' 
pellácziót intéz a házban a belügyminiszterhez.

= A képtolvaj orvos. Most, hogy dr. Lenkei 
Béla képtolvajlásai teljesen kiderültek s ügyében a bécsi 
rendőrség a vizsgálatot befejezte, szinte vártuk már azt 
az immár megszokottá vált fordulatot, hogy a bűnös 
elmezavart s tetteit nem beszámítható állapotban követte 
el. E hir ma délután meg is érkezett Bécsből, a meny­
nyiben azt jelentik, hogy Lenkei föltűnő magaviseletét 
árul el s beszédjei igen gyakran teljesen érthetetlenek. 
Mikor magaviseleté nyugodtabb, a katholikus lelkész 
látogatja meg czellájúban és oktatja a vallás tanaira, 
mert Lenkeinek mindjárt elfogatása napján határozott 
kívánsága volt, hogy a zsidó vallásról a katholikus hitre 
térhessen át. A bécsi Landesgericht Lenkei őrültsége 
ügyében még nem határozott.

= A műcsarnok tolvaja. Megírtuk, hogy a rend­
őrség Heszlinger-Heszlényi Gyula építési rajzolót 
letartóztatta, mert alapos a gyanú, hogy április 2G-án a 
műcsarnokból 6 lopta el az ezer forint értékű Medusa- 
szobrot. Heszlényit a detektívek több rendbeli lopás és 
csalás miatt régóta keresik s tegnap délután ezek miatt 
a Frühauf-féle kávéházban fogták el. Megmotoztatásakor 
egy zálogezédulát találtak nála, a mely egy halálfejes 
ezüst gyűrűről szólt s ez vezette a rendőrséget ama gon­
dolatra, hogy ő lopta el a Medusa-szobrot is, minthogy 
tudvalevőleg a tolvaj a szobor elzálogosítása alkalmával 
ilyen gyűrűt viselt. Heszlényiben a 11-es számú hordár, 
valamint Réthi régiségkereskedő és Mannheim Simon 
zálogháztulajdonos fölismerték azt a fiatal embert, a ki 
a kérdéses szoborról április 26-án velük tárgyalt. Hesz- 
lényi — a ki különben tagadja, hogy bűnös volna — 
a múlt kó 9-ike óta Berzsenyi-utcza 2. szám alatt özv. 
Kernhäuser Hermannénál lakott s a háziasszony elő­
adása alapján folyton nagy anyagi zavarokkal küzdött, 

rendőrség a vizsgálatot folytatja.
= Gyanú elöl a halálba. Becsületérzésének s az 

elhamarkodott Ítéletnek esett áldozatul ma egy malom­
munkás, a kit a körülmények szerencsétlen összeját­
szása azzal a gyanúval illetett, hogy ellopott tiz zsák 
lisztet. Rek Vincze 56 éves malommunkást a Viktória 
gőzmalomban megbízták, hogy egy kocsira való lisztet 
zsákokban szállítson el egy megrendelőhöz. Mikor leszá­
molásra került a dolog, a kocsiról tiz zsák liszt hiány­
zott. A gőzmalomban őt gyanúsították, hogy a tiz zsákot 
„11 „„t- e el íc hru-eálntták a malomból, azonkívül a

— Báró Nopcsa Elek ügye. Báró A opcsa 
Elek intendáns ügye a mai nappal a végleges be­
fejezés stádiumába lépett. Az intendáns ugyanis 
ma lemondott as állásáról. Huszár Kálmán min. 
tanácsos a vizsgálatot még szombat este befejezte 
s az iratokat ma a Sopronból hazaérkezett bel­
ügyminiszternek elő is terjesztette. A hivatalos 
vizsgálatot — mint a Keleti Értesítő jelenti — 
csak három vádra terjesztették ki: az Andre 
Chenier előadása alatt rögtönzött mulatságra, 
a nemzeti kaszinóban a Piros csípők tisz­
teletére rendezett szupékra s végül Baán 
Nellinek, jelenleg a vígszínház tagjának ösz­
töndíja ügyére. A vizsgálaton kihallgattak báró 
Nopcsa Eleket, továbbá azokat a ballerinákat, a 
kik a szupéken és az Andre Chenier-beli mulat­
ságon resztvettek, majd Mader Raul karmestert, 
Noszeda Károlyt és végül Kéméndy Jenőt az opera­
ház alkalmazottjait. A kihallgatott tanuk vallomása 
alapján a vizsgálat eredménye az volt, hogy báró 
Nopcsa Elek intendánst működésére semmi ter­
helő adat sem merült fel. A vizsgálatot vezető 
miniszteri tanácsos jelentésével egyidejűleg báró 
Nopcsa Elek lemondási kérvénye is kezéhez érke­
zett a miniszternek. A kérvényt a belügyminiszter 
jóváhagyó javaslatával együtt a királynak való­
színűleg holnap terjeszti elő s azután szer­
dán úgy a vizsgálat eredményét, mint báró 
Nopcsa Elek lemondását bejelenti a képviselőház­
nak. A lemondás tudomásvétele után — mint hír­
lik — hosszabb interregnum fog az intendaturában 
beállani, a mely idő alatt Huszár miniszteri taná­
csos a belügyminisztérium elnöki osztályának ve­
zetője fogja a két szubvenczionált színháznál a 
kormánybiztosi teendőket végezni. Az interregnum 
előreláthatólag hosszabb ideig fog tartani, mert a 
belügyminisztériumban komolyan foglalkoznak a: 
intendáns! állás megszüntetésével.

— Trilby. A vígszínházban ma este a «Magyar 
országi hírlapírók nyugdíjintézete» javára Trilbyt játszot­
ták. Az előkelő közönség, a mely a színházat egészen 
megtöltötte, ma is sokat tapsolt ez érdekes darabnak és 
a szereplőket, különösen Delli Emmát, Fenyvesit és 
Beregi Oszkárt többször a lámpák elé hívta. — A vig- 
színház május 26-iki, szerdai előadása igen érdekesnek 
Ígérkezik, mert ezen az előadáson lép fel először 
vigszinház második Trilby-je, Varsányi Irén. Az ifjú 
művésznőnek ez első nagyobb vállalkozása elé nagy ér­
deklődéssel néznek.

— Hegyi Aranka — szerpentintánozosnö. A 
kedves művésznőnek ez a szenzácziós pályatévesztése 
persze csak egy napig tart és erre is csak az újságírók 
kedvéért adta magát Mert Hegyi Aranka a Hírlap 
Írók nyugdíjintézetének Ós-Budavári nagy ünnepé­
lyén ezzel a hallatlan bravúrral fog előlépni. Néhány 
nap óta Miss Fay, a világhírű szerpentintánezosnő tanít­
ványa az ünnepelt diva és vezetése mellett naponta 
próbákat tart a népszínház színpadán. A tánezot Hegyi 
Aranka egy énekes magánjelenet keretében fogja ellej- 
teni, melyet a művésznőnek ez alkalomra Erdélyi 
Zoltán és Reiner Ferencz Írtak. Hegyi Aranka szerpen- 
tin-tánczag káprázatos lesz. Jelmeze száz méter arany- és 
gyémántszövetből készült, és igy a művésznő megjele­
nése a hatszines reflektor által osztott ragyogó fényten- 
gerhen oly látványnak Ígérkezik, melyhez hasonlót nyil­
vános ünnepélyeken meg nem mutattak be közönségünk­
nek. Az ünnepély egyéb részleteiről rövid idő multáo 
falragaszok és hirdetések jelennek meg.

— Meddő pályázat. A gróf olndrássy Tivadar 
által magasabb iparművészeti (Vart appllquée) tárgyra, 
vagy tervezetre kiirt két, egvenkint 1500 forintos pálya- 
dij pályabirósága ma délelőtt tartotta döntő ülését a 
városligeti uj műcsarnokban. A pályabiróság beható esz­
mecsere után egyhangúlag kimondotta, hogy a dijak 
egyikét sem adja ki. E határozat megoldásának kidolgo­
zását a pályabiróság egy szükebbkörü bizottságra ruházta, 
a melynek tagjaiul Xjjváry Ignácz festőművészt, Zala 
György szobrászművészt és dr. Ambrozovics Dezső 
társulati titkárt kérte fel. A megokolást annak idején a 
pályázatban részt vett összes művészekkel közölni 
fogják.

— A tavaszi tárlatot a tegnapi vasárnapon megint 
közel 2000 ember látogatta. Különösen sokan vették 
igénybe a kedvezményes jegyeket, a melyek állandóan 
nagy számban kelnek.

SPORT.
— Athléták a Dunán. A magyar athletikai klub 

csónakdája, mely Gerenday Béla igazgatása alatt állt 
napokban megkezdte működését. A Margit-szigettel 

szemben a császárfürdő előtt a főváros szép partterüle­
tet engedett át, a melyen a klub csinos tennisz-pályát 
is rendezett be. E part előtt van a csónakda kikötője. 
Az athléták nagyban gyakorolják magukat a vizi sport­
ban s a jövő hónapban már részt fognak venni a 
regatta-versenyekben.

— A Kelenföld szabályozása. A fővárosi köz­
munkák tanácsa tudvalevőleg nem fogadta el kivitelre 
Siebreich Károlynak a Kelenföld szabályozására vonat­
kozó terveit. A közmunkák tanácsának ez elutasító hatá­
rozata a mérnök- és épitész-egylet szombat esti értekez­
letén hosszas vitatkozás tárgyát képezte. Az érdekes 
vitában résztvelt dr. Fodor József egyetemi tanár is, a 
ki érvelései során hangoztatta, hogy a budapesti kedve­
zőtlen lakásviszonyok okait a költséges építkezésekben 
kell keresnünk. E kedvezőtlen állapotokon, nézete sze­
rint, parczeilázási és adókedvezmények által kellene 
segíteni ; dr. Müller Kálmán kis családi házak építésé­
vel vél’ a kedvezőtlen lakásviszonyokon legkönnyebben 
segíteni. Paldczi Antal a helytelen építési szabályzat­
ban találja a bajoknak forrásait. Hieronymi Károly a 
csoportosan felállított családi házak előnyeit fejtegetvén, 
szintén az építési szabályzat megváltoztatása mellett 
szólal fel.

ellopta s el is bocsátották a malomból, azonkívül a 
a rendőrségnél is följelentették. Ez Ueket annyira elke­
serítette, hogy ma délelőtt a Viktória malom közelében 
elvonuló iparvasuti vágányon egy mozdony elé vetette 
magát, a mely agyongázolta. Holttestét bevitték a bon- 
czoló intézetbe.

A helyszerzök füzeimet. Üdvös mozgalom indult 
meg egy idő óta az elöljáróságoknál s a sajtóban. A 
helyszerző intézetek túlkapásai ellen, miután az eddigi 
gyakori pénzbüntetések sem sokat használtak, most mind­
annyiszor a nyilvánosság elé viszik a megbüntetett hely­
szerzők neveit, hogy a közönség ezektől óvakodjék. Teg­
nap a IV-ik kerületi elöljáróság Schlesinger József és 
Weisz Náthán helyszerzőket büntette meg ismételten, a 
kik ellen már igen sok panaszt tettek úgy a cselédek, 
mint a cselédtartók. Sok a panasz a Vlil-ik kerületi elől 
jÍróságnál is a helyszerzők ellen, nagyrészt a miatt, 
hogy a közvetítési dijat előre zsebredugják, és ha uj 
cseléd kell, tizennégy napig nem hoznak másikat. Az 
elöljáróság a helyszerzők ellen megindította az eljárást s 
legszigorúbban meg fogja őket büntetni. Ezenkívül 
rendőrség is hozzálátott a helyszerzők megrendszabályo- 
zásához s titkos rendőrökkel megfigyelteti őket, hogy 
cselédeket ne csavarogtassák munka nélkül és ne szipo- 
lyozzák ki. Szemmel tartja egyúttal a rendőrség ezeket 
a cselédeket is, a kik szántszándékosan hely nélkül csa­
varognak s az ilyeneket eltolonczoltatja.

= Öngyilkosság. Eberhardt Antal budapesti szül. 
28 éves kövezőlegény tegnap késő este Ferencz-tér 8. 
sz. ház előtt kétszer mellbe lőtte magát és meghalt. 
Holttestét bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe. 
Tettének oka ismeretlen.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Márk Lajos párisi kitüntetése. Márk Lajost, 

a kinek «Lelki furdalás» czlmü festménye a napokban 
a király részéről nagyon rokonszenves méltatásban ré 
szesült, most oly kitüntetés érte, a milyen magyar festő­
művésznek csak ritka esetben jut osztályrészül. A párisi 
Salon des Champs Elysées jűrije e hó 21-én Márk 
Lajos «Küzdelem» czimü fesiményét a Men''on hont 
rable-lel tüntette ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A király a vásárcsarnokban. A király 

holnap déli egy órakor megtekinti a központi vá­
sárcsarnokot, esetleg a Rákóczi-téri detail-csarno- 
kot is.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Haberhauer János alpolgármester 
elnöklete alatt. Megtartották az árlejtést a székes főváros 
épületeiben levő kutak, valamint a nyilvános kutak jó­
karban tartásának a munkálataira. A beérkezett négy 
rendbeli ajánlat közül legkedvezőbb a Lefeber Ágostoné, 
a ki 15 százalék engedményt tesz az egységárakból. A 
bizottság ezt az ajánlatot elfogadta. Ugyancsak ma tar­
tották meg az árverést a városligeti nagy vendéglő és az 
aréna-uti korcsma bérbeadása iránt A bizottság a beér­
kezett egy ajánlatot (Pollacsek Ferencz Antaltól), a mely 
szerint a nagy vendéglőért 3200 frtot, az aréna-uú 
korcsmáért pedig 500 forintot igér, elfogadható­
nak nem tartja s uj árverés tartását javasolja.
Több ügyben intéztek ezután kérdést az elnökhöz. 
Fenyvessy Adolf a fogaskerekű vasút villamossá átala­
kításának, a kocsijai szaporításának s a vitelbér leszállí­
tásának ügyét sürgeti. Az elnök kijelentette, hogy az 
ügynek a vasúti bizottságnál való tárgyalását siettetni 
fogja; egyébként megjegyzi, hogy a villamos üzemre 
való átalakítás meg fog történni s a miniszter a köz- 
igazgatási bejárást el is rendelte. — Sigray Pál^ a 
zugligeti közúti vasút meghosszabbítását sürgeti, a mire 
nézve az elnök megjegyezte, hogy tudomása szerint e 
tekintetben műszaki akadályok merültek ugyan föl, de az 
ügy elintizését mégis megsürgeti. — Preyer Hugó kí­
vánja, hogy mielőtt a budai Kisfaludy-szinháznak a meg­
szavazott szubvencziót kiadnák, indítsanak vizsgálatot az 
iránt, vájjon a színház szellemi nívója olyan-e, hogy 
támogatást megérdemli. Az elnök kijelentette, hogy ennek 
a megtörténte iránt intézkedni fog. Dr. Kollár Lajos 
a közúti vasút olcsó bérletjegyeinek az ügyét sürgeti. 
Az elnök megjegyezte, hogy ezt a vasúti bizottság tár­
gyalni fogja. A felszólalások elintézése után kimu­
tatta a bizottság a pénzbeli fedezetet a VII. kér. 
telep-utezai Polach-féle ingatlannak utczanyitás czél- 
jából leendő kisajátításánál fölmerült költségekre 
az 1. kér. Czakó-utczában építendő elemi iskola 
költségeire. — Hosszasan tárgyalták az átiratási dijakra 
vonatkozó szabályrendelet-tervezetet s végre elfogadták 
általánosságban Kollár Lajos és Heltai Ferencz amaz 
indítványát, hogy az átiratási dij: adásvevés és csere 
esetén egy százalék legyen, örökség és hagyománynál a 
rokonság fokához képest különböző százalék s ebbe 
illesztendő be az ajándékozás esete is, A szabályrende­
let-tervezet részletes tárgyalása — rendkívüli élésen — 
junius 2-án, szerdán lesz. Kisebb jelentőségű ügyek 
».intézése után, az ülés véget ért.

Az uj városháza.
Heuffel Adolf középitési igazgató beterjesztette a mér­

nöki hivatal javaslatát a Károly-kaszárnya ez évi novem­
ber havában a főváros részére átengedendő részeinek 
felhasználására vonatkozólag.

A terjedelmes és számos vázlatos tervvel és megfelelő 
kimutatásokkal felszerelt javaslat első részében behatóan 
ismerteti az átveendő laktanya-épületek egyes részeit, 
melyek közül hivatalos helyiségek czéljaira leginkább 
kombináczióba vehető a granátos-uteza felé fekvő u. n. 
tiszti épület. Ezen épületrésznek idővel lakásokká, 
katonai hivatalos helyiségekké és tiszti étkezőkké átalakí­
tott helyiségei méreteiknél fogva is leginkább alkalmasak 
arra, hogy esetleg fővárosi hivatalos helyiségek befoga­
dására szolgáljanak és az épületrész fenntartása már 
azért is meggondolás tárgyává teendő, miután ez az 
épületrész architektonikus és mütörténelmi szempontból 
is abszolút becscsel hir, különösen a granátos-utezai 
homlokzat szép és nemes arányainál fogva.

Átadandó lesznek még a fővárosnak november hóban 
az úgynevezett «Templom-épület, valamint a Károly- és 
rostély-utezák felé eső épületrészek. Mindezek ismertetése 
után részletesen felsorolja a jelentés azokat a hivatalosat, 
melyek ez idő szerint a régi városházán és a főváros által bé­
relt házakban vannak elhelyezve és melyeknek a Károly-lak- 
tanyában való elhelyezése kívántatik és utal az elhelyezésre 
vonatkozólag készült tervvázlatokra, melyek szerint elhe- 
lyezendők volnának : A földszinten : A vásárigazgatóság, 
kézbesitő-hivatal, igtató, katonai ügyosztály és részben a 
levéltár. Az 1. emeleten : a VI. ügyosztály, alpolgármes­
teri hivatal, elnöki A) és B) ügyosztályok és részben a 
levéltár, mérnöki hivatal és számvevőség. A II. emele­
ten : I., VB. és VE. ügyosztályok, központi pénztár, 
részben a mérnöki hivatal és számvevőség. A hivatalok 
czélszerübb csoportosítása szempontjából bemutat a 
mérnöki hivatal egy alternativ elhelyezési vázlatot.

A helyiségeknek hivatalok czéljára leendő átalakítása 
jelentékeny költségeket igényel, daczára annak, hogy a 
hivatal korántsem egy modern városház igényeinek meg­
felelő berendezést tervezett, hanem csupán a vett tanácsi 
utasításhoz képest <a legtakarékosabb átalakítás tervét 
tartotta szem előtt és csak a helyiségekben egyáltalán a 
hivataloskodás lehetővé tételére szükséges átalakításokat 
tervezte, úgy hogy még az ajtó- és ablaknyilások 

:yobbitásától is eltekintett, mert a kő-tokokba elhelye­
zett "ablakok és ajtók kicserélése igen nagy költséget 
igényelt volna.

Még ezen legtakarékosabb átalakítás mellett is a novem­
ber hóban átadandó épületek legszükségesebb munkálatai 
kerek számban 4-00.000 forint költséget igényeinek, 
melyből a homlokzat helyreállítására 26.000 forint esik. 
Ha azonban mint építészeti szempontból jelentőségteljes 
rész, csupán a granátos-utezai rész alakíttatnék át, úgy 
ez a bérházakban elhelyezett hivatalokat volna képes 
befogadni és legszükségesebb átalakítása 150.000 forint 
költséget igényelne. A bérházakban elhelyezett hivatalok 
házbére különben kerekszám 40.000 forintot tesz 
évenkint.

Ezek után felveti a mérnöki hivatal azt a kérdést, 
vájjon beruházza-e a hatóság az épületbe az átalakítás 
által igényelt nagy összegeket ? Erre nézve fon
tolóra veendő elsősorban, hogy midőn az 1898.
évben az egész laktanya-tömb a tőváros birto­
kába jut, mily módon kívánjuk azt felhasználni . 
Vájjon a Károly-körutí rész szintén átalakítandó 
lesz-e hivatalos helyiségekké, vagy mint jelenleg, bérbe 
adatik mindaddig, mig a végleges városháza tervei el­
készülnek és az építkezés módozatai és egymásutánja 
tekintetében határoz a hatóság. Fontos kérdés az is. 
vajon a régi városház mikor kerül lebontás alá és tény­
leg fenforog-e a szüksége annak, hogy az itt elhelyezett 
hivatalok is a Károly-laktanyába helyeztessenek át és 
régi városháza nem tartható-e fenn addig az ideig, míg 
a végleges uj városháza legalább részben elkészül és 
hivatalok részére igénybe vehető ? Ha igen, ugv a lak­
tanya már most átveendő részeinek restauraczionális 
költségei a minimumra szoríthatók. Az eskütéri hid épí­
tésével kapcsolatos rendezések pedig már elejétől fogva 
annak szem előtt tartásával terveztettek, hogy úgy a bel­
városi plébániatemplom, mint a régi városház — : 
közlekedés igényeinek megóvása mellett — még hosz- 
szabb ideig fentarthatók legyenek. Ezek előrebocsá­
tása után javasolja a mérnöki hivatal a következőket

A régi városház fenntartandó mindaddig, mig az uj, 
központi városház részére pályázat utján beszerzendő 
terv alapján az építkezés sorrendje és a Károly-laktanya 
esetleg továbbra is fenntartandó részei tekintetében 
hatóság kellőkép tájékozódhatik.

A Károly-laktanya átveendő részeiben a fennálló bér' 
letek további intézkedésig fenntartandók.

Javasolja a mérnöki hivatal a granátos-utezai épület­
nek hivatalos helyiségek részére való átalakítását oly- 
képen, hogy itt a jelenleg bérházakban elhelyezett hiva­
talok nyerjenek helyiségeket és a szárnyépületek csat 
az elkerülhetetlen szükség mérvéhez képest használtassa­
nak fel.

A nagyszabású gondos tervezetet, a mely Heuffel 
Adolf középitési igazgató szakértelmét és buzgalmát 
dicséri, a tanács legközelebb veszi tárgyalás alá.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kossuth-kör szerdán este fél nyolezkor a 

Baross-uteza 18. szám alatt levő vendéglőben társas­
vacsorát rendez. Minden függetlenségi párti embert szí 
vesen látnak a társas összejövetelen.

— A budapesti általános pollklinika tegnap tar­
totta gróf Szápáry István elnök lése alatt rendes évi 
közgyűlését. Dr. Lichtenberg Kornél, a poliklinika 
igazgatója köszönetét mondott a miniszternek, hogy 
megjelenésével megtisztelte a közgyűlést s hogy a pofi- 
klinikát erkölcsileg és anyagilag támogatja. Majd áttért 
a tulajdonképeni ünnepi beszédre s lendületes előadást 
tartott «Az orvostudomány és az orvosnak hivatása 
társadalomban» czimen. Dr. Eröss Gyula titkár jelen 
léséből kiemeljük, hogy a lefolyt évben 27.360 szegény 
beteg kezeltetett, a kik számára 128.598 esetben történt 
rendelés. A tanítás terén kifejtett sikeres működés bizo 
nyitéka, hogy 1896-ban nem kevesebb, mint 552 orvos- 
tanhallgató hallgatta a poliklinikán az egyetemi előadá­
sokat és közel 200 fiatal orvos járt be további 
gyakorlati és elméleti kiképeztetés végett. Végül még dr. 
Havas Adolf pénztáros terjesztette elő évi jelentését, 
mely szerint a bevételek 8845 frtot, a kiadások 4149 
frtot tettek.

— A magyar tudományos akadémia első osztály* 
ma délután tartotta Zichy Antal elnöklete alatt a nyári 
szünet előtt utolsó ülését. A napirend első pontjaképen 
Szász Károlynak kellett volna bemutatni Dante 
«Paradicsoms-ának fordítását, a mely az akadémia ki. 
adásában fog napvilágot látni. Minthogy azonban a for. 
ditó akadályozva volt a megjelenésben, helyette Gyulay 
Pál tette le az akadémia asztalára a vaskos fordítást, 
melynek megbirálása iránt a legközelebbi zárt ülés fog 
intézkedni. Ezután dr. Stein Aurél kültag lépett a fel. 
olvasó-asztalhoz, s miután megköszönte külső taggá tör­
tént megválasztatását, a fej ér-hunok és rokontörzselo 
indiai szerepléséről tartott érdekes és tanulságos fel. 
olvasást. Rámutatott ama vonatkozások fontosságára, 
melyek már régi időktől fogva az indiai világ és a nyu. 
gáti műveltség közt kifejlődtek. E vonatkozások leg. 
érdekesebb időszaka az észak-nyugati India turáni hódolt- 
sága, mely az indo-szittya vagy kusánok uralmával kéz- 
dődik a Kr. e. első században. Az előadó különösen a 
hellén műveltség nyomaira mutatott rá, melyek a kusáo 
uralkodók szép érméin és az ő idejükből való szobormü­
vekben fenmaradtak. Az ötödik század közepén az indiai 
határvidéken megjelennek a fejér-hun vagy ephthalita 
hódítók. Ezeknek indiai szereplésére nézve csak újabban 
talált ind feliratok szolgáltattak felderítő adatokat. A 
fejér-hunok nemzetiségére nézve az előadó oly adatokat 
hozott fel, mely e törzsnek az Európában szerepelt hu- 
nokkal való kapcsolatát nagyon is valószínűvé teszik. 
Jogosult a feltevés, hogy a fejér-hunok is, mint az utób­
biak a török-tatár népcsalád egyik ágához tartoztak. A 
fehér-hun hódítás csak 100 évig tartott az indiai határ­
vidéken ; utána újra feltűnik e terület birtokában egy 
uralkodó család, mely a régi Kusán-királyokra vezette 
vissza eredetét és kínai, arabs és ind tudósítások szerint 
határozottan török nemzetiségű volt. E Sáhi uralom 
vagy három századon át védbástyája volt Indiának a 
nyugatról előnyomuló izlám ellen, s csak a tizen- 
egyedik század elején tűnnek le a történelemből Mahmud 
szultán döntő győzelme után. — A felolvasót a jelen voltak 
megéljenezték, Zichy Antal elnök pedig köszönetét mon­
dott neki, hogy — bár az akadémiai szabályiatokban 
kültagokra nézve elő sincsen Írva — 6 itt tartózkodása 
idejét felhasználva, megtartotta székfoglaló előadását 

A magyarországi hírlapírók nyugdíjinté­
zete újabban a következő adományokat vette: A m. 
kir. operaházban rendezett előadás jövedelme (melyhez 
báró Nopcsa Elek intendáns 104 forint 2 krajczárral 
járult) 2000 forint, özv. hevesi Bischitz Dávidnétól el­
hunyt férje emlékére 100 forint, Hegedűs Sándortól 100 
forint, a Fővárosi egylettől 200 forint, Sturm Albert 
utján (az intézeti lakoma alkalmából) 50 forint, a 
Szent György betegsegélyző-egylettől 20 forint, a buda­
pesti gyermekmenhely-egyiettől 15 forint, a bécsi magyar 
szövetségtől 10 forint, dr. Fekete Ignácztól 30 forint. 
Mindezekért az adományokért hálás köszönetét mond a 
nyugdíjintézet igazgatósága.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A százezer forintos provízió. A kiállí­

tási jegybérlet szereplőinek ügyében ma meghozta 
budapesti büntető törvényszék a maga határo­

zatát, a mely lesújtó a terheltekre nézve. Meg­
írtuk, hogy a kir. ügyészség a dr. Baumgaríen 
Izidor kir. ügyész által kidolgozott vádinditvány- 
ban Spitzer Gyulát, dr. Morzsányi Károlyt és 
Mandl Lajost a büntető törvénykönyv 379. és 
380. §-aiba ütköző csalás büntette miatt kérte vád 
alá helyeztetni. A törvényszék vádtanácsa egy 
Ízben megszakított tárgyalás után hozzájárult ez 
indítványhoz és Spitzer Gyulát, dr. Morzsányi 
Károlyt és Mandl Lajost a csalás büntette miatt 
vád alá helyezte. Spitzer Gyulát ezenfelül vád alá 
helyezte becsület sértés vétsége miatt, a melyet 
Ollendorf ellenében követett el. A bűncselekmény 
minősítésére nézve érdekes, hogy a törvényszék a 

79. és 380. gg-ok alapján helyezte a terhelteket 
vád alá, vagyis magáninditványra üldözendő de- 
liktumnak minősítette a cselekményt. Feltétlenül 
szükséges tehát, hogy Ollendorf és Béri megjelen­
jék a végtárgyaláson, elleneseiben a panaszt vissza- 
vontnak togja a törvényszék tekinteni.

A vád alá helyezés indokolása teljesen meg­
egyezik az ügyészi vádinditvány indokolásával. A 
vád tárgyát képezi a hírhedt 100.000 forint és 
Morzsányi 40.000 forintos províziója. A 100.000 
forintra nézve az indokolás előadja, hogy Spitzer 
Gyula félrevezette Berléket, a mikor különböző 
kiadások fedezésére fedezetet kért. Morzsányi n’-sit- 
vett e játékban, a midőn Béri az ő irodájtb n 
informácziókat kért. Mandl és Morzsányi azonkívül 
bűnösök a 40.000 forintos provízió dolgában, 
mert ezt az összeget csak azzal a kifogással tud­
ták megszerezni, hogy különböző diszkrét kiadáso­
kat koholtak, a melyeket azonban tényleg ki nem 
adtak, vagy legalább is nem tudtak igazolni.

Dr. Visontai Soma, a vádlottak védője ma pa­
naszt tett Zsitvay Leó büntetőtörvényszéki elnök­
nél, hogy az ügyet a referens biró szokatlan gyor­
sasággal' és az iratok kellő tanulmányozása nélkül 
terjesztette a vádtanács elé. Az ügyészség, úgy­
mond, pénteken, vagyis e hó 21-én terjesztette 
be vádinditványát a törvényszékhez és dr. Ago- 
rasztó Péter törv. biró, kinek az iratok referálás 
végett kiadattak, már másnap délben referendumra 
vitte az ügyet, jóllehet fizikai képtelenség, hogy 
valaki a több száz Ívre teijedő aktacsomót még 
futólag is olvashatta volna. Hammersberg Jenő 
pénteken leiratilag magához kérette az ügyvédi 
indítványt, mert törvényadta jogával élni akart 
és felülvizsgálni óhajtotta az ügyészség mdn- 
ványát. A felterjesztés azonban lehetetlen yo.t, 
mert az iratok akkor már a törvényszéknél 
voltak. E gyors és szokatlan eljárás miatt 
a védő panaszt emel Yértessy Sándor Ítélőtáblái 
elnöknél is. .

A vádhatározat, a melyet holnap kézbesítenek 
a feleknek, kétségtelenül a legsúlyosabb Mor­
zsányira nézve, a kit, minthogy vagyon elleni bűn­
cselekmény miatt helyeztek vad alá, az ügyycdi 
kamara az ügy eldöltéig az ügyvédség gyakorlatúi 
rövidesen felfüggeszti és irodájának vezetesere 
gondnokot rendel ki. „ ,

— A «Szabad Izrael» sajtópere. Az Egyenlőség 
czimü zsidó felekezeti és társadalmi hetilap «A hua, a 
hús, a kóser hús!» felírással éles hangú czikket ír 
abból az alkalomból, hogy a budapesti izr. hitközség 
kebeléből kivált néhány derék családapa és azt mondot­
ták, hogy ők Szabad Izrael elnevezéssel valamivel 
liberálisabb hitközséget alapítanak. Az <Egyenlőség» r 
sütötte a szakadárokra, hogy nem valami nemes, hitben 
intenczió vezette őket elhatározásukban, mert 
annyian mészárosok és marhakereskedők, a kik 
dúlni akarnak azoktól a kiadásoktól, a melyeket 
községnek fizetniük kell a kóser hús után az ellenőri­
ért. Az uj szekta, dr. Kondor J. volt vidéki rabbi sze­
mélyében már papot is választott magának, a kiró a 
«Egyenlőség» a következő épületes dolgokat irta.

«Abban az önök «főrabbi»-jában, kit bizonyára ne 
magasan szárnyaló erkölcsei miatt csaptak e ,.eie 
fogarasi, később devecseri rabbinusi állásából, s ki ^ a 
aradi kórháztól, hol később gondnoki állást yselt, »zio 
tén nem valami nagyon kitűnő magaviseleté következte­
ben küldhették el, — abban a főrabbiban sokkal 
hiányosabb az erkölcsi érzek, semhogy fel tudná lógni, 
mily sértést követ el a zsidóság ellen.»

Majd miután a czikk ismét a «mészárosokkal» iog* 
lalkozik, kik csak azért dolgoznak, mert ellenőrzés nc* 
kül akarnak kóser húst mérni, igy ir dr. kondorr : 
«Szózata kegyetlen, alantjáró lélek megnyilatkozása. 
gyaláz, rágalmaz, denuncziál, hazudik és mind 
tetejébe ostoba és tudatlan.» Végezetül pedig 
betörés»-nek nevezi a tettét, melylyel kenyérkerese o 
hitben, tehát a legszentebb érzelmekben gázol.

A czikk miatt, a mely egyébként a józan zsidóság 
körében általános helyesléssel találkozott, a rabbi sajtó, 
pórt indított, a mely ma került tárgyalásra a budapesti 
esküdészék előtt.

mind-
szaba-

A bíróság elnöke Zs 
képviselője dr. Füredi 
Dezső volt A bíróság d 
a göndörről állított ténj
sen a vád- és védőbeszl

Este 10 óra múlt, m| 
verdiktet, mely Szabóié 
mentette, ellenben a bd 
vétkesnek nyilvánítja. A 
őt napi fogházra ésl 

__ A külső-váczl-r 
, mikor Fodor Béla 
B gyáros huszonöt ina 
vizsgálat szerint csak 
lett konstatálva, a mié 
alá fogták s ez gon ’ 
meg ellene. Miután az 
^székhez, a nyomoz 
rém, mely az inasoké 
nem 75 négyszögöl ted 
ajtaja belülről tolózárnj 
lálát az okozta, hogy J 
akartak, felnyitották a 
s abban megfulladtak, 
nak, a kiket a hálóterd 
, a kiket már kihallgaj

Nagy polit
— Az Egyet

A berlini esküdtek 
politikai pör vette 
egész világon a legn: 
miniszterek, politikuso:
A vádlott pedig egy s| 
tikai rendőrségnek főni 
ellene hamis eskü és 
Társa a vádlottak p: 
üzelmeit egyetemben 
Lützowot, a kiről tud 
két követett el, büntel 
nem indította meg; 
tagadta, hogy politiká­
két sugalmazott és ta, 
lyes czéljaira baszna 
katonatiszt volt, 1879 
lába állott és 1882-be| 
biztos lett, 1887-ben 
neket ellenőrző rendéi 
rendőrséghez helyeztél 
szár személybiztonság; 
rendőrség vezetését.

Az ellene emelt vái 
beléje helyezett bizal: 
lódott a legnagyobb 
rendelt ügynökeivel 
bizalmi embereivel 
melyekben személyes 
tenni.

A pör tárgya hároi 
Tauschet azzal vádolj 
a Lechert-Lützow-pei 
esküt, tudva ham 
első közös bücügyb 
1895 novemberben 
megcsalta, 50 márkás, 
aláírással és azt csal 
ügyben Tauscht az: 
cselekmények üldőzéi 
törvényes büntetés a 
továbbá azzal vádolj 
gyalásánál hamisan 
mikor azt állította, 
keket és Lützowot so 
gálatokra. A Tausch 
Tausch a Lützow ell 
domása ellenére, 
Levysohn főszerkes;

A mai tárgyalás 
közt báró Marscha] 
tér, Windheim re: 
Bronsart tábornekj 
államtitkár szerepein 

Az elnök azután íj 
társa ellen csak a ti 

Ezután megkezdi 
feladatai közé tartozi 
mozása, a melyek 
E czélra ügynökök 
Normann-Schumannl 
Kijelenti, hogy Non 
tudott, politikai czikl 
ban nem politizált 1 
Normann-Scbumann 
jő összeköttetései voll 
később tudta meg, 
melyeknek szerzőit 

Az elnök kérdi, | 
Normann kellemetle 

_ Tausch tagadói 
Normann igen teheti 
nek «kolosszális» szq 

Az elnök amaz ár 
ben ért esitette Norn 
kereket oldana, a vi 
azon okokról, a me 
kozva az elhalt Ric 
Bálja, hogy ScbuJ 
hogy ügynökei so| 
ben nem jártak el.

Ezután Schumai 
Svájczban van — t| 
Tausch állításával 
nem 1892-ig, haned 
telesben, majd egyi 
Schumann bizonyít- 
Tauschnak.

Tausch kijelenti 
császár betegségéről 
cziókat nem adott. 
a császár apjátö 
fülre terjedt el és 
hatást gyakorol. Ta 
mondott valamit Lii 
kedés gyanújában 

Az elnök ama k 
Tauschttil, kijelenti 
nyert.

Tausch tagadja 
A déli szünet úti 

kérdi ki Tauschet, 
korotokról szólt s 
támadták meg. 

Tausch tagadja, 
Lützow kijelent 

Brra, hogy tegyen i 
rendőrség működési 
térése után elbeszi 
ekkor azt mondta . 
le az elszaszi rendé 
Tageblatt»-ban köz 

Arra a kérdésre, 
jlyen czikkek közié 
jelenésük után mej 
rendőri férfiú sí 

A tárgyalást hot
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Kémia első osztály* 
fclete alatt a nyári 
I első pontjaképen 
Bemutatni Dante 
I az akadémia ki. 
fcy azonban a for. 

helyette Gyula# 
vaskos fordítást, 

Ibbi zárt ülés fog 
liltag lépett a fel- 
le külső taggá tör-
1 és rokontörzseb 
J és tanulságos fel- 
■sok fontosságára, 
■ai világ és a nya­
kon atkozások leg. 
■India turáni hódolt- 
Bök uralmával kez- 
■ adó különösen a 
B. melyek a kusán 
Bői való szobormü- 
1 közepén az indiai 
kn vagy ephthalita 
k-zve csak újabban 
Kerítő adatokat. A 
ladó oly adatokat 
ban szerepelt hu- 
valószínűvé teszik. 
I is, mint az moh­
ihoz tartoztak. A 
It az indiai határ­
it birtokában egy 
királyokra vezette 
I tudósítások szerint 
IE Sulii uralom 

volt Indiának a 
I s csak a tizen- 
inelemböl Mahmud 
gvasót a jelenvoltak 
lig köszönetét mon-
Ji szabályiatokban 
ló itt tartózkodása 

glaló előadását 
lók nyugdíj Inté­
st vette: A m. 
[vedelme (melyhez 
nt 2 krajczárral 
z Dávidnétól el- 
düs Sándortól 100 

Jit, Sturm Albert 
fcl) 50 forint, a 
lo forint, a buda­
it t. a bécsi magyar 
pacitól 30 forint, 

aőnetet mond •

5ARNOK.
Ii'isió. A kiálli- 
pn ma meghozta 

maga határo- 
nézve. Meg- 

dr. Baumgarten 
It vádinditvány- 
fiyi Károlyt és 
vkónyv 379. és 

miatt kérte vád 
|vádtanácsa egy 

hozzájárult ez 
dr. Morzsányi 

Jós büntette miatt 
Izení'elül vád alá 
piatt, a melyet 

bűncselekmény 
Ja törvényszék a 
|zte a terhelteket 

üldözendő de- 
Inyt. Feltétlenül 
Is Béri megjelen* 
la panaszt vissza- 
pteni.

teljesen meg- 
bdokolasávaL A 

lOO.OOO forint és 
>ja. A 100.000 
Ij a. hogy Spitzer 
Ilikor különböző 

I Morzsányi rr-s-t- 
ö irodájtb a 

•zsányi azonk..ül 
I vízió dolgában, 

kitogással tud- 
I diszkrét kiadáso- 

tényleg ki nem 
ak igazolni.

védőj e ma pa- 
Irényszéki elnök- 

I szokatlan gyor- 
hányozása nélkül 

ügyészség, ugy- 
I -én terjesztette
ez és dr. Ako­
lira tok referálás 
ben referendumra 
íptelenség. hogy 
1 aktacsomót még 
-mmersberg Jenő 
írette az ügyvédi 
agával élni akart 
pgvészség indít- 
I lehetetlen volt,

törvényszéknél 
eljárás miatt 

lándor ítélőtáblái

Bp kézbesítenek 
súlyosabb Mor- 

Igvon elleni bün- 
J.á, az ügyvédi 

(iség gyakorlatéi 
aak vezetésére

B. Az Egyenlőség 
eíilap <A hús, ^ 

I hangú csikket irt 
«ejti izr. hitközség 
Ipa és azt mondot- 
vezéssel valamivel 

€ Egyenlőség» rá­
látni nemes, hitbéli 
|ban. mert mind- 

dók, a kik szaba- 
„ melyeket a_ hit- 
után az ellenőrzés- 

vidéki rabbi sze- 
lának, a kiről az 
flgokat irta :

;it bizonyára nem 
csaptak el eléb 

[Hasából, s kit .** 
I állást viselt, szin-
Liselete következté- 
Kórabbiban sokkal 

fel tudná fogni,

pj—.csókkal» f°8*
bért ellenőrzés né*-
jir dr. Kondorról: 

megnyilatkozása- 
és mind ennek 

pedig «erkölcsi
[kenyérkeresetből *
jen gazol, 

a józan zsidóság 
rabbi sajtó- 
s budapesti

4 bíróság elnöke Zsitvay Leo, a magánpanaszos 
képviselője dr. Füredi Mór, a vádlott védője dr. Gonda 
PjI5ó volt. A biróság nem engedte meg, hogy Szabolcsi 
4 Kondorról állított tényeket bizonyíthassa és igy rövidé 

n a vád- és védőbeszédekre került a sor.
£jte 10 óra múlt, mikor az esküdtek kihirdették a 

verdiktet, mely Szabolcsit a rágalmazás vádja alól fel. 
Bentette, ellenben a becsületsértésben 9 szóval 3 ellen 
vétkesnek nyilvánítja. A sajtóbiróság erre a vádlottat 
őt napi fogházra és 30 forint pénzbüntetésre Ítélte.

__ a külső-váczl-uti gyárégés. A múlt pénteken, 
I mikor Fodor Béla mülakatos gyárában tűz ütött ki, 
( gyáros huszonöt inasa közül állítólag hat odaégett. A 
vizssáiat szerint csak négy inasgyereknek a halála 
l-tt konstatálva, a miért aztán Fodort bűnvádi eljárás 
jjá fogták s ez gondatlan emberölés czimén indult 

ellene. Miután az iratok átkerültek a fenyitő tör­
vényszékhez. a nyomozás kiderítette, hogy az a hálóte­
rem mely az inasoké volt, nem valami kis szoba, ha­
nem 75 négvszögöl terjedelmű volt. Ennek a teremnek 
átaja belülről tolózárral volt becsukva s a négy fiú ha­
lálát az okozta, bogy a mikor a tűz hírére menekülni 
akartak, felnvitották az ajtót, mire tűz és füst tódult be 
: abban megfulladtak. Ez a vallomása a többi inasok­
nak a kiket a hálóterem ablakán kerszlül mentettek ki 
I a kiket már kihallgattak.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Herz Oszdár székesfejérvári kir. 

törvényszéki orvos e hó 19-én jegyezte el Fischer László 
zalaegerszegi tekintélyes kereskedő, izr. hitközségi és ta­
karékpénztári elnök bájos leányát, Erzsikét.

GYÁSZROVAT.
Bádal Ráday Borbála grófnő jótékonyságáról és 

nagy műveltségéről széles körben ismert úrnő, a napok­
ban Pancsován elhunyt Halála nagy és előkelő családot 
borított gyászba.

Galla.x József gnezdai (Szepesmegye) plébános e bó 
20-an hirtelen meghalt.

A hivatalos lapból.
— TTj kamarás. A király gróf Szápáry Pál fogal­

mazó gyakornoknak a földművelésügyi minisztériumnál a 
kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

Kinevezések. A foldmivelésügyi miniszter Landgraf 
János műszaki tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott 
főmérnököt műszaki tanácsossá, a pénzügyminiszter dr. 
Hegedűs Loránd tiszteletbeli pénzügyminiszteri fogalma­
zót, továbbá dr. Fejér Elemér, Csörgei Gyula, dr. 
Ivády Tihamér és dr. Gerlóczy Gyula pénzügymi­
niszteri segéd foga 1 m azok a t pénzügyminiszteri fogalma­
zókká, Vadász Dezső számgyakornokot számtisztté vég-

Nagy politikai pör Berlinben.
— Ax Egyetértés tudósítójának távirata. —

Berliny május 24.
A berlini esküdtek előtt ma egy olyan nagyszabású 

politikai pör vette kezdetét, a melynek eredményét az 
egész világon a legnagyobb figyelemmel várják. Aktív 
miniszterek, politikusok, újságírók, katonatisztek a tanuk.
A vádlott pedig egy specziális porosz intézmény, a poli­
tikai rendőrségnek főnöke: Tausch lovag. Az ügyészség 
ellene hamis eskü és okirathamisitás miatt emelt vádat. 
Társa a vádlottak padján Lützow hírlapíró, a kivel 
üze'meit egyetemben elkövette. Azzal is vádolják, hogy 
Lützowot, a kiről tudta, hogy büntetendő cselekménye­
ket követett el, büntetésétől elvonta és ellene az eljárást 
nem indította meg; továbbá jobb tudomása ellenére 
tagadta, hogy politikával foglalkozott és politikai czikke- 
ket sugalmazott és tagadta, hogy Lützowot saját szemé­
lyes ezéijaira használta föl. Tausch régebben bajor 
katonatiszt volt, 1879-ben a berlini rendőrség szolgála­
tába állott és lSS2-ben a politikai rendőrségnél bűnügyi 
biztos lett, 1887-ben ő vette át a vendéglőket és idege­
neket ellenőrző rendőrség vezetését, majd a sajtóügyi 
rendőrséghez helyezték át Később ő reá bízták a csá­
szár személybiztonságáról való gondoskodást és a politikai 
rendőrség vezetését.

Az ellene emelt vád szerint a rábízott hatalmat és a 
beléje helyezett bizalmat arra használta fel, hogy áská­
lódott a legnagyobb állású hivatalnokok ellen, hogy alá­
rendelt ügynökeivel benső barátságos viszonyt folytatott, 
bizalmi embereivel czikkeket íratott a lapokba, a 
mezekben személyes érdekeinek iparkodott szolgálatokat 
tenni.

A por tárgya három részre oszlik. Az elsőben magát 
Tauschet azzal vádolják, hogy 1896 deczember havában 
a Leckert-Lützow-perben a kihallgatása előtt letett 
esküt, tudva hamis vallomással megszegte. Az 
első közös bűnügyben Lützowot azzal vádolják, hogy 
1895 novemberben a katonai kincstárt 50 márkával 
megcsalta. 50 márkás nyugtát hamisított «Kukutsch» 
aláírással és azt csalásra felhasználta. A második bűn­
ügyben Tauscht azzal vádolja, hogy a fenti büntetendő 
cselekménvek üldözését elmulasztotta és Lützowot a 
törvényes büntetés alól el akarta vonni. Tauschot magát 
továbbá azzal vádolják, hogy a Lecherí-Lützow-per tár­
gyalásánál hamisan esküdött és vallott, különösen 
mikor azt állította, hogy soha sem inspirált politikai czik­
keket és Lützowot soha sem használta fel személyes szol­
gálatokra. A Tausch ellen emelt vádak egyike szerint, 
Tausch a Lüízow elkövette okirathamisitásról, jobb tu­
domása ellenére, hamis tanúságot tett és tagadta 
Levyschn főszerkesztő eskü alatti vallomásait 

A mai tárgyalás elején felolvasták a tanuk neveit, kik 
közt báró Marschall államtitkár, Köller államminisz­
ter. m.ndheim rendőrfőnök, Gossler hadügyminiszter, 
Bronsart tábornok, a volt hadügyminiszter és Haman 
államtitkár szerepelnek.

Az elnök azután felszólítja Lützowot, hogy vádlott 
társa ellen csak a tiszta igazságot vallja.

Ezután megkezdődik Tausch kihallgatása. Tausch 
feladatai közé tartozott azon czikkek szerzőjének kinyo­
mozása, a melyek felkeltették a hatóságok figyelmét.
E czélra ügynökök kellettek neki, a kiknek egyike 
Ncrmann-Schumann volt, a kit 1892-ig alkalmazott. 
Kijelenti, hogy Normann-Schumann özeiméiről mit sem 
tudott, politikai czikket soha sem inspirált és egyáltalá­
ban nem politizált Felvilágosítást ad azután Lüízow és 
Normann-Schumann alkalmazásáról. Az utóbbinak igen 
jó összeköttetései voltak. Tausch azt állítja, hogy csak 
később tudta meg, hogy Normann irta a czikkeket, a 
melyeknek szerzőit ő Normannal nyomoztatta.

Az elnök kérdi, vajon nem félt-e Tausch attól, hogy 
Normann kellemetlenségeket okoz neki ?

Tausch tagadólag válaszol és azt mondja, hogy 
Normann igen tehetséges ember volt, a ki a rendőrség­
nek «kolosszális» szolgálatokat tett 

Az elnök amaz állítására, hogy Tausch névtelen levél­
ben értesítette Normannt, hogy okosan cselekednék, ha 
kereket oldana, a vádlott minden tanuságtételt megtagad 
Bzon okokról, a melyek e levél írására indították, hivat­
kozva az elhalt Richthofen elnöknek tett ígéretére. Saj­
nálja, hogy Schumann maga nincs jelen és ismétli, 
hogy ügynökei soha személyes vagy politikai érdeked­
ben nem jártak el.

Ezután Schumannak és feleségének — a ki most 
Svájczban van — több levelét olvassák fel, a melyeit 
Tausch állításával szemben bizonyítják, hegy Schumann 
nem 1892-ig, hanem 1896-ig volt Tausch-sal összeköt­
tetésben. majd egy ezédulát olvasnak fel, a melyben 
Schumann bizonyítja, hogy soha sem adott pénzt kölcsön 
Tauschnak.

Tausch kijelentette, hogy Lützownak sem Mlmos 
császár betegségéről, sem politikai természetű i n form á- 
cziókat nem adott. Lützow ellenben azt állítja, hogy 
G császár apjától rákbetegséget örökölt, mely a 
fülre terjedt el és a császár testi és lelki állapotára 
hatást gyakorol. Tausch kijelenti, hogy arról kevésbé 
mondott valamit Lützownak, mert ez a katonai kém­
kedés gyanújában állott.

Az elnök ama kérdésére, hogy megbízást kapott-e 
Tauschtól, kijelenti Lützow, hogy határozott utasítást
nyert.

Tausch tagadja ezt. , ... , „.
A déli szünet után a «Berliner Tageblatt» czikkeroi 

Kérdi ki Tauschot, a mely az elszászi császár-hadgya­
korlatokról szólt s a melyben e tartomány rendőrségét 
támadták meg.

Tausch tagadja, hogy 6 volna a czikk értelmi szerzője. 
Lützow kijelenti, hogy Tauschtól megbízást Kapott 

árra, hogy tegyen neki jelentést az elszászi politikai 
rendőrség' működéséről. A hadgyakorlatokról való vissza­
térése után elbeszélte élményeit Tauschnak. Tausch 
ekkor azt mondta neki, hogy írja meg azokat és szidja 
le az elszászi rendőrséget, a mire aztán megírta a «Rer 
Tageblatt»-ban közölt czikket.

Arra a kérdésre, hogy mi érdeke volt Tauschnak az 
ilyen czikkek közlésében, azt feleli Lützow, hogy meg­
jelenésük után megbízásokat kapott és mint kiváló 
rendőri férfiú szerepelhetett.

A tárgyalást holnap folytatják.

leges minőségben, Székely József számgyakornokjelöltet 
segélydijas számgyabírnokká ideiglenes minőségben, a 
kereskedelemügyi miniszter az újpesti, állami faipar szak­
iskola igazgatójává Gutkopf Györgyöt ugyanezen szak­
iskola tanárát, Hell József ipartanitót a hegybánya- 
szélaknai állami gyermekjáték-készitő tanműhely tanító­
jává, a nagyszebeni pénzügyigazgatóság W'alz Lajos 
nagyszebeni fővámhivatali vámgyakornokjelöltet ugyanoda 
segélydijas vámgyakornokká nevezte ki.

Névmagyarosítások. Lichtenegger Sámuel soproni 
illetőségű Nagy-Kaposon állomásozó m. kir. csendőr 
vezetéknevének «Ligeti»-re, Geiger Miksa szabadkai 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint József nevű kis­
korú gyermeke vezetéknevének «Gero»-re, Turjánleza 
László (Bazil) oláh-csertészi illetőségű perecsenyi lakos 
vezetéknevének «Aradi»-ra, Rosenberg Izsó aradi illető­
ségű ugyanottani lakos vezetők nevének »Radó»-ra, 
hohn Lipnt Lajos budapesti illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú Ilona és Lilla leánygyermekei vezeték­
nevének <Kozma»-ra. Friedmann Rudolf tassi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének <Forgács»-ra, 
Heigl Lajos mohácsi posta- és távirdatiszt vezetéknevé­
nek «Hantai »-ra, Grünberger Emánuel nagyváradi 
illetőségű debreczeni lakos, valamint Jenő nevű kiskorú 
fia vezetéknevének <Gál»-ra, jKaffan Dezső hevesi 
illetőségű csegei lakos, valamint János nevű kiskorú fia 
vezetéknevének «Kovács»-ra. Aébrahűm Mózes kis-sikárlói 
illetőségű Kis-Szebenben állomásozó m. kir. csendőr ve­
zetéknevének <Aradi»-ra kért átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

TÁVIRATOK.
Paris, május 24. A külügyminisztérium egy 

jegyzéke megerősíti, hogy Madagaskarban az angol 
alattvalók ezután íranczia törvényhatóság alá 
helyeztetnek.

Berlin, május 24. A .Nordd. Alig. Ztg.‘ tel­
jesen hamisnak mondja a .Berliner Bürsenzeitung 
azon állítását, hogy Miquel pénzügyminiszter 
egészségügyi szempontból kénytelen hivatalát le 
tenni.

Kopenhága, május 24. Höring pénzügymi­
niszter a folkethingben a pénzügyi törvénynek 2 
hónapra, julius 31-éig való meghosszabbítását 
hozta javaslatba és bejelentette, hogy nem sokára 
egy újabb költségvetési javaslatot fog előter- 
j szteni.

Berlin, május 24. A birodalmi gyűlés mai ülésén 
Schmieder képviselő magánügyben kért szabadságot.
Az ez ügyben benyújtott kérvény fűlött élénk vita folyt, 
melyben Gröber és Tieschl képviselők szemére vetik a 
balpártnak, hogy szombaton obstruált. Richter határo­
zottan visszautasítja ezt a szemrehányást és megjegyzi, 
hogy éppen a jobbpárt 60 tagja utazott el a pénteki 
ülés után. Hiszen a jobbpártnak kötelessége, hogy olyan­
kor jelen legyen, mikor a kisebbség által károsnak tar­
tott törvényjavaslatokat, mint most az iparos-törvény is 
nyújtanak be.

A szabadságidőt a gyűlés nem adta meg.
Az iparos-törvényjavaslat tárgyalása folyamán a biro­

dalmi gyűlés a javaslat több szakaszát a bizottság szö­
vegezésében elfogadja, elvetvén a szocziáldemokraták és 
szabadelvűek által benyújtott indítványokat.

Richter névszerinti szavazást kér a szabadelvűek in­
dítványa fölött.

Mikor Bachem képviselő indítványára felolvassák 
azoknak a neveit, a kik a névszerinti _ szavazásra be­
nyújtott inditványt támogatják, kitűnik, hogy a felolva­
sottak közül többen távol vannak.

Richter azt mondja, hogy ezt az ügyrend megengedi 
Nem vehetik tőle rossz néven, hogy minden olyan esz­
közt fölhasznál, melyet az ügyrend megenged, hogy ilyen 
törvény létesítését megakadályozza. (Nagy nyugtalanság.)

A szabadelvűek által benyújtott indítványt erre 143 
szóval 62 ellenében elvetik.

Belgrad, május 24. Seresben (Maczedonia) 
szerb konzulátust állítottak. Konzullá Bronislav 
Xusohics eddigi szalonikii alkonzult nevezték ki

A görög-török háború,
London, május 24. Curzon államtitkár 

az alsóházban kijelenti, hogy a hatalmak 
közt egyetértés jött létre az iránt, hogy 
Kréta a szultán szuzerenitása alatt teljes 
autonómiában részesüljön. E tervezet részle­
teit most mérlegelik. Curzon kijelenti to­
vábbá, hogy a törökök és görögök közti 
fegyverszünet aláírása a Taratza-halmon 
történt Lamia mellett e hó 20-án és 
hogy az ugyanott délután félnégy óra­
kor vette kezdetét. A csapatok mindkét 
részről a számukra kijelölt helyeken ma­
radnak ; számymozdulatok tiltva vannak. A 
semleges zónát e hó 22-én állapították meg. 
A fegyverszünet tartamáról nem volt emlí­
tés. A tesszáliai török főparancsnoknak az 
a véleménye, hogy a fegyverszünet 15 napra 
köttetett.

Paris, május 24. A Havas-ügynökség athéni 
levelet közöl, mely e hó 19-érői van keltezve és 
mely távirati utón érkezett hozzá. A levél szerint 
különböző hírek keringenek a domokosi vissza­
vonulásról és a trónörökös eljárásáról, valamint 
az andanikai szorosnak a Stamata-ezred által tör­
tént feladásáról. Ezeket a híreszteléseket a közön­
ség, mely a legképtelenebb hiteket is igazaknak 
tekinti, nagyítja és ez által fejleszti az izgatott­
ságot. Csoportok alakulnak, melyek hangosan tár- 
gyalgatják az árulásról szóló híreket és a felelős­
ségei a királyi családra hárítják. Azonban mégis 
túlnyomó a nyugalomra intők száma. A kedé­
lyeket inkább a levertség, mint a kétségbeesés 
uralja. Különösen észrevehető a hadsereg alantas 
tisztjeinek kedvetlensége a trónörökössel szemben. 
A trónörökösnek Athénbe való visszatérése aggo­
dalmakat kelt, még abban az esetben is, ha ki­
tűnik, hogy az ellene emelt vádak alaptalanok.

Konstantinápoly, május 24. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) A porta 
egy magasrangu tisztviselője a N. Fr. Pr. 
levelezője előtt a kapitulácziók kérdéséről 
következőleg nyilatkozott: Néhány európai 
lap erre vonatkozó javaslatainkat tévesen 
értelmezte. Mi Görögországot sohase része­
sítettük a kapitulácziókban, hanem 1855-ben 
Kandigiában kereskedelmi és hajózási szer­
ződést kötöttünk vele, mely mindkét rész­
nek a legtöbb kedvezményt és a Török­
országban élő görög alattvalóknak privilé­
giumok által azt az immunitást nyújtotta, 
melyet a külföldi államok alattvalói is a 
kapitulácziók megkötése után élveztek. Ellen­
ben a Görögországban élő török alattvalóknak 
semmi hasznuk sem volt a kölcsönösség­
ből. Mi most a háború által felbontott kan- 
digiai szerződést nem akarjuk többé meg­
újítani, hanem Görögországhoz való jövő 
viszonyunkat a nemzetközi jog általános 
elveire és a teljes kölcsönösségre akarjuk 
alapítani, mert Görögország mindig minden 
törvényes és törvénytelen eszközzel a Gö­
rögországban élő török alattvalókat natura- 
lizáczióra akarta kényszeríteni. A kapitu­
lácziók privilégiumai és immunitásai azon­
kívül a görög konzulok kezeiben félelmetes 
fegyverek Törökország szuverénitása, sőt 
biztonsága ellen is. Ezeket a privilégiumo­
kat a békekötésnél megújítani, annyit tenne, 
hogy mint legyőzőitekkel engednénk bánni 
magunkkal. Ugyanazt a kölcsönösségi vi­
szonyt követeljük Görögországgal, melyet 
a berlini szerződés mindkét rész megelége­
désére Szerbiával állapit meg. Ez még 
elvben sem hasonlít azokhoz a kapitu- 
lácziókhoz, melyeket a velünk barátságban 
élő hatalmaknak nyújtottunk. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, május 24. Teffik pasa 
külügyminiszter tegnap a Jildiz-palotában megtar­
tott minisztertanács után sorra látogatta a nagy­
követeket cs megsürgette a hatalmak válaszát a 
békefeltételekre vonatkozólag a magas porta által 
szétküldött jegyzékre. A nagykövetek megígérték, 
hogy még e hét folyamán meg fogják adni a vá­
laszt. Tőrök körökben megsürgetik a békekötést. 
Illetékes helyről biztositnak arról, hogy a görög 
kormány a hatalmaktól azt fogja kérni, hogy 
Thesszáliában előbb rendezzék a plebiscitumot, 
mielőtt a tartomány jövő sorsáról döntenének.

Konstantinápoly, május 24. Tegnap Kon- 
stantinápolyba 753 súlyosan sebesült tisztet és 
katonát vitek. A legsúlyosabban sebesülteket a 
Yildiz-palotaban gyógyítják. A szultán minden 
harmadnap meglátogatja őket. A felgyógyultak 
rendjelt kapnak és 50 fontot, azonkívül állam­
költségen a hazájukba szállítják őket.

Athén, május 24. A görög nemzeti bank egy 
millió franknyi kölcsönt adott a görög kormány­
nak. Két hét óta a külföldről semmi pénz sem 
érkezett a háború ezéijaira. A hadügyminisztérium­
ban a hadsereg demobilizácziójára vonatkozó ter­
ven dolgoznak.

A német gazdák Magyarországon. A német- 
országi gazdák tegnap délután 4 órakor érkeztek Sze­
gedre két külön vonaton. A vasúti állomáson a városi 
hatóság képviselői, a fogadó bizottság tagjai és nagy 
közönség várta őket. Az első vonaton érkezetteket Pálfy 
Ferencz polgármester magyarul, Zsotér Andor szegedi 
gazdasági egyesületi elnök németül üdvözölte. A vendé­
gek részéről Bieler nagybirtokos mondott meleg köszöne­
tét a szives fogadtatásért. A 15 perczczel később be­
robogott második vonattal érkezetteket Lichtenberg Mór 
szegedi földbirtokos üdvözölte németül; üdvözletére báró 
Nostitz kamarás válaszolt. A vasúti állomástól a vendé­
gek magánfogatokon és bérkocsikon a Tisza-szálló elé 
hajtattak s onnan a város megtekintésére sétakocsizásra 
indultak. A sétakocsizásról visszatérve a kultúr­
palota előtt csoportosan lefényképeztették magukat 
és fél 7 órakor átrándultak az uj szegedi népkertben 
tiszteletükre rendezett népünnepélyre. Ott bemutatták 
nekik az alföldi magyar népéletet, a pusztai csárdát, 
szabad tűzön való paprikásfőzést, néptánezot stb. A ven­
dégek tetszésüket nyilvánították és jóízűen falatoztak 
bicskával az előttük sült czigánypecsenyéből. A bicskákat 
mind elvitték magukkal szegedi emlékül. Sokáig gyö­
nyörködtek az inges legények és selvempruszlikos 
leányok és menyecskék tánczában. A fiatalok közül töb­
ben meg is próbálkoztak a csárdással. Este a Tisza- 
szállóban banket volt, a melyen számos felküszöntőt 
mondtak.

A város lakomáján egybegyült németországi gazdák­
hoz múlt éjjel gróf Haugwitz czimére József főherczeglől 
a következő sürgöny érkezett a hozzá intézett üdvöz­
letre : «Nagyon örvendek, hogy a német gazdák az 
én szigetemen a fogadtatással meg voltak elé­
gedve. Szivemből köszönetét mondok a hozzám in­
tézett szives szavakért. Legbensőbb őszinte üdvözletemet 
küldöm és legjobb kivánataimat az önök közérdekű 
vállalkozásához.

A német gazdák már reggel 6 órakor Zsombolyára 
utaztak gróf Csekonics uradalmának megtekintésére. 
Onnan este 8 órakor érkeztek vissza. Holnap reggel a 
szegedi tanyai gazdaság tanulmányozására rándulnak ki.

A német gazdák magyarországi kőrútjukban hol 
nap érkeznek Aradra. Arad város közönsége a gaz­
dák tiszteletére bankettet ad és este a színházban dísz­
előadás lesz.

az még, hogy mikép fog sikerülni a répatermés; lesz-e 
elegendő anyag a gyárak rendes üzeméhez. Ez idősze­
rűit a ezukorrépa — habár a répa ellenségeiről min­
denütt panaszkodnak — átalában véve kielégítően áll. 
Sok helyen már másodszor is kapálják a répát s a fej­
lődés ellen átlag csekély panaszt lehet hallani. Mikép 
oszlanak meg a ezukorgyárak s hol mennyi répaterület 
van, kitűnik a következő táblázatból:

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az 1900. évi párisi kiállítás IV. csoportbi 

zottsága «Gépgyártás.» Asbóth Emil miniszteri tanácsos, 
műegyetemi tanár elnöklete alatt ma tartotta a kereske­
delemügyi minisztériumban alakuló ülését. Lukács Béla 
kiállítási kormánybiztos adta meg a szükséges felvilágo­
sításokat. A bizottság előadókul Epperlein Oszkár, a 
fegyver és gépgyár rt. vezérigazgatóját, Szlabey Ernő 
államvasuti főfelügyelőt és Szüts Béla, a Danubius gép­
gyár műszaki igazgatóját választotta meg, kik a részle­
tes programra kidolgozását magukra vállalták. Holnap 
délután 5 órakor az V. csoportbizottság «Villamosság» 
tartja alakuló ülését a kereskedelemügyi minisztériumban.

Gyárak + v*
terület bek tárakban százalékok­

ban külön­
bözet1897/98-ban 1897-ben 1896-ban wt

Németország . ................  402 430.153 424.004 -f- 1‘2
Ausztria és Magyarország 216 302.950 347.400 —12*8
Belgium ................ ... . . 111 52.939 71.275 —25*1
Németalföld............. 31 32.343 44.387 —27*1
Svédország. ..••••• 16 23.665 28.360 —16*5
Dánia................ ... . . . 7 12.896 12.330 + 4-5

Összesen . ... 783 854.940 928.756 — 7*9

w 01aszorszAg"hordóbor-ki vitelének mennyisége
az 1897. évi január—márczius hónapjaiban 601.421 
hektoliter volt, mely mennyiség 1896. év ugyanazon 
hónapjaiban kivitt 471.451 hektoliternél 129.969 hekto­
literrel több. A kiszállított bor értéke az 1897. január— 
márczius hónapjaiban 17,441.309 lírát tett, vagyis 
3,769.101 lírával többet, mint az 1896. év ugyanazon 
hónapjaiban. Az Olaszországból a monarchiába behozott 
hordóbor mennyisége az olasz hivatalos áruforgalmi 
statisztikai kimutatás szerint az 1896. és 1897. évek 
január—márczius hónapjaiban a következő volt:

1837-ben 1896-ban
hektoliter

Január 
Február 
Márczius

Összesen

148.094
121.780
101.382

95.689
95.873

179.345
. 371.256 352.907

Az 1897. évi behozatali többlet tehát 18.349 hektoliter.

A közönség köréből.
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KÖZGAZDASÁG.
Newyork, május 24. Liszt 3.30. Búza má- 

usra 80%, júliusra 7778, szeptemberre 72%. 
lengeti szeptemberre 31.

Chikágó, május 24. Búza szeptemberre 66%. 
Tengeri szeptemberre 255/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
i Közigazgatást és műszaki bejárások. A nagy-

szentmiklós-hódmezövásárhelyi h. é. vasút közigazga­
tási bejárását a kereskedelemügyi miniszter rendelete folytán 
május hó 2S-ik napján reggeli 9 órakor kezdik meg a 
nagyszentmiklósi községháznál. Az uj vasút Csanád és 
Torontál vármegyében, valamint Hódmezővásárhely város 
határán vonul át és bejárása négy napot vesz igénybe. 
— A bihari helyi érdekű vasutak Paptamási állomásá­
ból kiágazólag Felsö-Demáig helyi érdekű vasút épí­
tését tervezik. Az uj pálya a felső-dernai aszfaltgyártelepet 
és a környékbeli kőszénbányákat lenne hivatva a vasúti 
forgalomba bevonni. A vonal nyomjelzését már befejez­
ték és a kereskedelemügyi miniszter a közigazgatási be­
járást is elrendelte. A bejárást junius hó 14-én délelőtt 
10 órakor kezdik meg a szalárdi községháznál. — A 
kereskedelemügyi miniszter a viljeuo-kapelna-noskov- 
cei helyi érdekű vasút műszaki felülvizsgálatát elren­
delte. A felülvizsgálat megkezdéséül május hó 25-ik nap­
ját, összejöveteli helyül pedig a viljevo-kapelnai állomás 
felvételi épületét tűzte ki a miniszter.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése május 24-én a következő: Az időjárás jobbára esős. 
Nagy eső, 10 mm. fölött a tengerparton és Horvátor­
szágban volt. Esett 10—5 mm.: Csáktornya, Nagylak, 
Nagyvárad, Ada, Kolozsvár és Vajda-Hunyad; 5 mm. 
alatt pedig az ország nagyobb részében mindenfelé. — 
Zivatar volt: Eger, Késmárk, Ungvár, Selmeczbánya és 
Orsóvá. Egyes tájakon ma reggel még esik, az idő 

: egyébként felhős és enyhe.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pónzpiaczról. A nemzetközi pénzpiacz hely­

zete a lefolyt héten semmivel sem változott. A pénzbő­
ség nagy és általános és a kamatlábak irányzata csök­
kenő. Londonban a bankárok a kilátásban lévő nagy 
kibocsátásokra és a felszaporodott amerikai váltókra való 
hivatkozással megkisérlették ugyan megdrágítani a disz- 
kontotételeket, de mindössze csak egy kis futólagos fe­
szültséget tudtak előidézni. A múlt hét végén a követ­
kező kamatlábak voltak érvényben: naponta esedékes 
pénz V2%> nyoleznapos pénz 72—%%. tizennégynapos 
pénz 1V2—1%%. legjobb két—háromhónapos váltók 
1%—15/ia%» "egyhónapos váltók 15/,5—l°/o & hat" 
hónapos váltók U/g—l,3/is%- Parisban szintén válto­
zatlanul bőséges a pénz, ugszintén Berlinben is, a hol 
a magánkamatláb 2y4—23/s%, ultimopénz a tőzsdén 
3 y4—3!/s°/q. Becsben a nagy pénzkamattal szemben 
még mindig jeletéktelen, szinte minimális kereslet áll 
szemben és ezért a nyilt piacz kamatlábtételei olyan 
alacsonyak, a milyenekre még egyáltalában nem volt 
példa. Hitelintézeti elfogadványok 37, százalékkal, sőt 
egyes esetekben 33/ls százalékkal vétetnek, a többi első­
rendű bankelfogadványok kamatlába 37,6%. ^ magyar 
általános hitelbank elfogadványait a legtöbb esetben 
szintén 3% százalékkal vásárolják. Budapesten is ilyen 
a helyzet. Pénzt egyáltalában nem keresnek és a ka­
matlábak rendkívül olcsók. Malomváltókat 33/4 37s 
százalékkal vásárolnak. Az osztrák-magyar bankot a 
pénzpiacz az utóbbi időben úgyszólván teljesen mellőzi 
és ezért kétségtelen, hogy a különben is rendkívül nagy 
adómentes bankjegytartalék az utóbbi időben még jelen- 
tékenyen emelkedett.

** A kamatozó kötvények adómentessége. Már
lapunk május 8-iki számában megírtuk, hogy a magyar 
jelzáloghitelbank alaptőkéjének fölemelésével foglalkozik.
E tőkefelemelés összefüggésben áll a jelzáloghitelbank 
által kibocsájtott községi kötvények és nyeremény-zálog­
levelek adómentességével. Ugyanis a különböző intézetek 
által kibocsájtott kamatozó kötvények közül csakis a 
záloglevelek pupilláris értékek, míg minden egyéb kama­
tozó kötvény, igy a községi kötvények is nincsenek ezzel 
a kedvezménynyel felruházva. A pénzügyminiszter már 
most törvényjavaslatot akar benyújtani, a melyben a 
zálogleveleken kívül, a külöböző kamatozó kötvényekre 
is kiterjesztetnék az adómentesség, de épp úgy mint a 
zálogleveleknél, ezeknél is bizonyos összegű biztosítéki 
alap kihasitását akarja követelni. Ez a biztosítéki alap 
csak úgy mint a zálogleveleknél legalább 1,500.000 
frtban szabatnék meg, de a kötvényforgalom növekedé­
sével ennek is emelkednie kellene, hogy az alap a köt­
vényforgalom 5%-át mindenkor meghaladja. Ezért lesz 
majd szükség arra, hogy a magyar jelzáloghitelbank 
alaptőkéjét fölemelje. A pénzügyminiszter által tervezett 
törvényjavaslat a kamatozó községi kötvényeken kívül az 
agrárkötvényekre, valamint minden egyéb kamatozó 
kötvényre is kiterjedne.

** a czukorplaozről. A ezukoripar már április hó 
végével számításba vette a czukorrépatermelő államok 
akczióképességét; mint a nemzetközi ezukoripar szö­
vetség adataiból látjuk a folyó évben — a ezukorrépá 
val bevetett terület általánosságban kisebb, mint a múlt 
évben volt. Európa legtöbb államaiban és csupán a 
német gazdák szaporították a répával bevetett területet 
mintegy 1-2%-kal. Oly csekély ez a szaporulat, hogy 
figyelembe nem igen jöhet akkor, ha a bevetett terület 
oly jelentékeny mérvben csökkent Ausztria és Magyar- 
országban, illetve Belgiumban, Németalföldön és Svéd­
országban. Ezekben az államokban körülbelül 80.000 
hektárral kisebb terület van az idén bevetve; Német­
országban e területnövekedés alig 5.000 hektár. A 
ezukorgyárak ellenben szaporodtak Németországban 3-al 
Ausztria- és Magyarországban 19-el, Belgiumban 12-vel, 
Németalföldön 2-vel, Oroszországban 34-el. Az összes 
ezukorgyárak száma tehát az idei campagneban 
783 lesz, a mult 1896—97-iki campagneban pedig 
711 gyár volt üzemben. Mindeneeetre nagy kérdés

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 24. —

Gabonatőzsde.
A szombati megszakítás után ma újból felszínre került 

a szilárd irányzat és különösen a búza-árakban állott 
be lényeges emelkedés. Okot erre ismét a vetések állá­
sáról beérkezett kedvezőtlen hírek szolgáltattak, az idő­
járás újból esősre fordult, a mi már valóban aggasztó 
jelleget ölt. Búzában a kereslet ismét megélénkült és 
jő kínálat mellett szilárd irányzat uralkodott. Elkelt 
mintegy 45.000 métermázsa 10 krral magasabb árakon. 
Nagy tételekben a tiszavidéki, fehérmegyei, bácskai, 
pancsovai és bánsági került a piacira, mig idegen áru 
nem volt forgalomban. A legmagasabb eladási ár 8.40 
frt volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legalacso­
nyabban 7.85 írton 74-5 kilós pancsovai kelt el. Rozs 
élénk kereslet tárgya volt, minek folytán ára 5 krral 
emelkedett. Mai árak 6.40-6.50 frton jegyeztetnek 
budapesti paritásban. Árpában gyenge volt a forgalom, 
égetni való árpa 5.80 frton kelt el. Uj árpa szokvány­
minőségben 4.60 frton kelt; el helyben, szeptember- 
októberre. Zab a mérsékelt hozatalok daczára kevés 
érdeklődésben részesült, elkelt nehány waggon 5-87V2— 
6.10 frton szin és tisztaság szerint. Tengeri változatlan, 
a helyi fogyasztás részére nehány waggon 3.65- 3.70 
frton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 500 mm. 80 k. 8.40 frton, 
100 mm. 80 k. 8.35 frton, 400 mm. 80 k. 8.35 
frton, 300 mm. 79-7 k. 8.35 irton, 1500 mm. 80 5 k., 
1400 mm. 79 5 k., 2400 mm. 79 7 k. és 1600 mm. 
78 k. 8.35 frton, 200 mm. 79-5 k. 8.20 frton (sárga), 
100 mm. 79 k. 8.20 frton, 100 mm. 79 k. 8.30 frton 
mind három hónapra.

Pestvidéki-. 200 mm. 80 k. 8.30 frton, 100 mm. 
79-5 k. 8.15 frton, 300 mm. 79 k. 8.12y2 frton, mind 
három hónapra.

Fejérmegyei: 1800 mm. 75.2 k. 8.05 frton, három 
hónapra.

Bácskai : 1700 mm. 76 4 k. 8.30 irton, 3300 mm. 
76 k. 8.25 frton, mind három hónapra.

Pancsovai: 5000 mm. 74 5 k. 7.85 frton, 3400 
mm. 74*5 k. 7.87-fa frton, 7000 mm. 74*5 k. /.8j\2 
frton, mind három hónapra.

Bánsági: 5800 mm. 77*3 k. 8.12V/2 frton, három 
hónapra.

Felsőtiszai: 100 mm. 79 k. 8.321/2 frton, 100 mm. 
78 k. 8.20 írton, mind három hónapra.

^ab: 200 mm. 6.10 frton, 150 mm. 6.— frton,
100 mm. 5.87 */2 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak

Busa bánsági uj 76-81 klg.
tiszavidéki uj 76—81 „

ü- pestvidéki uj 76—81 „
__ fehérm. uj 76—81 „
__ bácskai uj 76-81 „
— román uj 76----- „

szerb uj 76----- „

70-72
jj

elsőrendű uj JJ
— másodr. uj

60—62
g

Árpa takarmány uj 7)
— égetni való uj 62—64 JJ

sörfőzdéi uj 64—66
Zab — uj ............ 39—41 jj

Tengeri bánsági ó ......... rt
— másnemű uj ......... -- •--- rt

Repcze káposzta uj ... ......... -- .--- n
— bánsági uj ......... -- •--- n

Köles ó ”

frtiSl frtig 
7.75—8.4U
8.------8.45
7.95—8.40 
7.95—8.40 
84)5—8 50

6. t-5—6.50
6.40— 6.45
4.10—4.50 
5.------5.80
6.50— 8.— 
5.75—6.20
3.50— 3.60
3.40— 3.45

4.10—4.50

Határidőüzlet. A külföldi piaczokról ismét szilárdabb 
irányzatról érkeztek jelentések, igy Newyorkban a búza 
1/ _11/ centtel emelkedett, mivel a francziaországi ked­
vezőtlen vetési hírekre a spekuláczió fedezési vásárláso­
kat eszközölt Chicagóban a gyenge kínálat folytonos 
szilárd hangulatban tartotta az üzletet és búza ;/8—l’/i 
centtel emelkedett. Londonban bágyadt az irányzat. 
Liverpoolban kedvtelen az üzlet és a hangulat bágyadt. 
A franczia piaczok az egyedüliek az európaiak közül, 
melyek velünk tartanak a szilárdsággal, a mennyiben 
ott is igen kedvezőtlenek a vetési állapotok. A mi 
piaciunkon mindjárt az üzlet kezdetén búza 20 krral 
magasabban volt forgalomban és a többi czikkek is 
lépést tartottak a búza emelkedésével, ha nem is egyenlő 
arányban, de annak megfelelően. A forgalom izgatott 
üzletmenet mellett igen élénken alakult. - Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 20.000 mm.

7.80, 7.81, 7.82, 7.84, 7.85, 7.83 forinton. 
Szokványbnza őszre mintegy 60.000 mm. 7.34,

7.35, 7.38, 7.40, 7.41, 7.44, 7.46, 7.48, 7.49, 7.50, 
7.48, 7.47, 7.46, 7.47 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 6.01, 
6.04, 6.05, 6.03, 6.02, 6.— forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 16.000 mm. 
3.70, 3.71, 3.73, 3.75, 3.72, 3.70 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 8000 mm.
3.80, 3.81, 3.79 forinton. _

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvanyzab
május 29-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd hangulatban mozgott az üzlet, 

a forgalom azonban lényegesen megapadt. — Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 25.009 mm. 7.4/, 

7.48, 7.47, 7.46, 7.47 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.61, 

3.62 frton. _
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.30, 5|31 

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokvánvbuza május—júniusra ...................frt
Szokványbuza őszre.........................................frt
Szokványrozs őszre ...................................m
Tengeri julius—augusztusra............................. frt
Tengeri május—júniusra M
Szokványzab tavaszra.
Káposztarepcze súg.-

... frt 7.80—7.6!

... frt 7.46-7.47

... m 6.----- 6.02

... irt 3.61—3.62

... M 3.70—3.7:

... frt 6 30-5.3$

... frt 1060-1060
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M:
I

ti
m

... frt 7.81—7.S3

... frt 7 47-7.48

... frt 6.01—6 01

... frt 3.61 —2 62

... írt 3 7! —3.72
.. trt 6.32-5.34

frt 10.50—10.55

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek V/3 márka és 

London 3 penny magasabb jegyzései folytán szilárdabb 
irányzatot követett az üzlet és az árak javult forgalom 
mellett néhány krral emelkedtek. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
7.80, 7.81 7.82, 7.81 forinton.

Siokványbuza őszre mintegy 45.000 mm. 7.46, 
7.47, 7.48, 7.49, 7.48 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.98,
6. —, 6.01 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.61, 
3.62 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 8000 mm. 3.71, 
3.72 írton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:
Szokványboza május—júniusra 
Szokványboza őszre
Szokványrozs őszre ..............
Tengeri május—júniusra........
Tengeri julius—-augusztusra...
Szokványzab Őszre
Káposztárepcze aug.—szeptemberre...

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék-áruk változatlanok.
Szilva és szilvaiz nyugodt.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata változatlanul szilárdnak mutat­

kozott ma is. Az ultimó közelsége, a kedvezőtlen időjá­
rás vetésekre, valamint a zavaros osztrák belpolitikai 
viszonyok azonban tartózkodóvá tettek a spekulácziót. 
S minthbgy a nyugoti piaczokról is az aranybányák 
gyengülését jelentik a szűk mértékre redukált forgalomban, 
a két liitelrészvénvben, valamint az osztrák-magyar 
államvasutban alacsonyabb árnivó került felszínre. 
Magvar bankok, a jelzáloghitelbank kivételével, mely fél 
forintnyi árelőnyre tett szert, követtek a nemzetközi 
játékpapirok ármozgását. A helyi piacz hangulata nem 
volt egységes. Pénzintézetek, koszénbányak. főleg pedig 
a waggon kölcsönzők iránt a kereslet volt túlnyomó; 
városi vasutak ellenben olcsóbban adattak el. X aluták 
és érczváltók előző ármagasságukon záródnak.

Előtözsde.
Az előtözsde hangulata elég kedvezőnek bizonyult, a 

spekuláczió nagy tartózkodása mellett az üzlet vontatot­
tan fejlődött s az üzérkedést értékek árfolyamában alig 
ment végbe pár tized forintnyi változás. A helyi speku­
láczió a jelzáloghitelbank részvényei iránt mutatott némi 
keresleti érdeklődést. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 362.60—363.10-ig. magyar hitelbank 39S.50— 
399.75-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.— 
—259.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 10S.— 
— 10S.52-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 269.— 
—269.50-ig, osztrák-magyar álíamvasut 353.50—354.—lg,
közúti vasút 348.----- 349.—-ig, budapesti villamos városi
vasút 292.----- 293.—lg, általános waggoukölcsönző
551.-----553.—ig, Adria 197.------ 199.50-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 362.50—362.60, magyar hitelbank 39S. 15— 
399.—, magyar leszámítoló- és pánzváltóbank 259.— 
—259.25, magyar jelzáloghiteloank II. kib. 26$. 15— 
269.—, osztrák-magyar álíamvasut 353.50—353.75, 
budapesti villamos városi vasút 292.—292.50, közúti 
vasút 347.50—34$.—.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén a hangulat tartott s csak az üzletnek 

majdnem teljes elcsendesedése okozta az üzékedési 
értékek árfolyamának tized forintonkinti lassú letüredezését. 
Magyar bankok: a jelzáloghitelbank legmagasabb jegyzé­
sén keresve maradt: a többi bankok árfolyama ellenben 
csekélységgel gyengült. A helyi piacion a waggon köl­
csönzők s az Adria részvényes vásároltattak maga­
sabb árfolyamokon. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
362.20— 362.70-ig, magyar hitelbank 398.50—399.—ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 259—259.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 10$. —108.25-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 26S.25—269.25-ig, 
osztrák-magyar álíamvasut 353.25—353.70-ig, déli vasút
76.----- 76.50-ig, rimamurányi vasmű 2Í9.------2 49.25-ig,
magyar koronajáradék 99.S5—99.90-ig, magyar arany-
járadék 122.40— 122.45-ig, közúti vasút 347.-----348.50-ig,
budapesti villamos városi vasút 292.-----293.—ig. —
Helyi értekekben következő kötések jöttek létre: ipar­
bank 198.----- 199, kereskedelmi bank 1343—1346,
budapesti takarékpénztár 237—240. általános waggon- 
kölcsönző 555—565, nemzetközi waggon-kőlcsönző 508 
—510, Viktória malom 134—135, ezukorgyipar 130— 
132, tégla- és czementgyár 90—91, magyar aszfalt 
233—233.50, salgó-tarjani kőszénbánya 613—616, 
magyar villamossági társulat 132—133, telefonhír­
mondó 61.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 362.60—362.70, magyar hitelbank 397.50—398.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.------259.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.------108.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 269.-----269.25, osztrák­
magyar államvasat 353.----- 353.25, déli vasút 76.------
76.50, rimamurányi vasmű 249.----- 249.25. magyar
korocajárdék 99.85—99.90, magyar aranyiáradék
122.20— 122.45. budapesti villamos városi vasút 293.— 
—293.50.

Pramlmnüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50
3. — forint, nyolcz napra 6.50—7.50 forint, junius hó 
végére 14—15 forint

Utótözsde.
Az utódőzsdén se alakult élénkebben az üzlet, sőt a 

nyugoti piaczok gyengébb hangulata fél forinttal újból 
lejebb szállította az üzérkedés! értékek árfolyamát, me­
lyeknek napi legalacsonyabb jegyzései maradnak zárlat­
kor érvényben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
362.----- 362.50-ig, magyar hitelbank 398.------398.75-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.25—259.50-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.----- 108.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 269.------269.25-ig,
osztrák-magyar álíamvasut 352.75—353.50-ig, déli vasút
76.—76.50-ig, rimamurányi vasmű 249.------249.25-ig,
magyar koronajáradék 99.85—99.90-ig, magyar arany- 
járadék 122.40—122.45-ig, budapesti villamos városi 
vasút 293.----- 293.50-ig.

4 órakor záródnak. Osztrák hitelrészvény 362.10 
—362.20, magyar hitelbank 398.25—398.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 259.25 —259.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 108.---- 108.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 269.----- 269.25, osztrák-
magyar álíamvasut 352.75—353.—, déli vasút 76.-----
76.50, rimamurányi vasmű 249.----- 249.25, magyar
koronajáradék 99.85—99.90, magyar aranyjáradék 
122.40—122.50, budapesti villamos városi vasút 293.— 
—293.50, közúti vasút 348.50—349.—.

Sertéskereskedelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 24. Aj Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű. 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 3. Öreg közép fpáionamt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
4. Fiatal közép fpáronkmt 251 —320 kilogramm suiyoan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez
(páronkint' 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr.
7. Közép fpáronkmt 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 22u kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai. 9. Nehéz (páronsint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —Kr. 11. 
Könnyű (páronkint tol) kilogrammig terjedő sulyoan)
_.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli silyban) • .— 15. Közép (páron­
kint 320—260 kilogramm suiyfcan) 54%—55’/2 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
53«/,-54 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
lökésszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 

értendők, ézokásazerüleg a bízott sertések tel-

ies (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi május 21. napján volt kész­
let 29.366 darab, május 22—23. napján felhajtatott 590, 
május 22—23. napján elszáUntatott 627 drb, május 24. 
napjára maradt készletben 29.329 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: Kissé kellemesebb.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, május 22. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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májusi 5 — 37 132! 25 152 53-55 53—55
17. - 4S3 462| SG 210 53—55 53—55
IS. - 436 328 65 248 — 52—54 52—54 - —
19. L

40Ö 3671 71 294 — 51—54 51—54 — —
20. 246 390 93 48 — 51—54 51—54 — —
21. Ü - 673 5271105 83 — 54—55

-
22. ! 173 122 11 123 — 53 56 53-56

Magánhajók forgalma«
— Május 22—23. —

Budapestre érkezett: 7. sz. u. Törökbecséről 1692 
mm. búzával és 1602 mm. tengerivel, «Czernabara» 
Szt-Tamásról 4320 mm. búzával, «Olga» Szt-Tamásról 
1601 mm. tengerivel, «Forencz» H.-M.-X ásrhelyről 4700 
mm. búzával, «Szt-Pál» Makóról 4678 mm. búzával, 
«Adel» Bajáról 2800 mm. búzával, «Laura» Veprovácz- 
ról 2551 mm. tengerivel és 951 mm. zabbal, «Herman» 
Kulárui 3100 mm. tengerivel, «Árpád» Törükbecséről 
2962 mm. tengerivel, «Szt-Pál» Bácsfoldvárról 74S mm. 
búzával, 1S61 mm. tengerivel. 61 mm. árpával és 50 
mm. zabbal, 16. sz. u. Mohokról 2246 mm. búzával, 
10. sz. u. Bajáról 800 mm. búzával.

Budapesten áthaladt Győrbe-. «Kezdet» Becske- 
rekröl 2291 ram. búzával, «Géza» Becskerekről 1708 
mm. búzával, «Árpád» Becskerekről 4800 mm. búzával, 
«Ajfréd» Veprováczról 4000 mm. tengerivel, «Konrád» 
Sziváczról 4890 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bécs, május 24. (Az Egyetértés távirata.) A belpo­
litikai helyzetre és a görög-török béketárgyalások lassú 
menetére való tekintettel az előtözsde hangulata tartóz­
kodó volt. Nemzetközi értékek az arbitrage eladásai kö­
vetkeztében gyengültek. A helyi értékek piacza ellenben 
szilárd volt. Járadékok változatlanok. Valuták gyengék.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 362.50, 
magyar hitelbank 399.75, anglo-bank 161.—, union- 
bank 301.—, Länderbank 241.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 353.62, déli vasút 77.50, alpesi bányarészvények
95.50, török sorsjegyek 58.20, májusi járadék 102.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok keveset változtak. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 362.50, magyar hitel­
bank 399.50, Länderbank 241.50, unionbank 301.—, 
anglo-bank 161.—, bank-egyesület 259.—, osztrák föld­
hitelintézet 468.—, osztrák-inagyar álíamvasut 353.62, 
déli vasút 77.25, elbavülgyi vasút 267.—, északnyugati 
vasút 263.—. török dohányrészvény 164.—, alpesi bánya­
részvények 95.60, rimamurányi vasmű 249.50, prágai 
vasipar 683.—. májusi járadék 102.—, magyar 
járadék 122.40, magyar koronajáradék 99.85, 
sorsjegyek 58.—, német birodalmi márka 58.63.

Később a nemzetközi értékek elhanyagolvák. 
értékekben azonban jelentékeny kereslet van.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 362.37, magyar hitelbank 398.50, angio-bank 
161.—, union-bank 301.—, Länderbank 241.75, bank­
egyesület 259.50, osztrák-magyar álíamvasut 353.50, 
déli vasút 77.50, elbavölgyi vasút 266.50, Duna-gőz- 
hajózási részvények 489.—, alpesi bányarészvények 
95.80, májusi járadék 102.05, osztrák koronajáradék 
100.90, török sorsjegyek 58.—, magyar koronajáradék 
99.85, német birodalmi márka 58.63. Tartott, üzlettelen.

Bécs, május 24. (Magyar értékek zárlata ) 4°'0-os 
aranyjáradék 122.40, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.75, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 258.50, magyar kereskedelmi bank 
1340, magyar koronajáradék 99.90, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.60, magyar hitelbank-részvények 
398.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 —, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 19-4.50, rima-murányi vasmű 
247.-.

Bécs, május 24. (Osztrák értékek zárlata.)4'2°/0-os 
papír-járadék 102.05, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.89, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hitelsorsjegy
198.—, angol-osztrák bank 160.75, bécsi Bankverein
259.50, osztrák-magyar b«mk 956.—, déli vasút rész­
vény 77.50, dunagőzhajózási társulat 480.—, dohány- 
részvény 163.50, es. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.60. 4'2%-os ezüstjáradék 102 —, osztrák 
koronajáradék 100.85, 1864. sorsjegy 192.25, osztrák
hitelintézeti részvény 362.25, union-bankrészvény 301.50, 
osztrák Länderbank 241 50, osztrák-magyar álíamvasut 
353.37. elbavölgyi vasút 267.—, alpesi részvények 95.60, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.50. — 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361.75, 
magyar hitelbank 398 50, angol-osztrák bank 161.—, 
bankegyesület 259.50, union-bank 301.50, Länderbank 
242. — , osztrák-magyar álíamvasut 353.—, déli vasút
77.50, elbavülgyi vasút 266.50, északnyugati vasút
266.50, török dohányrészvény 163.50, rima-murányi 
vasmű 248.50, alpesi bányarészvények 95.50, májusi 
járadék 102.05, magyar koronajáradék 99.90, török 
sorsjegy 57.60, német birodalmi márka készpénzen 
58.63, junius ultimora 58.67.

arany-
török

Helyi

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A lanyhaság, mely szombaton fellépett, csak rövid életű 
volt. Ma már a múlt hétnek csaknem legnagyobb jegy­
zései kerültek felszínre, mert az időjárás ismét esőre for­
dult. Kész búza szombat óta 15—20 krral emelkedett. 
— Köttetett: búza május—júniusra 7.89, 7.96, 7.95 
frton, őszre 7.63, 7.67, 7.64 írton, rozs május—júniusra 
6.65, 6.67 frton, őszre 6.28, 6.31 frton, tengeri má­
jus—júniusra 3.94, 3.91 frton, julius—augusztusra 4.02, 
4.03 frton.

Délután is teljesen tartott volt az irányzat, annál is 
inkább, mert a külföldi piaczokról is szilárd jelentések 
érkeztek. — Köttetett: búza május—júniusra 7.96, 7.97 
frton, őszre 7.63, 7.66 frton, rozs május—júniusra 6.91 
frton, julius—augusztusra 4.01, 4.— frton, repeze 
augusztus—szeptemberre 11.— frton.

Szesz ára ma csökkenő volt. Kész kontigentált szesz 
jegyez 16.30—16.50 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma szilárd irányzatot és nyugodt maga­
tartást követett. Az érdeklődés főleg villamossági részvé­
nyek felé fordult, melyek élénk forgalom mellett jelen­
tékenyen emelkedtek. Olasz és amerikai értékek iránt is 
nagyobb érdeklődés mutatkozott. Osztrák értékek ellen­
ben gyengébbek voltak. Dynamit-részvények csökkenők. 
— Jegyeznek. Osztrák hitelrészvény 227.30, Disconto- 
Commandit 201.37, darmstadti bank 156.—, Deutsche 
Bank 20012, drezdai bank 159.12, Handelsgesellschaft 
162.—, nemzeti bank 141.87. osztrák-magyar álíamvasut

150.60, osztrák déli vasút 34.10, varsó-bécsi vasút 
249.50. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 157.40, 
svájezi északkeleti vasút 114.90, union-vasut 84.40, 
svájczi központi vasút 129.40. Olasz vasutak : meridionál 
vasút 129.40, középtengeri vasút 96.80. Német vasutak 
csendesek. Magyar aranyjáradék 104.20, magyar korona- 
járadék 100.70, orosz 4°/„-os államjáradék 66.70, olasz 
járadék 93.30, török sorsjegy 109.75, mexikói 97.25, 
német birodalmi kölcsön 97.87. Bányaértékek gyengéb­
bek. Laurakohő 162.20, dortmundi 101.40, bochumi 
156.80, gelsenkircheni 171.50, harpeni 182.25, Hibernia 
184.75, Trust 184.50, északnémet Lloydrészvények 
107.10, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
121.60. Magánamtláb 23/s°/o, ultimópénz 3'/,%.

Berlin, május 24. (Utótözsde.) Magyar koronajáradék
100.70, osztrák hitelrészvény 227.40, osztrák-magyar 
álíamvasut 150.60, osztrák déli vasút 34.10.

Frankfurt, május 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 308.37, osztrák-magyar álíamvasut 304.50, 
osztrák déli vasút 69, alpesi bányatársaság 81. Csendes.

Hamburg, május 24. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
104.30, osztrák aranyjáradék 104.30, osztrák ezüstjára­
dék 86.50, osztrák hítelrészvény 30S.—, osztrák-magyar 
álíamvasut 360.—, osztrák déli vasút 162.—, olasz 
járadék 93.30. Gyengébb.

Paris, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde nyugodt volt, de a spekuláczió 
egész iránya tartózkodó maradt, mert a magas londoni 
reporttételek uj üzletek kötésére nem bátorítottak. A jára- 
dékpiaczon az árfolyamok elgyengültek. Olasz jára­
dék élénk hausse után hanyatlott 18 centimmel, 
magyar járadék keresett és szilárd volt. Spanyol járadék 
25 centimmel magasabb. C sorozati török járadék 21.95, 
D sorozatú 21.17 után 20.87. A zárlat nyugodt és üz­
lettelen volt. Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.35, 
törleszthető járadék 101.50, 3%%-os járadék 106.10, 
Banque de France 3515.—, Crédit Foncier 693.—, 
Szuez- részvények 3255.—, egyiptomi kölcsön 514.50, 
spanyol külső járadék 6113/ie, magyar aranyjáradék 105, 
olasz járadék 93.92, orosz 102.50, uj 3%-os orosz 
kölcsön 93.—, portugál 3°/0-os kölcsön 22s/16, Ottoman 
bank 554.50, osztrák Länderbank 515.—, osztrák-magyar 
álíamvasut 761.—, osztrák déli vasút 193.—, Rio- 
Tinto rézbánya 668.—.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os fran­
czia járadék 103.35, 3%%-os járadék 106.10, törleszt­
hető járadék 101.50, osztrák aranyjáradék 104.10, 
olasz járadék 93.92, osztrák-magyar álíamvasut 761. 
osztrák déli vasát 193.—, osztrák földhitelrészvény 1297, 
osztrák Länderbank 576.—, alpesi bányatársaság 858, 
török dohányrészvény 344.—, Banque de Paris 858, 
ottoman bank 533.50. Bágyadt.

London, május 24. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 113%, osztrák déli vasút 7%.

London, május 24. (Zárlat) Magyar aranyjáradék
104' osztrák déli vasút 7%,

61%
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi «árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német placzokia 100 márka *ista= 58 frt 70 
100 fre vista = 47 »t 60 ti.

Május 24»

PÁRZS.
Búza folyó bora—   _

— júniusra — - —
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra— _

Liszt folyó hóra— — _
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Zab májusra _ — —

Olaj januárra — — — 

Szesz 70-es, helyben —

Busa helyben — — __ — _

Rozs helyben

Olaj májasra — — — — „ —

Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

— márcziusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval_ _ _ __ __ __

KÖLN.
Búza —

Rozs — — —

Olaj májusra — — _ __ — _

boboszlA
Busa helyben — — — —
Sárga busa helyben ______
Rozs helyben _ _ __ —
Zab helyben — _ __ __
Repeze naivben.- _ — — — —
Szesz (50-es) májasra _ — — _
Szósz (70-es) májasra _ — — —
Tengert (100 kilonkint)____ ___  —
Olaj -

fofr"

23 75 
23 75 
23 75 
22 Có 
45.10 
46.75 
47.40 
47.40 
55.25
65.50
55.50
56.50
38.50 
38.- 
37 75 
36.—

159.-
161.—
115. -
116. - 
54.50

16 40 
16J0 
11 60 
18.70
59*30
39.69
11.—

egyenleg

11.31 
11.31 
11.31 
ID TG 
13.71
13.91 
14.10 
14.10 
26.04 
86.16 
26.16 
26.52 
20.21 
19.95 
16.82
18.91

9.33 
3.45 
6 76 
6.81 

31 64

9.62
9.56
6.81
8.04

84*80 
23 18 

6.46

O.lf 
0.17 
0.82 
0.09 
0.25 
0 25 
C.15 
0.19 
0.12

— 0.1S

— o!l2
— q!í9

— 0.12

+ O.lf
— o!l8
- 0.12

Prága, május 23. Jfycrsczukor készáru Aussigban
11.67‘/2 frt, júniusra 11.72 ‘/2 frt, finomított készáru 
Prágában 32—35 frt.

Hamburg, május 23. Kávé májusra 38, szeptem­
berre 32.25, deczémberre 39%, márcziusra 40 fillér fon- 
tonkint.

Paris, május 24. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz tartott, idő: borús.

Havre, május 23. Kávé májusra 47, négy 
napra 48 frank.

hó-

. i-°s
olasz

járadék 93%, 4%-os rúpia 01%, Canada Pacilic-vasut 
563/4. Magánkamatláb l°/0. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdeit zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint észpenr.ben. medió vagy 
ultiméra ertendók, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetúleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediura M-inel, 
az ultimora U-va! vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti at- 
szamwasokhoz még a transakezió-költsógek, továbbá a medió- es ultimó- 
arfi'ivamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o^m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma. ka «ista — 58 írt 70 ts.

100 trank vista = 47 fr* 60 tr

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Déli gyümöloe-aukoilő.

Budapest, május 24. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
Magyar kereskedelmi részvénytársaság e hó 20-án 
tartott aukezióján 2500 láda narancsot és czitromot 
adott el. A még egyre nagyobb mennyiségekben érkező 
szicziliai küldemények, melyek a mostani szükséglettel 
nincsenek arányban, az árak további csökkenését ered­
ményezték. Elkelt: narancs 300 és 3ti0-as 4—5.50 
frtig, 200 és 160-as 2.25-3.50 frtig. — Czitrom 
300-as 2.50—3.75 forintig, 360-as 2.75—4.— forintig. 
A legközelebbi aukezió pénteken, e hó 28-án lesz s ez 
alkalommal 4000 láda narancs és czitrom fog el­
adásra kerülni.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.

Xapi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élelmiczikkék árairól.

Budapest, május 24. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál gyenge, árak nyomottak. — 
Baromfinál élénk, árak csökkentek. — Halban élénk. —■ 
Konzerveknél lanyha. — Tej- és tejtermékeknél lanyha.
— Tojásnál élénk, nagy kínálat folytán ára csökkent.
— Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél igen élénk.
— Fűszereknél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — 
A mai árak a következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 52—56, 
11. oszt. 46—50, III. oszt. 30—44, marhahús eleje I. 
oszt. 46—48, 11. oszt. 36—44, 111. oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 45—50, II. oszt. 40—45, borjúhús 
eleje I. oszt. 40—45, 11. oszt. 35—40, birkahús
hátulja I. oszt. 36—40, 11. oszt. 30—36, birkahús 
eleje 1. osztály 26—34, 11. oszt. 20—28, bárány kifejtve
1. —1.50, bárány bőrben 1.50—4.—, sertéshús magyar, 
szalonnával a) elsőrendű 55—56, b) vidéki 50—53, sertés­
hús szalonna nélkül a) elsőrendű 58—62, b) vidéki 
56—58, sertéshús pörkölt 48—50, Sertéshús füstölt ma­
gyar 60—64, sertéshús füstölt idegen (vidéki) 52—60, 
(kilogrammonkint) sonka nyers 0.50—0.72, sonka 
füstölt belföldi csonttal 0.75—1.—, csont nélkül 
0.75—0.80, külföldi csont nélkül —.90—1.—, (mm.-kint) 
szalonna sózott 48—52.50, füstölt 50—54, sertés-zsír
hordóval 54.—55.—, hordó nélkül 52.----- 54, ((ki.-kint)
kolbász nyers 58—60, füstölt 55—70 kr.,mm.-kint) szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 130—145.

Baromfi ■. a) élő (páronkint) tyuk 1.20—1.40, csirke
idei 50—1.20, récze hízott 1.50 -2.50, sovány 1.-----
1.40, lúd hízott 4.----- 5.50, sovány 2.------3.—, pulyka
sovány 2.50—4.—, idei liba 2.20—4.60, idei récze 6.90— 
2.50 forint, b) Tisztított (darabonkint) tyuk 0.60—0.70, 
csirke idei 0.40—1.—, kappan hízott 0.70—1.40, kappan 
hízott (kgkict) 0.55—0.60, récze hízott (darabonkint)
I. 20—2.50, félkövér 0.80—1.—, lúd hízott (kilonkint)
52—54, pulyka hízott (darabonkint) 2.50—3.50, pulyka 
hízott (kilonkint) 0.45—0.80, pulyka félkövér (dara­
bonkint) 1.50—2.50, pulyka félkövér (kilonkint) 0.40— 
0.50, ludmiíj (darabonkint, 30—1.—, ludmáj (kilon­
kint) 1.----- 1.40, ludzsir —.90—1—, idei liba (dbkint)
2. ----- 3.— frt

Vad : őzbak (kilogramonkint) 0.40—0.60, dámvad 
0.65, vaddisznó 0.40, vadrécze (drbklnt) 70—1.20, sza­
lonka erdei vagy vízi 1.20—1.50 frt.

Hal: (kilonkint) a) élő harcsa 80—90, csuka 0.60 
-1.—, ponty (dunai) 0.80—1.—, márna 0.50—0.60, 

ezompó 0.40—0.50, apró kevert 0.20—0.25, rák édesvízi 
(drbkint) 0.04—0.10, rák tengeri 2—2.50 frt (kilonkint.)
b) Jegelt, (nem élő) (kilonkint) harcsa 50— 60, 
csuka ' 0.30—0.50, ponty' 0.40—0.60, süllő 0.40—
0.80, kecsege 1.----- 1.20, fajtok 1.------1.20, viza
0.80—1.—, " márna 0.30—0.60, ezompó 0.24—0.35, 
apró kevert 0.16—0.30, lazacz (rajnai) 3.----- 4.—.
c) Tengeri, solle 2.20 (kilonkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.90—1.20, 1. rendű 60—80,
II. rendű 0.50—0.60, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.14—0.18, liptói túró 0.44—0.50, juhsajt 0.40—0.46, 
ementhali sajt —.82—1.05, groji 0.50—0.72 frt.

Liszt és kenyérnemü : (kilonkint) fehér kenyér Il­
ls, barna 9—11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stockcraui 16—18.—, borsó héjas magyar 7-50—14, 
borsó külföldi 16—26.—, bab fehér apró 7—9. 
bab fehér nagy 5.—13—, színes 8—12.— frt.

Tojás-. Friss I. oszt. 1 láda (1140 drb) 24—24.50,
friss II. oszt. (1440 drb) 22.----- 23, tea tojás (100 drb)
2.----- 2.10, törött tojás 1 (láda) 18—20.— frt.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa 0.60—1.50,(mmkint)
sárgarépa 8.----- 15.—, (100 kötés) petrezselem 1.80—
2.—, (mmkint) petrezselem 16.—20.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé uj 3.----- 4.—, vörös­
hagyma (100 köt.) 0.60—0.80, (métermázsánkint) 5.— 
—10.—, (100 kötés) foghagyma 3.—12.—, (mmkint) 
0.60-2.60, (100 darab) vörüsrépa 0.60—1.20 (100 da­
rab) fejes káposzta idei 20.----- 25.—, (100 darab) kelká­
poszta 0.80—3.—, fejes saláta 4U—1.60, burgonya rózsa­
színű (métermázsánkint) 1.40—2.—, sárga 2.----- 2.60,
külföldi 5.----- 10.—, idei rózsa 9.------ .12.—, uborka
nagy salátának 1 darab 6—20, uborka savanyítani 
való (1 drb) 0.4—0.10, uborka savanyított (100 drbkint)
2.----- 2.20, tök főző idei 0.40—0.70, zöldbab (klgrkint)
35—60, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 14—15, 
paradicsom (kilogrammonkint) 25—40, spárga (1 klgr.) 
0.30—0.70 forint, torma 11. r. 100 drb 8—12 frt.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 12—16.—, szilva aszalt 12—28.—, cseresznye 
olasz 30—45, dió papirhéju 24—32, dió közönséges 
16 — 22, mogyoró 28—56.—, narancs messinai (ICO
dbonkint) 2.----- 2.50, czitrom 1.------1 50, füge hordós
(mmkint) 15—18.—, koszorús 17.50—20.—, datolya 
42—54.—, mazsolaszőlő 41—60 forint, egres (1 liter) 
6—8, eper (1 kg.) 90 kr.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.— 
80.—, II. r. 18—40, méz csurgatott (kgkint) 32—50, 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85 
krajezár, szappanszin 1 q. 24—25 frt.

MarhavAiir.

Bécs (St. Marx), május 24. (Távirat.) A mat vasárra 
felhajtatott 2607 magyar fajta, 840 gácsországi, 314 
bukovinai, 837 németországi, összesen 4598 szarvas- 
marha, közte 482 sovány állat. A vevők tartózkodása 
következtében a vásár nagyon lanyhán folyt le, de azért 
tartottak maradtak. Jegyeztek 100 kilónkint élősúlyért: 
Magyar fajta hízott ökrök elsőrendű 31—33'/2 forintot, 
másodrendűét 25—29 forintot, harmadrendűét 22— 
24 forintot, gácsországi hízott ökrök elsőrendű 
30—33 forintot, másodrendű 25—29 forintot, har­
madrendű 22—24 frtot, németországi hízott ökrök első­
rendű 34—37% frtot, kivételesen 38 frtot, másodrendű 
29—33 forintot, harmadrendű 24—28 forintot, silá­
nyabb fajták 19—23 forintot, bikák és tehenek 18— 
29 forintot.

Naptár: Kedd, május 25. (tóm. kath. Orbán. _ 
Prot : Orbáni — Görög-orosz: (május 13.) Gliczéria. — 
Zsidó: ljár 23. — Nap kél: 3 óra 56 perczkor, nyug. 
szik: 7 óra 25 perczkor. — Hold kél: 12 óra 59 perez, 
kor éjjel, nyugszik : 1 óra 34 perczkor délután.

A földmlveléai miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az izr. hitközség hivatalnokai egyesületének köt. 

gyűlése d. e. 10 órakor Károly-kőrut 19. sz. a. helyi, 
ségben.

Nemzeti mnsenm, rjgiségtár, nyitva d. e. 9-tól ó. n 
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetöben nyitva d. u, j 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki Kossuth -mnzeuna Duna-utcza 16
Rózsa-tér sarkam nyitva egész nap.

Feazty-táreaság körkép-palotájában (városligeti 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát 
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap május 23. számából.
Árverések a fSvároeban. Nemes Lipót 420 frtra 

becs. ingós. május 25. VII. kér. dob-uteza 31. szám. 
Kiss József 833 frtra becs. ingós. május 29. VII. kér. 
Erzsébet-körút 6. szám. Hauszer Ernő 1850 frtra becs! 
ingós. május 25. VII. kér. gyár-uteza 25. szám. Len* 
hardt és Guhrancz 2780 frtra becs. ing. május 25. 
VI. kér. Kis hajtsár-ut 1683/5. szám. Rajos Zoltán 
1331 frtra becs. ingós. május 25. VII. kér. Murányi- 
utcza 58. szám. Sissovics Károly 881 írtra becs. in»ós. 
május 26. VII. kér. Cserhát-utcza 6. szám. Márkus 
Géza 1357 frtra becs. ingatl. május 26. VI. kér. csángó- 
utcza 6. szám. Grünmann Arnold 1531 frtra becs. 
ingós. május 26. VI. kér. Teréz-körut 19. szám. Steiner 
Lajos 336 frtra becs. ingós. május 26. IX. kér. Ferencz- 
körút 20. szám. Strausz Jakab 12.410 frtra becs. 
ingatl. junius 23. V. kér. alkotmány utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Mararácz János 2826 frtra 
becs. ingatl. junius 18. Pécs. Farkas Dávid 2029 
frtra becs. iugós. május 27. Halmi. Nisi János 2989 
frtra becs. ingós. junius 2. Kőhalom. Czukor Vilmos 
52.116 frtra becs. ingós. junius 14. Nagy-Kálló. Tänzer 
Herman 696 frtra becs. ingós. május 31. Gyöntrvös. 
Mihályi József 1974 frtra becs. ingatl. augusztus *28. 
Kecskemét. Pallossy Vincze 2936 frtra becs. ingatl. 
julius 23. Hátszeg. Szombaty Teréz 2250 frtra becs. 
ingatl. junius 1. Zólyom. Bosnyák Mihály 3435 frtra 
becs. ingatl. junius 26. Szigetvár. Weisz Márkusz 14.942 
frtra becs. ingós. május 31. Bogsán. Novak Sándor 
3055 frtra becs. ingós. május 31. Palánka.

Caödmegnyitás. A lugosi kir. törvényszék részéről 
Wiener Adolf facseti lakos ellen. Csődbiztosul Havas 
Antal törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Franki Nán­
dor lugosi ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő 
1897. augusztus 8.

Csődmegszüntetés. A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvényszék részéről Szitár Frigyes újpesti ke­
reskedő ellen.

Pályázatok. Az ungvári pénzügyigazgatóságnál szám­
gyakornoki, — a lőcsei pénzügyigazgatóságnál segéd­
titkári, — a szegszárdi pénzügyigazgatóságnál segédtitkári, 
— a s.-a.-újhelyi pénzügyigazgatóságnál gyakornoki, — 

nagy-becskereki törvényszéknél bírói, — Fejérvár- 
Zámolyon (Fejérvármegyében) postamesteri, — Yaálban 
(Fejérvármegyében) postamesteri, — a nagy-becskerek 
pénzügyigazgatóságnál segédtitkári, — Üzbéghen (Nyitra- 
vármegyében) postamesteri, — az abrudbányai járásbíró­
ságnál irnoki, — a rimaszombati pénzügyigazgatóságnál 
pénztárnoki, — a budapesti pénzügyigazgatóságnál gya­
kornoki, — a zombori pénzügyigazgatóságnál segédi, — 
a pécsi pénzügyigazgatóságnál adótiszti, — a dévai pénz­
ügyigazgatóságnál ellenőri, — a felső-eőri jásásblróság- 
nái aljegyzői, — Sopron városnál utmesterijállásra.

Szekesztöi üzenetek«
Sz. R. Nem igy értettük. Ezzel a javítással csak elron­

totta. Toldozni úgy látszik nem igen lehet egy egységes 
müvet ; ahoz kiválóan szerencsés és ügyes idegen kéz keil, 
hogy ezen az utón megjavuljon egy elbeszélés. Önnek leg­
feljebb azt tanácsoljuk, hogy átdolgozás helyett Írja meg 
újra az egészet, mert a tárgy érdekessége és kedves volta 
ezt mindenesetre megérdemli.

F. F. Levelét czimezze a képviselöházba, bizonyosan meg­
kapja még azon a napon.

Egy becsi elöäzetö. 1. Az állatorvosi akadémiára hat 
középiskolai osztály végzése alapján felveszik. 2. A szüksé­
ges tudnivalókért írjon magához a tanintézet igazgatóságá­
hoz, onnan nyomtatott felvételi szabályzatot fognak unnék 
küldeni. 3. Az állampolgári jogot csak tiz évi külföldi tar­
tózkodás után veszíti el az, a ki a külföldi képviselet előtt 
ezt a jogát fenn nem tartja. 4. Névmagyarosítás! ügyben 
forduljon a névmagyarositó társaság elnökéhez, Telkes Simon 
keresk. min. számtanácsoshoz.

68.341. százan előfizető. Az Unió gőzmalom valami 
húsz éve, hogy megbukott, a részvényei tehát értéktelenek.

Málnapatak. Megkaptuk és intézkedünk ; ha lehetséges, 
visszakapja, ha esetleg nem kaphatná meg, arról legyen 
teljesen nyugodt, hogy felbontás nélkül semmisítették meg. 
E tekintetben soha senkinek sem volt még panasza.

D. D A spiritizmussal az utóbbi időben olyan bölcselők 
és természettudósok is kezdenek foglalkozni, kik nem hisz­
nek ugyan a természetfeletti dolgokban, de nem akarnak 
eleve Ítéletet mondani egy olyan kérdésben, a melynek 
bizonyítékaira ötven millió ember hivatkozik. A tudomány­
nak kötelessége mindent megvizsgálni, a tudósnak minden­
nel kell foglalkoznia, minden jelenséggel s vagy czáfolja 
meg, vagy magyarázza ki másképen, mint a spiritiszták. De 
egyszerűen azt mondani bizonyos jelenségekre, hogy nem 
érdemes velük' foglalkozni, mert már magában véve ez 
a foglalkozás is gyanússá teszi az ember komolyságát — ez 
nem lehet egy tudományos módszer szerint vizsgálódó em­
ber álláspontja. Szóval az már meghaladott fázis, mikor a 
spiritiszták azt mondták, hogy az ő tételeikben hinni kell; 
ina azt hirdetik, hogy a kétkedőkkel is szóba állanak és 
vállalkoznak rá, hogy meggyőzik őket. Ez elől kitérni leg­
alább is nem illik. Ez az oka, hogy ön komolynak tartott 
embereket is ily irányú vizsgálódásokkal talál elfoglalva.
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1876. keleti v 
1889. évi állai 
1889. . 
Ailamk, vast 
1870. évi nye; 
1870. . 
Magyar regál« 
Horvát-sziavo 
Magyar foidte 
Horvát-uzJ ivi 
Tiszai es szei 
Boryat-sziax



1897
ne 25,

F»th. Orbán. _ 
13.) Glitzéri». _ 

j pereit or, nyug. 
Iá óra 59 perez. 

I délután.
|4 órától 5-ig
Intól 10-ig.
benletéaek kön.
*9- sz- a. helyi.

Id. e. 9-től d. q, 
[ia-. dij mellett
fn nyitva d. xl 1

Duna-utcza lg, 

(városliget
M körkép. Lát 

|ti órákban villám
fey 30 kr.

p* számából.
b Lipót 490 frtra 
Ltcza 31. szám. 
lajus 29. VU. kér. 

1850 írtra becs. 
j. szám. Len* 
i. ing. május 95. 

ßajes Zoltán 
kér. Murányi- 

I írtra becs. ingós. 
I szám. Márkus 

VI. kér. csángó- 
1531 írtra becs. 
F- szám. Steiner 
■IX. kér. Ferencz- 
lilO írtra becs. 
Iza 22. szám.
J János 2826 írtra 
Jps Dávid 2029 
|.Visi. János 2989 

Czukor Vilmos 
|;Y-Kálió. Tänzer 
s 31. Gyöngyös. 
1. augusztus *28. 
•a becs. inga1.]. 
2250 írtra becs. 

fháiy 3435 írtra 
: Márkusz 14.942 

|»\ ovák Sándor 
lka.
lényszék részéről 
[dbiztosul Havas 
1 dr. Franki Xáu- 
Ijelentési határidő

I kir. kereskedelmi 
pgyes újpesti ke-

Igatóságnál szám- 
Lratóságnál segéd- 
Bgnái segédtitkárb 

gyakornoki. — 
ói. — Fejervár- 

Iteri, — Vaálban 
h nagy-becskerek 
Izbéghen (Nyitra- 
■bányát iurásbiró- 
Jigyigazgatvságaál 
ízgatóságnu; gya- 
Vignál segédi, —
I— a dévai pénz- 

leéri jasásbirvság- 
fcterigaiiásra.

lek,
gssal csak elron-

t egy egységes 
idegen kéz keil. 

Fles. Unnék leg- 
i elvett Írja meg 

és kedves volta

ft. bizonyosan meg-

I akadémiára Lat 
tik. -J. A szüksé-
tieí igizgALv:* áju­
ltét fognak önnek 
1 évi küdfblifi tar- 
it képviselet előtt 
karos; tás i ügyben 
Inez, Telkes Simon

[őzmalom valami 
[that értéktelenek.

; ; ha lehetséges, 
leg. arr i>l legyen 
[nmisitették meg. 

• panasza.
, olyan bölcselők 

k;k nem hisz- 
nem akarnak 

[ben. a melynek 
A tndomány- 

l-udósnak minden- 
vazy czáfolja 

Ja spin úsztak. De 
[ekre, hogy nem 
[agában véve ez 
Tomolysázát — ez 
fct vizsgáló dó em- 
|:t fázis, mikor a 
Ikben hinni kell; 
1-zóba állanak és 
I elöl kitérni lég­
ii-; om oknak tartott 
fcíál elfoglalva.

lORA.

Ilik Ferencz 
pna szálloda

-Kőszeg

E'tiy
Vlyhid
túrőshegy

iHegy bánya 
>Barcs

Varos-Löd
Becs

Fegyvernek
lapért
Vek
fcidrár
Idas
|-3ibar

-Pereg
Lád

Föherczefl
álloda.

Lvzda _

fcereg
Itpa
fcay
I Fehérvár 
7.-né
fczajol
VBées
[.-Sellye
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L. Hargita 

B M-jkolrz gSV T.-Földrar

Budapest szálloda
KiSSw*

, K. PásztóS?S5
íftL" ú. S.-Kikjnda 
yjU üt. és nej« Versed 
t£b L. Brünn 
gitó- «. SM!=»k

Fehér hattyú 
szálloda.

Vri 5. Budapest 
£Se* A. Bécs 
Un 0. ABrand 
Seáenfeld uy- Ss5r 
ír; I. H. Gyet™

,Gv MonostorHÄV. Delta
iTti í T .-Szt-Marton 
firttz 1. Vácz
\3ív 5. 320 a Da t hely 
fi&aaer M. Pozsony

Holstein testvérek

Nador-szaliodaja.
Brack L- C;viaek 
n. fcte Sagen VeneM 
SsUv A. Pozsony 
imái A. Mitroritx
Budik A. Bee*
T £,er H. Decs tír 6. Unit 
;.~„r R. KazsabesT 
[£- S* E*z-t
Yarady S Debreczen 
Satiai S. £<er

Adria szálloda.
Dr. Ropey E. B -Banya 

ti Érsekújvár 
Bobaich L. Bríla 
«-e;s.tz L. Pozsony

T. Be.ovár 
Setomski I. Lemberg 
jjjeüer R. Dorpat 
Vesz L. N -D- rad 
Póth G. Pécs
Ruíav 5. ti;' 
firkái I. Beglyaxmhs 

I. Ka-.-;
1: E. 3:.-.aaukau«?n 

tof.- B. íaa!
Lartr 3Í. Prendőri

fttnsúy S. rrecsény 
Horváth E. Debrecsett 
äefawarcz V. Dehr-czen

Pannónia szálloda.
PosztónkV I. Jobkugy 
fe. Ahuaisy K. Putnok
gjgg-ÍT BVi F ApCZ
Acsady B. Topolya 
5b£5Z2v L. Del rcczen
Schlicfcter L. G>Vr 
Ziscnerrzar. L. A.-Szántó 
Dr. Paolcv.o 5. Zombor 
Dr. Porc tó R. Buzim 
Erivwsy A. Szr-seny 
Lerbeer 5. S.-Vásárhely 
Dr. Issekatz Gy. Erzsébetváros 
fitteket 5. P"-Laúu.ny 
SáíT-y '£. And 
fia’ambos A. Solt 
Tihy N. Gomba 
Bases L. P>.-Szombat 
flanvitay V. N.-\arad

Biiby E. Makó 
Street es ’. Hu-zt 
ff-ti G. Strasibarg 
Dr. Haxjsa Sogzárd

Bristol szálloda.
Br. Iakey P. I.-Eerény 
R-v U. D-rr.h v_r 
Dr. Pcrgiv S. Ve«rprém 
T»;t E. Te-es var 

1 Cwrtrean K. ?i csal. Angers 
Er. Ftber M. Temesvár 
T—mazm H. Temesvár

Remsset H. London 
KL^s I. é-i csal. Kassa 
Goldschmidt E. Dombóvár 
Banschnik F. Temesvár 
Augenfeld I. Temesvár 
Krasnaann l. és neje Augsburg 
Haas M. Nyíregyháza 
Desmaisons S Brtlsazel 
Geml I. Temesvár 
Baader H. Temesvár 
Krishaber I. Bécs 
Stuwer S. Bécs 
Wimmer I. Temesvár 
Reiss tf. Bécs

Nemzeti szálloda.
Gr. Szobolszky A. Lemberg 
Smith A. G. London 
Mililer K. Arad 
Mocsáry S. és neie Bemük 
BrQnauer E. Eger 
Jakab G.-né K.-Kőrös 
Feszi Teréz T.-Szeverin 
Barthalos I. Pápa 
Danhauser M. Lyon 
Szillassy E. K.-Jenő 
Steiner K. Bécs 
Horváth B -né Hidvégh 
Mocsy L. P..Kengyel 
Köhler F. Bécs 
Herzog O. Bukare«zt 
Antos J. és neje Afcony 
Fischer Ch. Frankfurt 
Bernrieder L. és fia Kölesé 
Bernrieder J. B.-Hidvógh 
C-ubits P. Szeeed 
Cervulli Y. Teramó 
Csobivkv V. Veszprém 
Berky K. Veszprém 
Csemovszky I. Karlsruhe

Orient szálloda.
Tőrök K. Munkács 
Herczeg F. Orosháza 
Herczes* J. Temesvár

Budy M. Kula 
Sniánszky J. Karczag 
Kalman K. Kisa-^zonyfalva 
Bolit< J. Sopron 
Dr ÍVrenc^in J. Kriz*evics 
Dr. Binder V. Medgyes 
Rogan J Becs 
J-rabek 3. Prága 
Louszkv F. Neutitschein 
Haas F. Karlsruhe 
Schvarcz L. Kolozsvár 
Pogány J. Szombathely 
Blathó L. Öcsöd 
D-. Nt-mes J. N.-Várad 
Kamner L. Teke 
Fodor Gy Dob rezzen 
Kander-k S. M.-Vásárhely 
Goldstein M. Ger-nd 
Steller B. Bernát&lva

Ifi. itt aj er 
Erzsehet királyné 

szállodája.
Sir Henry Green London 
Ladv Rose Green London 
Baüy L. London 
Dr. Gyűry A. Szolnok 
Perczel I. Debreczvn 
Dr. Gy'ry H. Bee*
Kakas" L." és csal. Esztergom 
Szluha I. Csany 
Solmo-sy L. Becs 
Dr. Opre P. Arad 
Golekrwsky T. Újvidék 
Kraus M. Sopron 
Gulácsy L. Beregszász 
SootkoVsky I. Budetin 
Klehberg B. Bcdakesz 
Sprer.ger L. Solt 
Bartha P. Szarvas 
Mvlnar K. Pécs 
Kerin K. Pozsony 
Burkert L. Bécs 
Fleischer L. Bécs 
Sturz H. Zágráb 
Eiding-r L. Tata 
Hamay L. Munkács 
Krieger L. Verbász 
Speitiurer L. Késmárk 
Darócsy H. Budapest 
Kellner T. Komárom

HolzwarthContinental

szálloda.
Palasthy P. Esztergom 
Geiringer S. Becs 
Stem Bécs 
Benda A. Aussig

Polli ö. Arad 
Jaensch G Temesvár 
Fuchs M. Drahúcz 
Polliik A. Prága 
Barnewitz P. Berlin 
Holzner Gy. Lugos 
Janowitz 6. L.-Rózsahegy 
Guttmann M. Budapest 
Kuffler L. K.-Dovoran 
Horowitz S. Kolozsvár 
Reiner I. Marburg 
Kral I. Prága

Rémi szálloda
Lengyel L. Szeged 
Stern Gy. Zágráb 
Hopp K. Bonza 
Brena Civillo Verona 
Szabó R Brassó 
Weis S. Versecz 
Gyalay S. Torda 
Reiter Gy. Selyp 
Adamovics Gy. Trieszt 
Müller S. Ny.-Bogdán 
Beier K. Bécs 
Slippeier St. Bayreuth 
Orczy M. R.-Szombat

Pária szálloda.
Andreutto L. Veszprém 
Dlote E. Venéczia 
Ro>segger I. Venéczia 
Bloch 1. Strassburg 
Léwy E. Strassburg 
Viailex I. Clemaut 
Hameroly 1. Konstand 
Frommer D. Mostar 
Doby L. Csákóvá_
Szontágh H. N.-Kikinda 
Weisberg S. Krakkó 
Koján 1. Szerajevo 
Lundhaus V. Luczi 
Stern H. és neje Nyitra 
özv. Fülöp I. és fia M.-Salk 
Tóth I. T.-Földvár 
Hoffmann F. Léva 
Dr. Kiss F. Czeglód 
Fuchs S. Bécs 
Wall H. Becs 
Pick E. Bécs 
Bendersky I. Bócs 
Steiner I. Bécs 
Deutsch I. és neje Béca 
Klákner K. Bécs 
Mayer K. Bécs

Elhaltak névsora 1897 máj. 24-én
Ciedü K.-né «z. Preska T. 46 i. Vili. TŰI. Reraete-n. 16.
Ormos L. S2 é. VI. F.-Erdősor 22.
Dudar.i sz. Liiubaeher Zs. 77 ó. X. Drecher serfőxö.
Ruzka Margit 26 é. Útról.
Ujsagi D. 53 é.
Behró Gy. 33 é. Ipolv-u. 4.
Feodoror K. 44 é. vili.
Farkas Gv. 16 é. VII. Király-u. 55.
Légrády E. 22 é. II. Retek-u. 34.
Bigmar J. 46 é. IX. Soroksári-u. 26.
Kutsera Gy. 61 é. Tűzoltó 
Schafári í. 4 é. Kerepesi-u. 8.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
K. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. május 25 én.

A bibliás ember.
Zenés színjáték két felvonás­
ban. Zenújét és szövegét szer­
zetté Kienzl Vilmos. Fordí­

totta Radó Antal.
Személyek:

Földmi vés 
Rabszolga 
Cseléd

Kezdete

Abonyi
Narczisa
Boér

/, órakor.

Kurátor
Marta
Magdolna

Mátyás

Antal
Frigyes
Neje
Hubertné 
Jancsi

Key D.
Kaczér M.
De Ponty B.
Takács
Arányi
Dalnoki
Várady
Komái
Berts Kimi
Ladányi

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1897. május 25-én.

Trilby.
Színmű 4 felv. Georges du 
Maurier után irta: Taul M. 
Potter. Fordította: Fái J. 

Béla.
Személyek :

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. május 25-én.

A pavillonban.
Énekes franczia vígjáték 3 fel­

vonásban.

Dionysos leányai.
Vig Operette 1 felv. 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. május 25-én. 
Ledofszky Gizella kisasszony 

mint vendég.
A bányamester. 

Operette 3 felvonásban. írták 
West és Held. Fordította 
Márkus József. Zenéjét szer­

zetté Zeller Károly.

Személyek:
Roderich hercz. Mihályi
Fichtenau F. Hegyi A.
Zwack Németh
Elfrida M. Csatai Zs.
Tschida Győző
Dusel Újvári
Martin Raskó
Nelly Ledofszky
Stróbl Nánásy
Babett Izsón é
Killián Timovai
Einöder Sántha
Nepomuk Izsó

Kezdete VJ,2 órakor.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1897. május 25-én.

A csodagyerek.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

SOMOSSY

Színházi játékrendek.
A nemseti szinhí. játékrendje: Szerdán Buborékok. 

Csütörtökön A szentivánéji álom. Pénteken A nflk barátja. 
Szombatim Egy millió. 1 asnrnap Mariana.

A népszínház játéhrendje: Szerdán A gyimesi vad­
virág. Csütörtökön A májusi bor. Pénteken A g\ imesi vad­
virág. Szombaton A szultán. Vasárnap Éjjel az erdőn.

A vígszínház játékrendje: szerdán, csütörtökön, pén­
teken, szombaton Trilby. Vasárnap délután: Durand és 
Durand, este Trilby.

¥7

Az éjiőr haranja Key B. 
Rongy szedönö Rózsa 

Kezdete 71/* órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. május 25-én.

Medea*
Tragédia 5 felvonásban:' 6 
képben. Irta Grillparzer. For­

dította Ambrus Zoltán.
Személvek:

Kreon,
Kreuza
Ji'tzon
Medea
Aison
Abszürlosz
Gora
A követ

bzncsvay 
Maróthv M. 
Pál fi
Jászai M. 
Gálosi Z. 
P.udai M. 
Fele kin é

Trilby O' Ferral Delli Emma
Tolbot Wynne Molnár L.
Alex. Mc. Álister Ráthonyi
William Ragot Tapolczai
Rochenmartcl Szerémy
Tli. de Lafaree Balassa
Svengali Fenyvesi
Gecko Beregi 0.
Vinardné Nikó Lina
Antonv Décsi L.
Lirimcr Sziklai
Rév. Thomas Gyöngyi
Mrs. Ragot Hunyadi

Kazalitzky
Durien
Vincent
Claire Berzétei
Marguerite Alpár Irén
Rose Bálint Róza
An gélé Szi Kész R.
Honorine Bán X. ^
Philippine Munkácsi

BUDÄVARA
Ma kedden, május 25-én a világhírű Ponchery ea 

Niagara kőtéltánczosok 2-szcri fellépte. .The 3 Sisters 
Walten“, angol ének- és táncz-csoport 3-szori fellépte. 
„Rayed“ burlesqua komikus akrobata társaságnak 3-szon 
fellépte. Goltz Reinhold, drótkötéltánczos 2-szeri fellépte. 
A magyar daltársnlat 4-szeri fellépte. Bankó Pista leg­
újabb magyar nótáival. Spanyol és olasz níczai énekesek 
és tánczo'sok. A „Berlini symphoniknsok“ hangver­
senye. Katona- és czigány-zene. Valamennyi a nyílt 
színpadokon belépő dij nélkül. Kedvezőtlen idő esetén 

elegendő fedett helyiség.
Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., ezentúl 30 kr.
Holnap szerdán a berlini szimphenikns zenekar nagy 
hangversenye a t. közönsé

zenekar
által szabadon választott műsorral.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-miiesarnokban. az Andrássy-ui végén.

1897. ápril 15-töl, 1897. június 15-ig.
Nyitva reggel 9-töl délután 6óráig, csütörtökön 
este 7-iíí! 12-ig IW villamvilágitás mellett és

® & ú saSasza®. w ® ® ® aa y •
Buffet. S05S5 Buffet.

Belépő-díj egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.
3SE~ A földalatti vasul állomásain kedvezményes áru jegyek 
& kaphatók,

Mulatója
Budapesten.

Ma

nagy vizim utat vány ok
a Duna*ág°iie

Az összes specziálitások. Honvédzenekar.
M** a belépti-űU 30 fcrajokár.

Közlekedés s Egyenes összeköttetés, kényelmesen be­
rendezett hajókkal, melyek az Eskü-téri Állomástól 
délután 3 órától kezdve tia perczenkint, a Boráros-téri 
állomástól, (mely összeköttetésben áll a városi villamos 
vasúttal) déli 12 órától öt perczenkint indulnak. Omni­
buszok tizperczenkint a „Somossy Mulató“-tói (Nagy- 

mező-uteza) és a Kálvin-térröl.
Elégséges közlekedési eszközök iránt a mulató be­
zárásáig — mig csak egy vendég időzik ott — gon­

doskodva lesz.
Tartós eső esetén előadás a ,.Somossy-Mulatóu-ban (Nagy- 

mezö-uteza).
Jegyek elővételbe: Elevátor-kávéháa Ferencz-körut.

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatbeptben.)

Ma kedden este fél 8 órakor
Mr. James Fillis „Markir'-ral. Keleti-keringö, tánczolja 30 
hölgy. 8 orosz fekete csödör, elővezeti az igazgató. Gaubky 
ur, a nyujtó-gulán. Grembser Annuska a kis lovar-müvésznő. 
Villand fivérek, a jelenkor legkitűnőbb bohóczai. Senora 
Dolinda de la Plata. Király-négyes, lovagolja 6 hölgy és 
G ur Bővebbet a napi falragaszok. Egyedüli jegy elöre-eladas 
Patzik Kertész Luiza trafikjában, Szervita-tér reggel 9-töl d. u. 
5-ig. Csütörtökön, május 27-én két előadás. 30823

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai köznonti intézet táv­
irati jelentése 1897. május 24-én reggel 7 árakor.

Kezdete 7'/, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. május 25-én 

Zárva.

H’JKGARIÄ

-2080

SZÁLLÓOH

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 őrekor

Schärding
Duna:

Passau . .

Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D .-Föld vár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drcnkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr ...

Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza
Jegyek zr

CtentiaéUr
+ 295 >10

+ 440 > 3 
+ 2 3>10 
4- 2-^7 < 7 
+ 4'73< 8 
+ 530>10 
+ 514 >10

-f 575 >13 
560>i6 

-f-4SG >14 
. -4- 5t8> 7 
. -j- 552 >10 
. + 460 > 3 
, -}- 500> 5

. május 24-én.
Bega: CsintiwiUt 0°

Kiszetó . . + S2< 1 + 16
Temesvár + 46<2t + ll
N.-Becskerek +162< 6 + 14

Tina:
M.-Sziget . . 4. 6S< 2+18
Tekeháza . + 35<1G + 18

-f 112< 8 

+ 445> 7 

+ !58< 4

-f 522 <58 
-f 609 > 2

Tisza-Ujlak
V.-Namény

4- l0<18 4-20 
-j- 202 < 2 4-17

Záhony(Csap)-f- 96<10 4- 12
Tokaj + 2Ő3< 9 4-17
Tisza-Füred 4- 396<28-f-l3 
Szolnok . . 4- 520 < 2 4-19 
Gsongrád .. 4- 586 < 4 4 16 
Szeged ... 4- 666 < 44-14 
Török-Becse 4. 525 >14-12 
Titel .... 4-ől8> 64-18

Körös
Mt,:N.-Várad-f- 72> 8 + 16 
fekete: Tenke + 9G>2G + <6 
Fehér: B -Jenő 4- 12S<36 + 21 
Kettős: Békés + 45o<40 + 2G 
Bsmii: Gyoma+ 559< 3 + is

Maros:
Arad .... 4-13i<40-t-20 
Makó .... 4-330<104-13 

íj yarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat 
apadat, hömérsék Celsius nerisz-t

Állomíiok
1 + 
o 1
Iá
3 s

A hő­
mérséklet Szél

iránya és 
ereje

1
I

h
r

sí j
ea

II

Meeit

Árvaváralja — 49 2 + 12.6 _ $ 21 11
Selmeczbánya — 48-7 + 15-8 vv 1 — 20 11
Kis-Kartal — — 48 7 + 165 4 — 23 J}
N.-Szombat — 49*5 + 16 2 NW 1 4 4 24 14
Magyar-Óvár — üQ-6 + 144 NW 2 • — 23 13
Ó-Gyalla — — 49-2 + 15.8 N 1 4 — 22 14
Budapest — — 49 3 + 16.3 SW 1 4 2 20 14
Sopron — — 49'4 + 14.8 NW 4 4 i
Herény — — 49-8 + 15 3 N 1 4 i 22 13
Keszthely — — 49 9 + 15.2 N 4 © 4 20 14
Zágráb — — 50 6 + 14.7 S 1 © 14 18 14
Károlyváros — 50 6 + 15 3 — Ö 13 19 12
Fiume — — 50-5 + 151 — • 10 !6 14
Cirkvenica— — 51$ + 15.4 — e 15 16 14
Pancsova — — 50-5 + 17$ w 2 2 4 20 14
Orsóvá — — 50*5 + 16 0 w 2 1 21 Iá
Zsombolya — 49-9 + 160 SW 5 4 6 21 15
Arad — — — 491 + 16.0 SE 4 2 14
Szeged — — 49 3 + I6.S w 1 4 2 18 14
Szolnok — — — —
Eger — — — 48*7 + 17.C SW 1 2 — 29 13
Debreczen— — 49-2 + 15.2 NW 1 • — 24 K
Késmárk — — 49-6 + 13.C 1 3
Ungvár — — 50-2 + 165 W 2 4 2 24 14
Akna-Szlatina — 49-9 + 16.6 W 2 4 2
Szatmár — — 5(1-3 + 17.4 SE 2 4 t 25 15
Nagy-Várad — 50 8 + 15.6 E 1 4 8 24 15
Kolozsvár — — 552 + 13.0 NW 2 O 8 27 10
Nagy-Szeben — 49 7 + 14.8 W 1 4 4 25 11
Bécs — — — 50 S + 13.9 NW 2 © 13 21 14
Salzburg — — 02 6 + 11.7 — 2 16 16 9
Klagenfurt— — 49-5 + 14.6 NE 1 2 1 10 ! 1
Póla — — — 51-3 + 15 2 3 17 t4
Lesina — — 52 3 + 14.7 E 3 4 2 21 14
Sarajevo — — 51-7 + 13 2 SW 1 © 5 17 11
Torino — — íll £t + 15 6 NE 4 — 22 15
Flórencz — — — — — — — —
Róma— — — fií‘2 + 17 9 S 1 4 — —
Nápoly — — 54 t + 17.7 W 1 3 — —
Brindisi — — — —
Palermo — — 55-2 + 29.6 1 — —
Malta— — — 54 5 + 18.9 E $ 4 — —
Zürich — — 63*5 + 11 8 NW 2 3 41 —
Biarritz — — 55*3 + 14.8 N 5 • — —
Nizza — — — oí'4 + 15 4 NW 1 3 — —
Paris — — — 560 + 92 N c — —
Kopenhága — 570 + 10.6 NE 3 1 — —
Hamburg — — + 9.1 NE 3 e 2 —
Berlin — — 52 7 + 9.4 NW 4 @ 1 —
Christiansund — 61-6 + 7.6 NE 6 1 —
Stockholm— — — — —
Szent-Pétervár — 51-3 + 14.0 NE 1 3 — —
Moszkva — — 486 + 17.5 s c 2 — —
\ arsó— — —
Kiew — — — 47-7 + 15.6 _ 4 1 —
Odessza — — —
Sulina — — —
Szófia— — — 51-1 + 10.5 N 1 3 1 —
Konstantinápoly — —

s több 
borull •

■ kod-

A szélirányok jelölése: N == észak, E = kelet, S 
= VV nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, * = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
0 ■= egészen borult, @ =» eső, & *■ hó, • *
K — zivatar. ,

A helyzetben csak annyi a változás, hogy * .óepre- 
keletre haladván, Oroszország és Magyarország lelett e y 
kedett el. , *

Az időjárás Európában esős jellegét megtartotta 63 "
tál északnyugatról a hőmérséklet némi sülyedese ap 
talható. '

Hazánkban borult és jobbára esős idő ur^?°Uá*cynak: 
esőből legtöbb jutott a tengerpartnak és H°rvator' gi 
Zivatarok is voltak egyes tájakon. A nappali íelme g 
csökkent. „ . x.wa

Hűvösebb és főleg az ország keleti felében esős idő t

1 Utolsó árfolyam

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1SS7. májiLS 24.

időjárás szép 1 Vízállás reggel 7 orakor 51S rm. Hőmérő reggel 7 órakor +170 C. | Légsuly merő reg. 7 o. 752 m/m.

A) Á rutőzsde.
4
4

1. Gabonanemüek.
a: Kész ára.

Minőségi súly hektoliterenként

F a j

j 1 aJ

ti«za vidéki_

tehérmsgyei

I 7R 77 kg. 78 ke. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

100 k I I o g r a m m n a k ár

I írttól frt tói írtig írttól írtig írttól frtiz írttól írtig írttól írtig írttól írtig

7.75

8-

7.95
7 95

8 CS

r. 90
i:.’i

S:S

8 15

8.-
8Í15

a!io
8 10
3*20

8.10

8 2C

e.'is
8.15
8*25

8.13

8 2C

8Í15
8 15
8Í25

8.íb

8.25

8.2C
8 22

8 3a

8.2C

8 25
8*23
S 20

8

8 25

8 '5
8*30
8.30

8 40

8 30
3.'35

8.*30 
8.30

8Í40

8.35

8.40

8.35
8.35

8Í45

8.35

8.40
8.*35
8.35

1*45

8.4C

8.45

8.40
8.4C

8.50 -i-

Minőségi 1

vagy r • j súly Frt tói Írtig
<0 hectoliterenk.

&C-« 6 elsőrendű. — 70-72 6.45 6 5C
másodrendű — — 6 43 6.45

Árpa_ 6 takarmány — 60-62 4.4C 4.65
--------------- 6

ó
égetni való — 62-64

64-66
5 " 
6.50 8.-

Zab _ ó 39-41 5 15 6.2C
•---------- Dj — ~ •

Tengari _ O) bánsági — — 3 SC
- — OJ másnemű------- — 3.4C í.óó

Äe;cze____ oj káposzta — — — - .-
— aj bánsági — —

Köles____ ó - - 4.10 4.50

b) Határtdőre.
üsance-mmCsegC 100 kilogrammonktnL

8“»------------------------

Határidő
Pénz i Ars
fit ! írt

szép*.—ott---—--------
marti.—apr. —-------

7.46

? 80

7.47

7 *82

marcz.—ápr. — — — 
szept.—okt.— — — — b.- 6.C2

TónBert_ - - - - 1997. máj.—jun.------- 3.61
3.*70

3 62

3.71

Zab________________ marcz—.apr. — — — 
szept.—okt. — — — 5Í3C 5.32

Káp.-5L.OFOze—  lb^ti aug.—szept----------- 10.5C 1C 55

II Különféle termények. in.

I
I Icgven hordó Disznó zal

Faj
Pénz j Áru

frt í írt

budapesti------------------------ —------------- 53 50 ' 54.-

Szalonna —

magyar la legensz&ritott viceki-----------
városi légenszántott, 4 darabos— — —
f8str.lt-------~ —-------------*----------- —

47.
51 - 
53.-

47 5C
51 50
54 -

Zsákkal együtt

í^ogysuly tisztaraly

, helyett

Minőség

i ^ gramm int

Szilva — — 
Kesx ára

boszniai, 1895. évi, usance-mmőseg —
„ 190 darabos -------

: : : *s : =-
eeibiai, . • usanze-minőség —

„ „ 100 darabos — —
I . . 85 -------

Szilva-------
Határidőre

boszniai
__________ 120 darabos

• _____________ 100 .

rnrbiai, ZZZ-------
____  100 darabos

*   $5 ,

14Í- 
15 50 
18 75 
13 25 
15 — 
13 25

14 *cC
16 25
19 25
13.75
u.zo
18.75

Ingyen hordó
L

Szilvalz — szlavóniai 1896----------- —-----------------
szerbiai 1896 ----------------— — — —

23.-
21.—

24 - 
22.-

Szilv&iz —
Határidőre

szlavóniai--------------------— — — — — 1
15 50

18.—
16.50

r—-------------
Heremas —

luezerua magyar. Id96--------------------
vörös aprószeinü 1996-------—--------
vöKs közepszemü 1896--------------------

nagyszemü 1596------------------------

A hajósaállitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova --------------- 25-27
Újvidék — — — — — 21-23
Bezdan-------— — — 13-la
Kalocsa--------------- — 12-U

. Dunaföldvár _ — — 10-12

Szentes — — — — — 29-31
Szeged _ — — — — 26-28

Tisza Zenta _ — — — — 25—26
Titel_______ ________ 22—23

Száva J Mitrov.cz — — — — 38-54

«X ) Temesvár-------— — 38-42
Bég. ^ Nagy-Becskerek — — 25-27

3 •/.

W/s
W/e
4 °/o
w/.

%
4
4 e e 
4*/.°/e
4 %

6 % 
6 •/. 
6 °/e
5*/,-/,
4",°/.
5 ».
5 *.
W/s
4V/.5 •;

W/s5 V,
5*/,°/e6 «/. 
4‘/.*/o 
» e/<
6 '/.
W/e

W/s

ül. Záloglevelek és kölosönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpenztar r.-t.-------—--------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------—

t f , koronaőrt.
Kisbirtokosok országos főldhiteliut--------------—

e , .50*/, évre koronaőr.
. e » 50*/, évre------------

Magyar fSldhiteüntéret papírban...---------------
. . ,41 évre -------
e , koronaériekben 60 évre

e e koronaertekben 63 évre
e . szabály, és talajjav. —

Magj'ar helyiéra. vasutat kütv. 50*, évre— —.
" . . e 50 évre kor. ért

. , . «50 evre 105°/,
Magyar plzaloghiteibank---------------------------

„ e kfizs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e , köz». k5tv 50 évre
B , kt-zs. kütv. 50 évre____
_ e syer.-kötv—----------------
e e e osztr. felülb—
. , nyw.-jegy--------------------
e e , osztr. foltllb. —
. , nyer .-költ. „ • —

Magyar országos kvzp. takarékpénztái-----------
... . ‘or. ért.

Magyar takarekp.énzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar tr-karékpénzt. közp. jelzalogb. kor. ért.

E r t * k p

Osztrák -magyar bank 40*/, évre— — — — —
, . 50 évre____ ________

Peeti hazai első takarékp. kozs. kőt?. ----------
! * * zálog!, kor. ért. _

k5zs. k. vissz. 110 Ért _
kőzs. k. vissz SlO k. —

Pest m. keresk.

Győrbe a tuvardijtétel 8—10 arra 
sa bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilógrammonkint, a 
htáai adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a borcsellázist belsértve.

B) Érté k t ő ■ e d e.

láb Értékpapírok-

L Államadósság.

a) Hegyez AllemadóssAg.

?]• Aranyj. 100, 500,1000 firt névért, dr bókban, adóm.
» 10.000 frt névért, darabokban, adóra. —

Koronaérték0 járadék, adómentes------- — -- r*
1876. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10 ,e 
1889. évi államvasuti aranykölcsón, adómentes— 
1839. „ , ezOstkölceőn — — ——
Aiiamk, vask.czélj. arany adóm.,200 k- névért. 
1870. évi nyereménykülcsön, 100 trtos darab —

Utoiso arlol y

122.BC122.20

1ÍC 2599 75
121.aO120 5C

102.5C101.50

154 5C153.50
154 501S2.50

B r t é k p

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

B . május—november—
f>vesitett járadék ezüstben januar—julius-------

f . , április—október —
Aranvjáradék, adómentes —----------- -------- —-
Koronaértékü járadék--------------- i- ------- —
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20% 

1860. , 500 . o. é. e •
. 1860. . 100 , , •

1864. , 100 „ , , ----------------
. 1864. , 50 . . , ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön----------- — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar------ - — — —

100 . , (osztr. felülb.)

Utolsó árfolyam

Osztalék
1896-ra

101.75 
101.75 
101.75 
101.75 
123. 
ICC.75 
155 50 
148 - 
158 25 
192.SC 
192

156.50

48 fr.113.-
34.50
35.-

24 ír35.50

b) Vidék és külföldi int. kibocsátásai.

Albina takarék- és hitelintézet----------- — —
Aradi polgári takarérp. 40 évre--------------------

e e , 40 6. visszafiz. 110 frt.

Arad.meevei takarékpénztár-----------------------
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpénztár--------------------
Erúélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre —-----------

, , ,40 evre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbank------ —
Nagyszeb. ált. takp. 31*/i é., vissz. 110 frt _

e e , 40 évre. vissz. 106 frt __
_ , _ 40 evre Cl. kib. — — —
, , , 35 évre IV. kib.------------

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — —

. ’ VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv-----------------

. , nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár----------- — —

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — —
Budapest-pecsi vasút------------------------ —. —
Déli vasút__________________ _____ — — —
Első cs. kir. szab. dunagözhaiózási társ. __ _
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst —-------—

, , 1889, arany----------------
e . 1891, ezüst ----------------
, , 1891, arany----------------
e e (oszt. V)n.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t— — — 
Magyar-gácsországi vasul I. kib—---------------

, , ezüst —---------------
Magyar ny. v. (szákest.-gyór-gráczi vonal) —

, , , 1874. kib.----------------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany >_
Osztrák-magyar al Um vasút 1883.-------— —

, X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület — — — — — —
Torontáli helyiérdekű vasutak----------- — —
Urikány-zsüv. magyar köszénb. els kötv. — _

. . . . • n.kib

V. Bankok réurenyeL

100. — | 101.- 12.—
100.2S 101 25 60 -
97 50! 98.50 7.-

102.50 103.— 40.-
101.75 102.50 400 —
100. - 100.50
100.“ 100 5l
98 re 59 -
98.4C 99.- 14.—
91 75 92.25 16.—
97.- 98 230.-

ico - 100 25
£5.- 96 - 5.—
95 50 99.50 8 -

101 Í5 102.
100 - 101 - 70.-
99.25 100.25

1CC. — 100.50
98 25 99.2b

1 100 — 101.-
I124.- 125.
i 127.5U 123 - 35.—

12 —
8.—

102 50 I03.50 32.-
! 100.25 101 25 10.—

100.25 101.25
98.25 99.-

100.75 10175
93 25 99.25

100.- löt.
96.- 97.- 5.—

! 100.10 ’01.- 11.—
i 100.10 101.60
; 1C0.- 100.50 10.—
,j 97. 58.- 5.50
! 98.75 99.75 3.-

100.— 101.-
I 98.75 99.50

105 50 106.50
'! 99 - 100 — 30.-

15.—
8.-

100.75 101.75 ~- —
' 100.- 100.50
; 101.- 
I 100.- 100 50

32Í-

98.50 99.- 14.—

Utolsó arfolv-am I értákpapttoK.
IJUlso arfolyan

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár__________— 100 ji 53 *
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50 Ij 112.-
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 79.- 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. r.-t. 400 K. 233 -
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300 jj12C5.*
Magv'ar általános takarékpénztár____ __ 100 j -
Magyar országos központi takarékpénzt— 300 80C •
Pesti hazai első takarékpénztár_______  1000 3050

I
VII. Biztositó-tárzaaágok róssv. |
Bécsi biztositó társaság_______________  200 :! 251 •
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200 I 373.
Első magyar általános biztosi tó társaság 1000 ,Í2>5.
Fonciére. pesti biztositó intézet____ __ 100 I] 13d.
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100 1 50.
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100 ! 135.
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-L 200 K. 131 
Pannónia viszontbiztosito intézet — _ _ 300 1 0C0 —

VIH. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r. 243.— 

40?.- 
655.- 
270.*-'

----------- ---- „ 148.-!
_______ *00 ,! 560.—

Angol-osztrák bank _------------------------
Budapesti bank egyesület — —-----------
Első magyar iparbank —-----------— —
Fiumei hitelbank —

120 
100 
150

_______________ 80
Fővárosi bank-részvény-társaság — —
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 h. 
Hazai bank-részvény-társasag — — *00 Jk.
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámítoló bank-------— — 800
Horvát-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank _— —_-------*00
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzaloghitelbank. I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar. 
SUfyn terMkedelnu r.-L----- ™

99. -
100.-
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101. /s
100.
101.50
102. — 
103 - 
100 - 
118 25

101.—

100.50 
99.5C 
98 50 
97.5C

150.50 
99.25 

(20. - 
99.25 

119. 
99,5v 

ICO. - 
10E. 
108. - 

98 76 
106.5C 
10C.50 
121.75

430T

500.-
Bocnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 

1 - ~ ’ kölcsöne adómentes —
kölcsöne

[zálogosításánálJáradékok és bankzáloglevelek955.- Kamatozó kincstári utalvány kamatkna (6 hó)— — — — — — — 4
kamatlába vaJtoleszamitoiasnál----------- *

Osztrák-magyar bank
Osztrák

99 50 
101 — 
99.50 

101.25

102.25
101.—
102.50

101
119.25

10.-
t7.-

110.-

13.- 
11.— 
16 -

elsőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t.___ __
Erzsébet-gőzm alom-társ__________ _____
Lu;za - gázmalom r. -t____ ________ __ __
Pesti hengarm-i lom-társ.___________
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmalom ___  _ _ _ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. — — 200 
Budapesti tégla- és mészégető r.-L _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár     100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t. ___ 100
Északra, egyesült köszénb. es iparv-------- 100
Felsömagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. ______ _____ — 100
Kassa-soinoüi kőszénbánya r.-t. id. eüsm. 30
K is-sebesi granitbányák r.-í------------ Í00 K.
Kőbányai gőzt égi agyar r.-t_____________160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._______ 200
Lerhner rák ősi téglagyár r.-t. ___ __  100
Magyar asphalt r-t------------------------- — 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ___ 100
Magy. gőztégla-, czem.- éa gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.______ __  _ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t. ___ __  _ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.____________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t. __________  100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._________ 150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszánb. r.-t._ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
E;«ő magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 200
.Danubius* magy. haió- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadragi vasi par társulat____ __  _ _ _ 200
.Nichulson*-g^pgyár részv.-társ.   _ 200 K.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_________ 200
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, w aggó agyár és vasönt. 400

í56.~
339.-

4275.—
135.-
95

137.- 
135.- 

1C25.—■

66C.— 
275 - 
153.— 
565.- 
250.- 
136 -

618

19C - 
1 8 - 

2200.

Bndapest-szent!lőrinczi h. é. vasút

I___ Z 500 209. —100
100
100
100

2GC
109

2225.-

219.- 
160.— 

i 26C-—

102.-
9S.50

t8.-
101.50 
ICO. 
99.50 
98.óC

l€1.- 
113.25 
198.- 
110 - 
7S.~

11C* —
122.-
113. —

152.5 
iro ; 
121.- 
1CC.2 
120.- 
100 r 
101. 
109.- 
109.- 
99.7 

10/.5I 
107.5' 
122.7

7.-
24.-

100.-
25.-

100.50

162.
114
199.
110.1
77.

111
128.-

370.-
235.-
75.-

XI. Könyvnyomdák réesvényeL
.Aüienaeum* irodalmi és nyomdai r.-t.—. 100
Franklin-társulat____ __ —    — 150
„Kosmos* müintézet____________ _ _ _ 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek. — —. 200 K.
„Orszaggy. Értesítő* kő- és könyvny. 400 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.-------200
Pesti könyvnyomda r.-t.____ _____— 600

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző-társulat   400 K. 560.— 57C.—
„Apollo* kőolajfino-aitó-gyar r.-t---------  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t.----------  500 K
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t._----------- 200 K.
Budapesti altalános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. __
Első mag)-ar betűöntődé r.-t. —------- _ 100
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar rész ve nv seriőződe     300
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t.___ _ _ 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium és esontiiszt gyár _ 100 j
Fiumei rizshiictoió- és nzscemcnyitő gyár 500 '
Gschwindt-féle szeszgyár-----------------------200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyöngy-g\-ar-------... _ 400
,Hungária* műtrágya es ‘ténsavgyár-------6*/*
„Hygieia* fémipar részvé^átársasag____ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._____  100

„ „ „ „ , els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 400
Kőbányái király serföző r.-t — _ — _ 200 K.
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar czukor ipar r.-t. A. sor. ___ __ 100

D 100 128.- 135

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-L — — lW 
Magyar* ruggyantaárugyár r.-t. — — —10°
Magyar villamossági r.-t. —-------— ™
Nag>szeh* ni vüa ii'ismü r.-L —
Nemzetközi villamossági társaság — — —- ^ 
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-L— — 400 tk.
Popper Lipót faipar r.-t. — —-------—
Quaraero rész.vénvtársaság — — — — —
Royal nagyszálloda részvénytársaság— *00 h- 
Szegedi kenderfonógyár r.-L — — — —
Sziszéki tárházak r.-t. — — — — — — VJ"
Telefon-Hírmondó r.-t.-------• • — — 70®^.
Törökbirodalmi dohányegyedárusáp r.-L

Xm. Köslekedéil vAlL rím.
Adrii m. kir. tengeri hajólád r.-t.-------
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — — — 
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — — 
Budapest alagut-társulat — — — — — 
Budapesti közúti vaspálya — — — — —

. id. részj---------
, , . . élv. jegy-------

Budapesti villamos városi vasút — — —
- élv. jegy —

ut____ 100
e „ „ els. részv. 100

Bpeat-ojoest-rlko^j. ritt. köz. vasat r.-t. SOU K.
Debreczen-hajdunanási rasut----------- ----
Déli vasút----------------------------------- ■nZ0 >
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p- P- 
Gőlniczvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe, részv— -00

E
Kassa-oderbergi vasút------ ■ — — r-----^
Ka«sa-tomai helvi érd. vasút r.-t. els. r. w 
Magyar-gácsországi vasút —
Magyar nyugoti vasút ——
Mára marosi eó vasút els. részv.
Máramaros. só vasút törzsrész\'ényei-------
Wáramarosi só vasút B. részvényei-------
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. részv. —
N agykik inda-nagybec3ker. vasat eU. r. - - j-
Onente magy. tenger, hajózási r.-t. _ 1000 h-
Osztrák-magyar államvasut--------------- £0
Pecs-barcs1 vasút--------------- — —jr “ in(1Petrozsénv-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút el,, részv-----------------

XIV. Sonjegyek.

B»1ika S^ye^eT I Z
„ „ nyeremény-jegy-- — -----------

Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Buda várost sorsjegy-----------—,------- * —.

, caztr. felhlbélyegzessel-------

Magyar vörös-kereszt sorsjegy — ------- —
m osztr. felülbélyegz.

* * „ nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — -VT*

9 , „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------------
Pálffy sorsjegy------------------------— — — —

XV. Pénznemek
Arany, es. és kir. vert— — — — — •“*“ “•

• « • • • k5r--------- — “*
, osztrák vagy magyar 8 frtos-----------—
, 20 frankos— — — — —-------—
„ 20 márkás-----------------------------------------
« tőrök arany lira-------— — — — t.ZT

Német bírod, vagy egyénért, bank). (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank) — —-------
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —-------—
Papirrubel darabonkinL— — — — — — — —
Román bankjegy (100 lei)—--------------- --------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtért — —
100 frankért —------ —

10 sterlingért-----------
100 márkáért-------— —
100 líráért---------------
100 frankért —-----------
100 „----------------
100 rubelért------ - — —

! 133.- 
! 162.- 
; 132 - 
i 507.-

F97.-100 
100 
200 
105 
300 
100 - 1 22^.— 
100 'j 292 57 

160.-

210.- 
16c - 
348- —

90 -
102.—

19^.- 
200.- 
210 -

9S.Su
62.-
62.-

100.-

3GC. —

198.-
211*.- 
170 ' 
348.50

23C.- 
293 - 
17C.—

92.-
103.-

112.-
19ÍL- 
201.» 
211.- 
210 - 
97.50 
67 — 
67.- 

101.—
1 100.— 101.-

223Í- 224.-
100.- 101.—

175.-

e - 6.5C
6.9C 7 20
2.- 2.23

166.- 168.-
64 - 65.
65.- 67.—

3.60 4.-
4.IC 4 50
8.- 8.50

10.70 11.20
3.- 3. C

11 50 12.-
12.25 12.75
21.- 21 50

198 - 200.-
j 60.— 61.-

I 5.65 5.69
< 5.63 5.67

9.£0 9.54
9.50 9.54

11.73 11.77

53 67V» 58.87V.

130.- 
575.— 1 
5CC

110.- 115.-

B. -------------

Amsterdam — — —

London — — — —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris-----------— —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár-------

XVn. Határidőre kötött értókp.
Májas hó végére.

Magyar aranyjaradók--------------- -------------—
Magyar koronajáradék----------- — —-------- —
Magyar általános hitelbank —-------— — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank----------------
Magyar jelzáloghitelbank----------------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — — —
Rimamurányi vasmű-----------—---------------- ■
Hazai bank részvénytársaság—---------------—

Osztrák hitelintézet-------—--------------------- —

Osztrák-magyar államvasut-----------— —

45 35

99 CS

119 
58. b7

45.35 
47.57

47.35

45.55

99 35
120 i -

58 87%
45.55 

4/ 77%
47.55

122 30 
99- fS 

398 SO 
107-75 
269 - 
259 50 
249.

362.3C 
77 25 

353 50

122 SC 
99 95 

399 
108 25 
269 50 
26C - 
249 sr

362 50 
77 50 

354 -

50 • • S . o 1 6 árfolyamok.

M. hitelbank előv. jog nélk.-----------
Ogztrák hitelintézet-------— — — —
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajáradék —---------------
Magyar ipar- és keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank----------- --------
Magyar pénzv. és lesz. bank-------—
P.ima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztositó r.-L — —
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbs 
Hazai bank részv. társ. —-------—
Pesti m. keresk. bank — — -

poo — Egyes, tégla- és czementgyár— — —
’62. - Salgó-Tarjáni köszénb---------------------

Magyar asphalt r.-L — — — — —
Újlaki tégla és mészégető-----------
Jég és viszontbiztosító részv.-tára.
Felsőm, banya és kohó r. L-----------
Telefon Hírmondó-------— — — —
Észak magy. kőszénbánya r.-t. — —
Schlik-féle vasőnL és gépgyár — —
Fiumei hitelbank---------------- — — —
„Danubius* m. Hajógyár----------- —
Magyar kerámiái gyár------- —--------

Nemzeti* baleset r.-táre— — —

220 -

Magy. közp. takarékp . — —
Bp. tégla- és meszegető r.-t-------- —
Magyar alt. köszénb.----------------—
Első magy. gazd. gepsyar----------------
Budapesti takp. és xálogköL —-------
Magyar villám rószv.-Urs—-----------
Pannónia viszontbizt. r.-t.— — — —
Ganz-féle vasöntöde—-------—--------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — — —
Budapesti közúti vasút— — — — — 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — — —
Budapesti vili. városi vasút — — —
Adria m. kir. tengerhajóz. r.-t---------

________________*%7.

bCC- - 
113. - 
127.-

138 -

294 -
19Vt:



8 EGYETÉRTÉS, kedd. MÁJUS 25.
1897 I 189T

gxen hirdetési rovatban minden exó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4* kraJczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq
I kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá*
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendők

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a
...... . _ . III ! . .1 I___'.1_____ TonnnA7

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
gtcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
" köret 54. szám. 

Bnrger Vilmosné
dohánytözsdéje Andráesy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Jnlia

dohánytözsdéje Józeef-kőrut 
50. $z.. (Baross-utcza sarkan.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fi-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetési 
iroda.

Akadna-e
egy olyan nemes szivü ur, aki 
engem 30 írt kölcsönnel ki­
segítene részietekben! törlesz­
tésre? Választ r Hálás kis 
leány* jelige alatt a kiadó­
hivatalba kérek;_____  5340

Szinipályát végzett
fiatal unatkozó, vidám kedélyű 
leány, i«meretséget keres intel­
ligens vagyonos úrral, ki öt 
anyagilag támogatná. Ajánlato­
kat ..Gliczéria“ jelige alatt 
továbbit a kiadóhvatal. 10450

Elveszett
szombaton éjjel Ös-Budavárá- 
ban vagy az utón a Feszty 
körképig egy látcső kék 
bársony tokban! (A látcső 
rövidlátó hölgy tulajdona) kére­
tik a becsületes megtaláló az 
Egyetértés kiadóhivatalában azt 
beadatni. 10451

Egy csinos és müveit
úri leány,

aki nagy protekczióval rendel­
kezik, óhajtana egy budapesti, 
esetleg Budapesthez közel lakó, 
35 éven felüli, distinguált 
államhivatalnokkal, házasság 
czéljából levelezni. Lehetőleg 
arczképpel és a valódi név 
aláírásával ellátott válaszokat a 
kiadóhivatalba kér .Madame 
6ans Géné1* jelige alatt. 534?
Melyik vagyonos

ur adna 2000 irtot kölcsön egy 
független nőnek ? ^ A pénz 
biztosítva van. Levelek teljes 
czimmel „Remény'"jelige alatt 
a kiadóba kéretnek._____ :>292

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá-
uban, Budapest, V., Bál- 

wány-utcza 6* sz« 3050/

Vegyes kereskedés
egy nagy vidéki községben, 
50Ó írttal azonnal átvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 5329

Eladó birtok.
Pest közelében SO hold szántó, 
rét. kaszálló szőlővel és tanyá­
val együtt szabad kézből eladó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 5336

Tőkepénzesek figyelmébe.
Egy még 14 évig adómentes 
háromemeletes sarok bérpalota 
a körút és Kerepesi-ut mellett, 
szilárd és modern épület 
parquettázva és fürdő szobák­
kal berendezve, szabad kézből 
eladó. Ára 190.000 forint 
A házat 100 000 forint 5\2°/0 
törlesztése?, és 30 000 forint 
6% 5 évre szóló kölcsönök 
terhelik. A háznak évi bérjöve­
delme 15.G50 forint. Bővebb 
felvilágosítást ad Schweizer b. 
VII. Aréna-ut 58. sz. II. era. 10.

30981

Alkalmazást keres.
Cscplési idényre

ellenőrnek ajánlkozik egy fiatal 
gazdász. Czime a kiadóhivatal­
ban. 5338

Házmester,
30 éves. nős, egy gyermekkel, 
ki jelenleg is egy két emeletes 
bérházban harmadik év óta 
van alkalmazva, teljesen meg­
bízható, józan, légszesz-, víz­
vezeték-, telefon- és egyéb 
apró javításokban igen jártas, 
ajánlja magút mint húsmester. 
Szives megkeresések „Házfel­
ügyelő 30“ alatt kéretnek a 
kiadóhivatalba. 10493

Csinos fiatal leány
helybeli előkelő üzletben sze­
retne mint pénztámoknö vagy 
el áru ^ it ón ó alkalmazást nyerni 
(kávéházak kizárva). Jó ajánla­
tokkal rendelkezik. Szives kér- 
dezősködéseket ,.Tisztessé­
ges*' jeligével e lap kiadó­
hivatalába kér. 10 ISI)

Condensatoros

stabil gépész
vidéki uradalomba vagy helyije 
azonnal alkalmazást keres. 
Czime a kiadóhivatalban. 5333

Gazdatiszt,
ki több éven át nagyobb ura­
dalmakban működött, jelenleg 
is 4000 holdasban intéző, 
ezukor-répa, dohány, állatte­
nyésztés- és hizlalásokban ki­
tünően jártas; szorgalma, erélye 
és becsületessége által a gazda­
ság jövedelmét emelni képes, 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 10487

Egy mar 18 óv
óta a biztosítás minden ágában 
gyakorlatilag képzett szervező 
és üzletszerző, volt önálló 
titkár, a legjobb bizonyítványok­
kal megfelelő alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 10488

Vidéki
nyugalmazott keresztény hiva­
talnok, fiát tanulónak adná 
valamelyik szolid fővárosi fü- 
szerkereskedésbe. hol jó bánás­
módban részesülne. Ajánlato­
kat „Tanuló“ czimen a kiadó- 
hivatal továbbit. 1049*2

Alkalmazást nyer.
Jó külsejű

házvezetőnő
felvétetik magános földbirtokos­
hoz. A főzésben és háztartás- 
ban gyakorlati jártassággal 
bírjon. Arczképpel és bizonyít­

vány-másolatokkal ellátott 
ajánlatok „L. B.“ jeligével
a kiadóhivatalba küldendők.

_______1C499
Tőgép^sz,

ki gőzeke kezelésűben is jártas 
és ki képes egy nagy gazda­
ságban levő összes gépek 
üzemben tartására és nagyobb 
szabású munkák készítésére, 
azonnal, legkésőbb julius 1-ére 
alkalmazást nyerhet. Évi fizetés 
készpénz 500 frt, természetbeni 
lakás, fűtés, világítás és 
megfelelő naturalé. Úgyszintén 
egy vasúti élőmunkáé, ki a 
mezei vasutak építésében és 
fentartásánál gyakorlattal bú-, 
azonnal alkalmazást nyerhet, 
fizetés megállapodás szerint. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 10495

Tanoncz
vidéki jobb családból származó 
fűszer- és vasüzletben felvéte­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

5341/h

Lakás és bérlet.

Gyarmatáru
nagykereskedő ház keres­
tetik Magyarországon, aki itt egy 
elsőrangú hollandi cacao- 
gyártmány kizárólagos el-
árusitását, kedvező feltételek 
mellett átvenni hajlandó. Szives 
ajánlatok „C. C. 3357.“ jel­
igével a kiadóhivatalba. 10496

V asmegyében
Körmend állomástól s/4 óra. 
egy 1Ő szobás lakás butorozat- 
lan, árnyas kerttel, erdős vidé­
ken, a nyári vagy egész évre 
bérbe adandó, posta helyben. 
Szabad vadászat 2 község 
határában, és 1 pár ló, kocsi 
izabad használatával. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

10498

Oktatás.
Nevelőnőket

minden nemzetségü és müvelt- 
ségüeket nyelv és zeneismere­
tekkel vagy ennélkül ajánl akár 
nyári idényre Szegheöné S. 
Lujza Budapest, Andrássy-ut 
28. szám. 30906

Oki. nevelőnőket,
gyermekkertósznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

30983

Kisbirtokért
elcserélhető egy 4 szobás lakó­
ház, szőlőskerttel, egy közép­
iskolákkal bíró püspöki város­
ban. Czim a kiadóhivatalba.

5339

Különféle.

Tokaji bor
kapható herczeg Windisch- 
Graetz Lajos jószágigazgató­
ságánál Sárospatakon. Valódi 
ságáért kezesség vállalta-
tik. 30550

Hirdetmény.
Magy. kir. államvasutak. (Ej 
személy-díjszabás életbe lépte­
tése a német-osztrák-magyar- 
román forgalomban Boden- 
bachon át.) A magy. kir. állam, 
vasutak igazgatóságától vett 
értesülés szerint a német- 
osztrák-magyar-román személy, 
forgalomban Bodenbachon át 
f. é. junius hó 1-én uj díjszabás 
lép életbe. Budapest, 1897. 
május 5-én. Az igazgatóság.

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. (Osztrák 
magyar-bajor vasúti kötelék 
Selb állomás nevének megvál­
toztatása.) F. évi május hó 
l-ével a bajor kir. államvasutak 
„Selb-Bahnhof“ állomása „Selb- 
Plösberg“ állomás nevet és 
Selb untere Stadt“ helyi 

érdekű vasúti megállóhely 
„Selb-Stadt“ állomás nevet 
kapott. A helyi vasút „Selb 
obere Stadt“ állomás neve 
nem változik. Selb állomásra 
rendelt küldemény fuvarlevelei 
csak pályaudvar előírással 

fogadtatnak el. Budapest, 1897. 
május 8-án. Aa igazgatóság

Törlesztéses
kölcsönök
gyorsan és pontosan

eszközöltetnek. í 

Bővebbet

„Magyar közgazdasági 
Lloyd vállalat“

BUDAPEST,
VI., Király-utcza 70. sz

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Magyar, 
olasz áruforgalom Fiuíne- 

Ancona-Velenczén át (Uj díj­
szabás életbeléptetése.) Foivó 
évi május hó 16-ával a Mamr- 
ország és Olaszország közötti 
teheráruforgalom részére uj 
közvetlen díjszabás lép életbe 
mely a fontosabb kiviteli és 
behozatali czikkeknek magyar 
és olasz vasúti állomások 
között az anconai, illetve 
fiume-velenczei tengeri vonala- 
kon át mindkét irányban teher- 
áruként való szállítás ára nézve 
rendkívül mérsékelt közvetlen 
díjtételeket tartalmaz. Ezen 
díjszabás magyar nyelvű kia­
dása a m. kir. államvasutak 
díjszabási osztályában 2 korona 
80 fillérért inejrendelhetö.

Szomorú - de igaz,
hogy CHSzétemkr. nagyobb gondol fordítunk, mint sgészsesínkro. Ha
JLnkon a koarintAb «akwrtrt «zlrlünk . «-tank azt legott
Sbo£ ca«yobbU>: d. ha ez t,,t, e^gdntní! az eset számba,»
TOlSflk. Bv ti/köhög.«. (T.Í.. ... ««•«*-■ “v*"'k -,b-lhL t °'r"
tgwt -r Teátok rá. Hat V vétkei könnyelműség, mely toá,0bb ke«r- 
vwea mecboszulta magút rajiunk, mert valamint * ki~ szakadékból uagr 
!TÄ?to üfwl négy baj krtvtkKik. ha telid „i-zked»nmr*n 
kezneL A legtöbb betegeeg Kntforrnss » fyomor y°”d6tle” 
mtkbdése a mit - idejet .r haszn úvá. - l*wr tellome- uü Soda 
paaítildája oakhamar beszüntet ti doboz ara M kr.l. A tndo. torok 
$e mellbajok köhögéssel. rekedtséggel s elnyalkásodn^al kezdődnek. Egge, 
titaní izü Mellpaoztillája nme* bennünket a bájtul teljes biztosba.. 
(1 dabot 50 kr. es 1 frt. Prvbadobcz 25 kr.). Minden gyog>»ívrt urbar 

hatók. Főraktár Xádcrgyógy szertár

Dr. EGGER LEO és EGGER
Budapest. Vaczi-körut 21.

ban Lap-

Olcsó!
Friedrich Bruno Andrieu’s Sohne i %

Bruck a RI.
vas, aczélmü és drót-ipar. If

Neumann SV1.
budapesti

ruhaáruSiáza
M u z e u m-k ö r u 11. Szik- j 
szayval szemben.
B i c y k 1 e dress. Lawn- ; 
tennis suits. Vadász i 
öltöny. Záporkőpenyeg 
(Havelocks) 8—20 írtig. 
Minden tiszta gyapjú.

Neumann M.
budapesti

ruha-áruháza
M u 2 e u m-k örutl.Szik- 
szayval szemben. 
Iskola öltönyük 5 írt­
tól. Mosó costümek 
2 írttól. Fiú felöltök. 
Fiú tengerész kabát. 
Fiú havelocks. Fiú 
gyászruha készen és 

mérték szerint.

Neumann NI.
budapesti

ruha-áruháza
M u z e u m-k ö r u t l.Szik- 
szayval szemben. 
Luster sacko 4 frt tó 1. 
T i p-T o p és Piquet 
mellény 3 írttól. 
J a m b ó öltöny 10 írttól. 
Mosó öltöny 6 írttól. 
Porköpenyeg4frttól

Áruim dicséretre nem szorulnak. — Készítményeim kitűnősége elismert.

Van szerencsénk ajánlani
ssKsawramtofi.* tisaEtaságu

legmagasabb dijak­
kal kitüntetett

Kerítéshez való drótok és fonatok, ezinezett , 
tüskés aczeldrólok és mint újdonságok :

Simplex tüskés aczaldrőtok.p 
Tartós !«=4^=

FFII

Zélyommegyében. Vasúti-, posta- és távirda-állomás.
erdők. Enyhe kiina. Fnmxensbadhor hasonló Összetételi! gl&uber- 

■óe-Ásványvizek gyomor-, bei-, máj- es vese bajok ellen. Mek*g fürdők. j

Kneipp-féle hideg-vizgyógymód. Massage, test-' 
egyenészet és svéd gyógytornászát.

Oeztel-fr> terram-kura. Savó kúra.
Rendezett erdei lül «till. JátnMenk. Terrene.
Kenyclenme! berendezett 1-U iakosz"La, heten kint, ágyneművel együtt 

4. 5. 6. 7 e« S frtert
Olcsó étkezés étlap szerint. S08C5i
rardfierros: dr. Kelen István, Budapest. Andrássy-ut 51.

Fürdőévad: május 15-től szeptember végéig.
Bővebbet az alulirt tulajdonosnál Beszterczetiunyán és a fürdőn rvosnal. j

Roaenamer JLajos.

_ _ _ _ _ Thomasíoszíátlisztet
szavatolt 15—201', czitrátbrn oldható foszforsavtarta- 

lommal és 85-100 „ porfinomsággal.
Felülmúlbaüan, minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok 

javítására, kitűnő hatású az öszes gabnanemüek. kapás és olajnövények, lóhere és 
luczern.i szülő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya; tekintettel hatá­
sának tartósságára, felülmúlja az összes sznperfoszfátokat. ,

A czitratban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni 
hiánrt megtérítünk. , , , . . ,, , ,,

" Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítássá! a legkeszsegesebben szolgai
a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási­
irodájának vezérképviselósége a magyar korona orsz. 

területén

Kalmár 'Vilmos
Budapest, Erzsébet-körut 34. sz.

IliiMELOCCD PÉTER
BUDAPEST'

VI.Dévai uLcza

foitíf tft ■»,rőnmt'£vuW|át v %.tXanljutJA vtSlcJtiJí.

.. Ö
ÍXmú&ÍcX ttá/ios'v cxCtetvy&iCKódzcX-.-cjttívtv»io AiXi4\\\K*ninycfuX>- 

Sg vj wifux Í<xaa\%.

Mlarlenbad otthon.
A „Fucns“ klinikailag elismert gyógyszer sovánvitásra s a 

hízás megakadályozására, valamint a kövér egyéneknél elő­
forduló asztma megszüntetésére. Ára üvegenként 2 frt. Kapható 
Hazslinszky Károly, gyógyszerésznél, Budapest, Vili., Rökk 
Szilárd-utcza 28. szám. 39653

Eladó lovak
az

ijsási if
2 félvér hágó mén, Bánkbán-ivadék. 
7 kancza idei csikóval.
1 négyéves kancza.
4 hároméves csikó.

11 kétéves csikó.
11 egyéves csikó.
2 fekete öt és hatéves hámosló.

B. Orczy liólu
30930 Ujsz ázzon.

50 8T óta első szaktekintélyek szerint leg- 
30359 jobb szá JtÍK az

P.!äTHERiü
Popp m£m Carbocsi

fogorvos líószitmenye.
j?Egy palacik ára 1 40, 1 frt és 50 kr. minden 
“r gyógyszertár, drogaeria és illatszer üzletben.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

A már 41 év óta dicséretreméltónak elismert, a magyar 
hatóság által jónak talált és engedélyezett

ÜDr. SPITZEP.-fále
szeplő, himlöhely, eömör,

királyi egészségűgvi 
30679

Leonhardi-féle tinta.

aájfoltok,
kadékok, forrósági persenések, orrvöi'ös- 
ség és minden egyéb arezvirágzások ellen,

valamint a Dr SPITZER-féle

Utó szapan mely az arcz kenőcs csel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, még korosabb
egyéneknek

kölcsönöz.
is viruló s fiatal kinézést

Egy nagy tégely arczkenőcs ára 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr., Utánzásoktól 
óvakodjunk! Csak Krajcsovics által Vnkováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Krajcsovics, a készítő arczktpe látható. Főraktár:

BUDAPEST, VI., Király-utcza 12. szám. Török József gyógyszertára.

Teveszőr-havelock 
egész gallérral víz­
mentes 9 frt loden- 
öltözetek minden 
színben, tiszta gyapjú 
15 fr t é r t, m i n d i g r ak­
táron vannak Roth- 
berger Jakab c s. és 
kir. udvari szállító­
nál B u da p e s t, IV., 

Váczi-utcza 2 3.

Sajóit készitményü

torna-szerek és függő-ágyak
valódi angol

Lawn-Tennis és társas-játékok.
Lő iálók, ruhaszárító - kötelek 
fehér kenderből, hevederek, 
tömlők, tűzoltó- é* itatóvedrek, 
zsákok, ponyvák, zsinegek és 
kenderzsinórok, valamint min­

dennemű hálók

SEFFER ANTAL
kötéláru gyári raktára 

Budapest. IV., (Károly- 
kaszárnya) Káxoly-utcza 12.
Tornatermek berendezési költ­
ségvetés kívánatra készséggel.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetőség Szeged.
9221/III. 97 szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Vinkovcze állomásán megüresedő 

pályáudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat 
nyittatik.

A bérlet 1897. október l-ével veszi kezdetét és tart ezen 
időponttól számított három éven át, vagyis 1900. évi október 
hó 1-ig.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
fentkiirt Vinkovcze állomása pályaudvarán levő vendéglő üzlet éré“ 
lel iratul ellátott, lepecsételt borítékba zárt, nemkülönben 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1897-tki évi jnnins 
hó 15-ón déli 12 óráig az alulirt üzletvezetöség általános 
igazgatósagi osztálya főnőkénél (üzletvezetőségi palota I. erne- 
le» 21. ajtó), vagy személyesen, vagy kir. posta utján benyúj­
tandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kétszáz forint kész­
pénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a 
szegedi üzletvezetöség gyüjtőpénztáránál 1897. évi junius hó 
14-én déli 12 óláig vagy személyesen, vagy kir. posta utján 
beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 14 napnál nem régibb, a nevértéket meg nem haladó 
napiárfolyamnak 90° 0 szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik. — Az 
ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a 
letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (1. emelet 12. 
ajtó) a hivatalos órák tartalma alatt megtekinthetők; miért is 
az ajánlattevőkről feitételeztetik, hogy a feltételeket ismerik 
s azokat magukra nézve egész teijedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A funnebbi feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn 
tu) beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek 
táviratilag tétetnek, s végül olyanok, melyekre nézve az alólirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre való 
tekintet nélkül történik.

Saeged, 1897. évi május hóban.

Az üzlet-vezetőség,
(Utánnyomást nem dijazunk)

pai xneggazd u
amiért mindenki kénytelen mellékutakon jövedelmét I 
nagyobbitani, amihez a jelenlegi, ritka előnyös helyzet a | 
tőzsdén alkalmat nyújt.

A kevésbbé vagyonos részére is lehetővé van téve 
tözsdeértékek emelkedő hullámzásában nyereséggel része-1 
sedni. mely czélra egy elsőrangú bankczéggel ősszekötte-1 
lésben álló hivatalnok, aki mérvadó fináncz-körökhöz való | 
benső viszonyánál fogva értékes adatokkal rendelkezik, 10°/n 
nyereségrészesedés ellenében szolgálatait felajánlja.

* Felvilágosításokat, a vidékre is, diseretio mellett szívesen I 
nyújt. Kérdések „Fortuna 1000“ alatt Budapest, íöpostára. I 
poste restante intézendok. 30971 1

BAD HALL

AZ ÉLET VASARJA
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS

tímár szakiszló

Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e reme* gyűng)-ei 
eg>- igazi költői kedély mélyen átc-rzett megnyilat­
kozásai s a füzet minden egyes darabja a való 
élet éles és mély elméjű megfigyelésén épült fel.

Megrendelhető az .Egyetértés* kiadóhivatala 
ban. Ára 1 frt 20 kr.

Jód- __ ________ _ _ ., ,. .Ausztria,
Legerősebb Jód-lápfnrdö a kontinensen, görvólykór és minden I 
alkati és különleges betegség ellen, a midőn a Jód hasxná- I 
lata Javalva van. Kitűnő gyógyborendezések (fürdők, ivó- | 
gyógymód, begöngyölesek, inhalatio. massage, kefir). I 
Kedvező klimatikus viszonyok. Vasútállomás. Utazás Lmzeu | 

v. Stevron keresztül.
Saison május 15-töl, szeptember 30-ig.

(Fürdők már május í-től kezdve kiszolgál tatnak.)
Kimentő prospektust, több nyelven is szétküld a

30179 fürdő-igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak.
45330/97. C. I. szám.

Hirdetmény.
(Sztána állomásnak a gyors- és kocslrakományl teher- 

árn forgalomra való megnyitása.)
A nagyvárad—kolozsvári vonalon Bánffy-Hunyad és Egeres 

állomások között fekvő Sztána állomás, mely eddig csak a 
személy- és podgyászforgalomra volt berendezve, folyó évi 
május hó 1-én a gyors- és kocsirakományi teheráru forgalomra 
is, a következő korlátozásokkal nyittatik meg.

Ezen állomásra vagy állomásról darab-teheráruk, élőállatok, 
valamint oly küldemények, melyeknek be- vagy kirakásához 
külön berendezések vagy segédeszközök igenyelteinek, nem 
szállíthatók; a fentiek értelmében szállítható kocsirakományi 
teheráruk be- és kirakására nézve pedig a magy. kir. állam­
vasutak vonalain érvényes helyi árudijszatás (II. rész, III. feje­
zete, B. szakaszának 7—b. pontjában, 21. oldal) foglalt határoz- 
mányok mérvadók.

A szóban levő állomáson kezelendő áruk berakásához szük­
séges kocsik 24 órával előbb irásbelileg reudeiendök meg.

Sztána állomás a fentemlitett díjszabásba inár föl lévén 
véve, az onnan szállítandó vagy oda rendelt gyorsára- és kocsi­
rakományi teheráru küldemények után a szállítási dij kiszámí­
tása a m. kir. államvasutak vonalait illetőleg tehát oly viszony­
latokban, melyekre nézve állomási díjszabások léteznek, ezek 
alapján minden egyéb helyi viszpnylatban pedig a dij számítási 
táblázatok alapján fog eszközöltetni.

Budapest, 1897. április hó 5-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik).

Állandó nagy bútor
Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb aaatalo* óe kárpitos 

bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek. ......

Állandó butor-kiállításunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozza 
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÄTYI TESTVÉREK fő-és székváros! tortelepe
Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 30805

‘ Arjegysékkel nem szolgálhatunk. '

Különlegesség: egyedül valódi

manyra es rmc-
denn-’mti aktákra

Továbbá tnid-.-nnt.mQ
iró- és másaié -tinták. 
Bzinestlnták, autograph
tinták, hektograph-tin-
tak folyékony us n:er-

tintapor es kivonat, bé-
lyegző-fefetek. másolo-

'Wo

festék, tiri'a
jelzésére, folyékony enyv
es gumxni. Syr.áe:iaor..

Eau de Labarraque
(tintafolt eltávolítására.)

Pecsétviasz és ostya

AUG. LEONHARD]
- Bodenbach u^E.
Kapható a legtöbb bel- és kül­

földi írószer-üzletben.

Magyar királyi államvasutak.

Csőehragyon eladása.
A Pamlénvi Pál egri közadós csődtömegéhez tartozó, a csőd- 

leltár 40—46, 48—51, 102, 103, 133, 213, 252, 254, 260, 262, 
208, 270, 275. 276, 282—284, 2SC—283. 299, 291, 294—297. 
299—301, 303-308, 310. 313—316, 318, 319, 355—361. 
363-906. 9C8. 909, 911-1008, 1010—1036, 1039, 1046—1056, 
1058-1228, 1230—1309. tételei aiatt összeirt, 3383 frt 09 kr. 
beszerzési árral felvett 2406 frt 87 krnyi becsértékü fűszer- 

vegyeskereskedésbeli áruezikkek, nemkülönben í 
esödleltár 4, 37, 60. 76. 148, 271. 273. 277, 293, 907, 910. 
1009. 1037, 1038, 1040—1045, 1057, 1229 és 1310 tételei 
alatt összeirt, 477 frt 70 kr. beszerzési áru és 264 frt 90 kr. 
becsértékü bolti állványok, úrulóasztalok és boltba való 
berendezési tárgyak a csődválasztmánynak határozata foly­
tán két tömegben szabadkézből eladók. A venni szándékozók 
ajánlataikat úgy az áruezikkekre, mint a berendezési tárgyakra 
külön-külön összeg kitétele mellett alulirt tömeggondnoknál 
1897. évi május hó 50. napjának délelőtt 11 órájáig 
nyújthatják be; sőt 1897. május hó 30. napján dél elölt 11 
órakor ugyanott szóval tehetnek nyilvános Ígéretet az írás­
ban beadott ajánlatok felbontása és megismertetése után.

Bánatpénz fejében az ajánlattal egyidejűleg az áruezikkek 
tömegére 240 frt, a berendezési tárgyak tömegére pedig 47 frt 
teendő le, még pedig készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban.

Az ajánlatok elfogadása, vagy el nem fogadása fölött a 
csődválasztmány szabadon határoz és az eladás elhatározása 
esetén az eladott tárgyak készpénzfizetés mellett azonnal 
átveendők.

A csődtömeg az árak minőségéért és mennyiségéért nem 
vállal szavatosságot. Miért is az eladandó ingóságok alulirt 
tömeggondnok közbejöttével minden délután megtekinthetők 
s ugyanott a esödleltár is megvizsgálható.

Eger, 1897. május 19-én.
Dr. Alföldi Dávid

30986 tömeggondnok.

61,307/97. C. IT.

Hirdetmény.
(Német-osztrák-magyar tengeri kikötö-kötelék. Ma­
gyarországgal való forgalom. A díjszabási II. rést, 

3. füzethez, a VIII. pótlék kiadása).
Folyó évi junius hó 1-vel, illetve a mennyiben dijfelemelések 

fordulnak elő, f. évi julius hó 1-vel a fent említett díjszabás­
hoz a VIII. pótlék fog életbe lépni.

Ezen pótlék a díjtáblákra vonatkozó megjegyzések és a 
kilométermutató kiegészítésén kívül „Pozsony-dynamitgyár“ 
állomásnak a díjszabásba való felvételét, a 23. sz. kivételes 
díjszabás (élő fák stb.) hatályon kívül helyezését és végre a 
Vi. pótlék szerint 1396. évi deczember hó végéig fennállott és 
vissztérités mellett évi 2űOU tonna mennyiség elszállításához 
kötött 27. sz. kivételes díjszabás (őrlemények és liszt) újra 
életbeléptetését tartalmazza.

Budapest, 1897. április 28-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytan 
ezen orvostuQor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hagy cső folyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyengtilt férfi erőt, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következmény élt, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és" alaposan

Dr. GAB,AI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig, mr Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltál!k 
és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. ti ARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 18-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
' kezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 30791

sak 90 kr.
grógkrae 

v jól beesőm!
most ci

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — ül. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) és hugyesőszükületek. — V. A bujakór (aphilia). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. — VILI. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fBtényezője a prostitúció.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tek 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan*^

I Gummi és halhólyag tuczatonkint ____________________ 1--------
I Capottes americans (rövid)__________________ ________2--------

Párisi női szivacska —  _______ —------------ ------------ 2.——6.”

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporiu) Menringa tanár e
I szerinti vezetővel .......................... ... —-----------— 1-^0--.50
I Szab. havibaj **l!eni kötelék „Diana öv“------------------- 3.50—-’.—
I minden hölgynek nélkülözhetlen !
I Gyűjtemény uraknak — ......................... ...................... ...........3.— 10.—
I lő frtnyi megrendelésnél 10—!5°/0 árkedvezmény. Megrendelések pan- 
I tosan és disereten eszközöltetnek.
TXX'T TlrT1T T csasz. és királvi szab. kötszergyártó.

I ÜVIiiiXi 1 1 U. Budapest. IV.. Xoronaherozeg-u. 17. 
Ar’eifxTek msrv**n zárt borítékban

Magyar királyi államvasutak.
68,152/1897. szám.

Hirdetménye
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást hirdet a piski állomáson létesítendő 22 állású moz- 
donyszin, 2 külső tisztitógödör és egy mozdonyforditó kurong- 
alapzat előállítására szükséges építési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek. Budapesten, a magy. 
kir. államvasutak igazgatóságának magasépitményi ügyosztaha- 
ban (Teréz-kürut 56. III. em. 13. ajtó) és Aradon az üz.et- 
vezetőség pályafentartási osztályában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. e .

Az ajánlatokat legkésőbb 1897. évi jnnins hó 4-én cd1 
í2 óráig kell benyújtani alólirott igazgatóság építési leosztásá­
ban (Teréz-körut 56. II. em. 10. ajtó).

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivenkint lo 
kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal 
kell benyújtani „Ajánlat a piski állomáson létesítendő mozdony- 
szin előálliásáia.4*

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis lb“/. 
évi junius hó 3-án déli 12 óráig 4000 azaz négyszer o. é. 
forint bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak központi fő­
pénztáránál (Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A 
bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatna* 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.

Budapest, 1897. május hóban.
ás Igazgatóság-

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

\
tömmmitvmawiasai—BBW'WW"u

-
1 V* ' -Vf 4 . •„ ' , w' “-V
i.....\ -

ÍzÉRKESZTÓ
BODAPEST.IV.PAPNÖ-"'' 

Telefon ezáms 55
pTZIRATOKAT NEM KÜLDI 

@aK bLRMENTES LEVELEKET

előfizetési I
Vidéire postán v. helyben h

ip»’1
$0 frt. I Egy i~*_ 
10 frt. I Egy hóra

«■fifőidre: S hóra Németc.—- 
OUK-. Oro«-. Tőrök-. (. 

SSuf. Svájcz-. Romama-I

tortoinat, negye 
Egy szám ára 6 I

Ö felsége és 
tel

ő felsége a kiráij 
és valóban királyi *
örvendetes tudomá^

A hivatalos lap I 
nek a miniszterelníj 
legfelső kéziratát ke 

„Kedves báró 
által indíttatva, 
iránt viseltetemJ 
boldog emlékű l| 
társa antiochiai 
nek az itteni 
czélba vett nyug] 
mint ugyanott es 
tása iránt hala 
megjegyezvén, hl 
magánpénztáram! 

Kelt Budapesti 
Ferenci

A király e neme 
az egész magyar rí 
lelkes hatást fog 11 
ez királyunk jó szí 
kozásának. És ujJ 
hogy királyunk szí] 
retet jóságos érzés 
gyár népe iránt. M| 
föltétien bizalmon 
bet ily cselekedetnj 
nemzethez való 
sugalmazhatott ő 
tot, mely tökéletej 
óhajtásnak.

Igen, a nemzeti! 
hogy III. Béla kira 
temeit megtalált,ikj 
folyton táplálta az 
sége állna egyik 
maradványai igazJ 
letes eltemetése ü| 
megérezte ezt a n| 
siti is azt. És 
mely kétségtelenné 
az ő saját szive 
tönzéséből támadt] 

És ezzel meg 
kérdés. Biztosítva! 
király és hitvestál 
metése. mely igaJ 
múlt idők emlékei 
g}"elethez. Biztosil 
temetkezés valón 
nemzeti ünnep lel 
rozás nemcsak aa 
mondanak. Jelenti 
és az egész urálii 
is hozzáfűzvén al 
nek a temetkej 
fog adni.

És valóban ip 
király is Szent 
fején, azt a koro| 
Józsefet ékesíti.
I. Ferencz Józsefi! 
királynak s a ma 
látja, hogy jósa j 
magára nézve 
eg}*ik nemzeti 
emlékezetét azér

Az ul
A kereszténysúg ] 

ploma, a római Sz 
25-ik napján egy 
melyhez fogható 
ültek még meg a 
szentté avatásáról 
nem igen hallotta 
már rég tisztában 
legnagyobb egyházj 
ságos Fourier apáti 
pök ez a két széni 
„Lotharingia aposl 
ismerik Francziaorl 
s különösen Franl 
talják. Zaccaria >ií 
egyik legelső olasz] 
rendnek alapítója.

Nemrég, mikor 
pök szentté avatná 
hír, sok szó esett [ 
gyarázatot és íelvj 
a két fődologról, 
megelőzni a szenti 
ünnepet ül aztán 
végre véget ér, éq 
semmi akadálya 

A római rítus 11 
lehet szerezni e lT 

A rítus kongrea 
nyelvű szabályzati 
rolva az egész élj 
— de ne higyje 
más perrendtartá^ 
hez szóló részlete 
leg! Aligha van 
könyv, mely érdé 
Fokozza az érdé* 
könyvnek a keres 
végbemenő nagy 1 

Mihelyt valaki! 
szentté avatásra


